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és valamennyi hirdetési iroda

Mi a szászok ára ?
Brassóban tegnap diadalmas napja volt 

a szabadelvű pártnak. A kormány és a 
szászok közt létrejött titkos paktumot ün­
nepélyes formában nvilt szankezióval lát­
ták el s ezzel a szász néppárt leleplezte 
azt a tényt, a mit Szapáry Gyula gróf a 
múlt országgyűlés egyik nyílt ülésében ha­
tározottan megtagadott, a mikor kijelen­
tette. hogy a kormány nem lépett semmi­
féle paktumra a szászokkal.

Nehogy pártos elfogultsággal vádoltas- 
sunk, ime. a kormánypárt közlönyeinek 
brassói privát értesülései nyomán közöljük 
a brassómegyei szabadelvű párt megala­
kulásáról szóló tudósítást , mely igy 
hangzik :

< A brassómegyei szabadelvű párt ma este 
300 választó, közöttük igen sok megyebeli szász, 
jelenlétében megalakult. Schnell ügyvéd, mint 
elnök történelmi jelentőségű ténvnek jelzi 
e megalakulást, mely magyar és szász választók 
egyértelmű forró óhajának kifolyása. (Helyeslés.) 
Fütf' h képviselő, ki először áll magvar válasz­
tói előtt, indokolja a szász néppárt csatlakozá­
sát a szabadéivá párthoz azzal, hogy a szász 
választók képviselői az eddiginél hathatósabb 
munkát a törvényhozásban csak úgy fejthetnek 
ki. ha -7 szabadelvű pártba lépnek, továbbá az­
zal. hogy kormányunk programmja teljesen meg- 
felel a szászok óhajainak. (Éljenzés.) Többek 
hozzászólása után a part megalakulása óriási 
lelkesedéssel egyhangúlag kimondatott és öt évre 
megválasztattak egyhangúlag Schnell Károly 
ügyvéd pártelnökül, Barmath és Adóm ügyvé­
dek alelnökökül és 22 bizottsági tag: továbbá 
elhatározták, hogy gróf Szapárv Gyula pártvezér 
a mai megalakulásról táviratilag értesítendő és 
választóink föltétien bizalma iránta es a kor­
mány iránt tolmácsolandó. A jelen nem volt 
három képviselőnket szintén értesítettük a meg­
alakulásról. A gyűlés után látogatott közvavsoru 
volt.s

Az igy megpecsételt, nyilvánosan szank- 
cziónált paktum már érvényesült a válasz­
tásoknál is, mer! a szász néppárt képvise­
lőit kormánypárti programra alapján válasz­
totta meg. A szász képviselők a paktum 
megállapodásai révén jutottak annak a 
rájuk nézve boldogító tudatnak a birtokába, 
hogy _a kormány programmja teljesen 
megfelel a szászok óhajainak."

Ez egészen uj dolog, mert ha nem lenne 
uj, akkor nem leit volna értelme a szá­
szok eddigi heves ellenzékeskedésének; 
akkor nem lett volna szükség a szabadelvű 
pártba való mostani belépés ünnepies ki­
jelentésének.

Világos tehát, hogy Szapárv gróf köte­
lező ígéreteket tett a szászoknak, alkura 
lépett velők a nélkül, hogy erről a tör­
vényhozásnak előteijesztést tett volna, 
sőt jónak látta ezt a tényét a tör­
vényhozás előtt határozottan megtagadni. 
Ennek a megalkuvásnak nyilvánulása 
volt már az. hogy Szapárv gróf. Bethlen 
Gábor gróf és Bánffv Dezső báró főispáno­
kat feláldozta a szászoknak, a kik a német­
országi sajtóban nyíltan hirdették mai­
akkor. hogy a két főispán bukása a szá-

A kalotaszegi magyarok.
A gyulai havasok szélén, a Kalota és Körös 

völgyében mintegy tizenkilc-ncz négyszög mértfölden. 
erős magvarság lakik, híven régi szokásaihoz s 
eltelve életfrisseséggel, hogy ellenálljon az ót kör­
nyező oláhság hatásának. Takarékos, dolgos és 
élelmes nép. Kz a magyar vidék Kalotaszeg, melyet 
évek óta sokszor emlegetnek, kivált linzi iparáról 
meg a hires varrottasról. Épen most. a választá­
sok alatt p- dig a bánffi-hunyadi véres választás 
hozta a napi • - ... ínyek sorába. Koiozsmegye ma­
gvar lakosságéinak legnagyobb része Kalotaszeg 
falvaiban lakik.

A magyarság ez elevt-n «*> érdekes szigeterői most 
egv nagyobb terjedelmű tanulmány jelent meg dr. 
Jankó Jánosnak, a földrajzi társulat titkárának 
tollából. * ki hosszú időt töltött e vidéken egve- 
n sen abból a czélból, hogy mint szemtanú je­
gyezzen fel mindent a nép életéből, hagyományai­
ból, szokásaiból, táplálkozó-aból. házi iparáról, 
nvelvi sajátságaiból, a Kalotaszeg földrajzából, Eber 
n.egfigyeléssel és nagy részletességgel tette azt, 
szerető gonddal rajzolván .'14 átkutatott falu ege?z 
életét. Irodalmunkban a magyar nép egyetlen tö­
redékéből sem találunk ily nagy gonddal, annyi 
részletességgel készült leírást. A hazai ethnograíiai 
tudomány sokat nyert Jankó munkájával, az ol­
vasó pedig szingazdag képet egy nagy csapat ma­
gyarságról. mely évszázadok óta nemcsak faji éle­
tét őrizte meg, hanem bizonyos loku jólétet is 
teremtett magának.

A kalotaszegi magyarság főfoglalkozása a föld­
in Ívelés. E téren jó gazda, szorgalmas munkás, a 
ki idejét kitünően tudja beosztani. Miután a föld 
magasabb fekvése, zordabb éghajlata miatt gabnája 
később érik. mint az Alföldön, ez idejét felhasz­
nálja arra. hogy az Alföldre eljárjon földmunkára. 
A férfiak egy része valami mesterséghez is crt. 
Inaktelkén a fél falu varga, sok a davóczvarró is. 
lakótelkén szalmakalapck készülnek. Monostoron 
ta- és gyontárosládák. Vallom tányérokat festenek. 
A házi ipar némely ága nagyon kifejlődött. A szö­
vés egész Kalotaszegen igen fontos ; a varrottas 
készítése pedig—mióta e házi ipar iránt országos 
1 figyelem, sőt külföldön is tudnak már róla — 
ma ° a nép egy jó részének kenyeret ad, 
bár ez a nők foglalkozása. A nép az iparra 
a termeszei most obit ságti altul van 1 autal i a.

szók győzelmét jelenti, mert egyenesen az 
ő követeléseikre mentették fel e két főis­
pánt állásaiktól.

Miben áll a szászokkal kötött paktum ? 
Mik ennek a paktumnak részletei ?

Nem tudjuk, csak sejthetjük. Ismerete­
sek a szászok túlzott követelései: ismere­
tes az ő frondeur-politikájuk, mely a ma­
gyar nemzeti politikai irányzatnak határo­
zott ellenzésében kulminál s elmegy egészen 
a magyar állameszmének vakmerő meg­
tagadásáig. Ismeretes a szenvedélyes gyü- 
lőlség. mely a szászok demagog ve- 
zérférfiait eltölt* a magyarokkal szem­
ben. s nagyon is jól tudjuk, hogy 
ezek az emberek a legalávalóbb mó­
don rágalmazták a németországi sajtó­
ban a magyar nemzetet, melynek alap­
talan panaszaikkal és ráfogásaikkal rossz 
hírét költötték. Eddig sem volt a szászok­
nak okuk a panaszra. Részesültek minden 
állampolgári jogban s a magyar nemzet 
csak alkotmányának tiszteletét, nyelvének 
becsülését, nemzeti hegemóniájának elisme­
rését. a magyar állameszme tekintélyének 
feltétlen tiszteletben tartását követelte meg 
tőlük. Mindaz, a mit a szászok fajuknak 
elnyomásáról Írtak és beszéltek, teljesen 
alaptalan volt. .V magyar kormány és a 
magyar törvényhozás semmiben sem sér­
tette meg törvényben biztosított jogaikat s 
a szászoknak nem lehetett semmiféle olyan 
követelésük, a mit a magyar kormány a 
magyar nemzet politikai érdekeinek sérelme 
nélkül teljesíthetett volna.

A szászok minden lehető alkalommal 
előállottak túlzott követeléseikkel, de 
a magyar nemzet közvéleményét sohasem 
voltak képesek meggyőzni e követeléseknek 
akár jogosságáról, akár méltányosságáról. 
A magyar képviselőház sokszor volt tanúja 
annak, hogy a szászoknak merőben tá­
madó. mindig indokolatlan föllépését a mi­
niszteri székből utasították vissza, s e te­
kintetben a képviselőház tagjai közt nem 
alkotott nézetei 1 érést a politikai párt különb­
ség. A visszautasítást mindenki helyeselte,

A szászokkal való alkut eddig mindig 
perliorreskálta a magyar kormány, s még 
Tisza Kálmánnak is érdemül tudta be azt 
a közvélemény ép úgy. mint a parlament, 
hogy a szászok jogtalan aspiráczióival 
szemben mereven megmaradt a nemzeti 
érdeknek egyedül megfelelő visszautasító 
magatartás mellett. Még 1878-hun sem. a 
mikor nagy szüksége lett volna a szászok 
szavazataira, akkor sem fogadta el Tisza 
az ő ajánlatukét, mert ezek mindig olyan 
árt szabtak a támogatásnak, melyet önér­
zetes magyar államférfi nem adhatott meg.

Szapárv Gyula gróf megadta ezt az árt : 
föláldozta az eddigi helyes politikai irányt 
néhány kétes értékű szavazat kedvéért. 
Abból, a mit a szászok eddig hiába köve­
teltek. s a mit tőlük következetesen meg­
tagadtak : abból, hogy ők oktalan feltéte­
lekhez kötötték a törvénvek tiszteletét, de

* Kalotaszeg magyar népe. néprajzi tanulmány : irta dr. 
■'antú János, a földrajzi táraság titkára. Tizenegy tábla.rajz­
ol é= térképpel. Az «Athenaeum» társaság kiadása. Ara 5 
lorint.

mert a talaj nem oly termékeny, bogy a nép szük­
ségleteit fedezni tudná. A kalotaszegi oláh inkább 
szükséget szenved és nélkülöz, inig a magyar min­
dent megtesz, hogy szükségletei fedezésére alapot 
teremtsen. Spekulál, mozgékony eszű, eleven vént. 
a ki marhát vesz nyereségre, őszszel vett gabonát 
tavaszszal ád el, pénzt kölcsönöz kamatra. Külö­
nösen a bánffi-hunyadi emberben sok a kereske­
delmi széliem. A b.-hunyadi piaez hires K És 
meri a kalotaszegi maga is élelmes, a kereskedés­
ben csak kis tér jut a zsidónak.

Mondják is. hogy nem tiszta magyar vér. A 
daróeziakat szászoknak tartják, s őket szorgal­
ma-. takarékos, de önző népnek jellemzik. A 
nagy-kapusi azt beszéli, hogy ott egykor másféle 
nép élt, először román, aztán szász. A lakosság 
eredetére három vélemény uralkodik: az egyik 
szerint az magyar, a má-ik szerint az székely, a har­
madik szerint tatár.. a II. Rákóczi György t elepi- 
tette tatárok utódai. Valóban úgy teiszik, hogy 
újabb keletű tatár elem tényleg keveredőit a törzs- 
lakcsságba. Külsejük is mulatja ezt elég gyakran. 
De hogy mi volt a türzslakosság : székely vagy 
magyar ? — ez bizonytalan. Annyi bizonyos, hogy 
az itt élű magyar parasztság ősei a múltban bizo­
nyos népvándorlási mozgalmak tarmi valának, s 
annak hagyományait adják szájról-szájra.

Faji öntudatok azonban büszke. A kalotaszegi 
magvarság távol tud tartani magától minden ide­
gen befolyást. Az olábval békésen meglep, de elő­
nyomulását meg nem engedi, vele össze nem ke­
veredik. s ezt nemcsak a valláskülönbség okozza 
|a magvarsag Jégen ve es Bars katboiikusait kivéve 
csupa református |. nemcsak a régi hagyományok­
hoz* való ragaszkodás, hanem az a nagy különb­
ség is. nielv a tiszta, egészséges szép faj es a 
csenő vész külsejű, noha kitartó oláhság mellett oly 
feltűnő.

Szokásaikban, életmódjukban, dalaiban, példa­
beszédeikben mindig megtaláljui: a magyarság kö­
zös vonásait; de van elég. mely a Kalotaszeg 
specziálitása. Jankó János mind sóira veszi azo­
kat s végig kíséri a kalotaszegi emberi születésétől 
kezdve haláláig, hogy leírhassa az elet minden 
körülményeinek bevett szokásaival, életmódjával.

A gyermek megkeresztelése, ha előkelőn akar­
ják megcsinálni az ünnepélyt, a templom piaczán 
megy végbe. A pap jutalma egy csirke, még pé­
tiig^’ fiú után kakas, leány után jércze. Ezt 
azonban mindenütt kiegészítik még pálinkával, 
kenyérrel, kaiacscsal. A keresztelési lakomát 
később taríjaK meg, mikor mai az asszony meg­

inog az állameszméhez való ragaszkodást 
is : abból, hogy féktelen agyarkodással 
agitáltak a magyar nemzet legféltettebb 
érdekei ellen ; abból, hogy képviselőik nyílt 
kárörömmel kisérték a magyar nemzeti 
önérzetnek minden oldalról jött sérelmét, s 
jogtalan követeléseik mellett ellenzéki cso­
portot alkottak: mindebből következtetni 
lehet arra, hogy Szapárv gróf a titkos pak­
tumban oly engedményeket tehetett a falánk 
szászok számára, a mik merőben ellenkez­
nek a közvéleménynek egészséges felfogá­
sával, s valóságos politikai bűnt foglalnak 
magukban.

Miért tette ezt Szapáry gróf? Hiszen 
nem volt a szászok pár szavazatára olyan 
égető szüksége se a választások előtt, a 
mikor azt a szégyenletes alkut megkötötte, 
se a választások után, a mikor ezt a 
szégyenletes alkut Brassóban nyíltan ratiíi- 
káltatta.

Ez a tény egymagában is nyilvánvalóvá 
teszi, hogy Szapáry grófban se hivatás, se 
képesség nincsen a kormányzat vitelére, 
se helyes érzék nincsen a magyar nemzet 
érdekei iránt. Nem teszi őt a kormányel­
nökségre képessé se a feje, se a szive; 
már pedig c nélkül a két tényező nélkül 
nem képzelhető jó államférfi.

De bármi legyen is a Szapáry gróf jö­
vendő sorsa, az általa kötött paktumhoz 
köze van a magyar törvényhozásnak is, a 
mely nem engedheti meg, hogy érdekeit 
könnyelműen alku tárgyává tegye egy 
szűk hit körű miniszterelnök. Az összeülő 
képviselőháznak kötelessége lesz az, hogy 
kérdőre, vonja Szapáry Gyula grófot, az 
általa megtagadott, de tegnap nyíltan meg­
pecsételt szász paktum dolgában. A nem­
zetnek joga van ahhoz, hogy tudja mi­
csoda ára van a szászok szavazatainak s 
minő áldozatot hozott a magyar kormány 
azért, hogy megszerezze magának a szá­
szokkal való barátság szomorú dicsőségét!

Budapest, .^slbruár 15.
Tegnap délben több órai minisztertanács volt.

A képviselői,á: korchwkscgél illetőleg Zágrábból 
jelentik táviratban, hogy hir szerint Yukotinovics 
kijelentette, hogy egészségi állapota nem engedi 
meg a korelnökség elvállalását.

A román választások.
A bukaresti táviratok gyors egymásután­

ban adnak számot a román képviselő- 
választások eredményeiről, és mindegyik a 
konzervatív pártnak fényesbnél fényesebb 
győzelmeit tudja jelenteni. A Catargiu-kor­
mánynak jobban sikerült az a kísérlet, hogy 
a parlament feloszlatásával biztos kormány­
zati alapot nyerjen, mint magyar kollegá­
jának. morf Catargiu az uj választásokban 
felette hatalmas többséget szerzett be, és 
rettentőn megapasztotta a neki galibát 
okozó ellenzéket. Meg kell adni. hogy a 
román királyság jó népe szuverén jogainak

erősödött. Három komát választanak, mert a re­
formátus magyar azt tartja : az atya, liu és szent­
lélek és szent háromság. A háromból egy a fii- 
koma, a ki mindig nő és a kinek az ura az első 
koma. A főkomát igaz vagy édes komának is ne­
vezik, inig a többi csak lógó koma. Az első koma 
feladata, hogv ha a gyermek szülői elhalnak, gond­
ját viselje az árvának. A paszita (dmom-dánom) 
előtt az első koma hívja meg a vendégeket; ilyen­
kor mindenki ad neki valami kis pénzt (Nagv- 
Kapusón négy krajezárt. a mit a koma összegyűjt. 
A paszitán is foly tovább a gyűjtés. Ilyenkor a 
komák — néha 20—30 is van meghiva — egy- 
cgv forintot adnak. A pénz az anyáé, hogy tegye 
el a gyermeknek. A lakzinál mézes pálinka, las­
kalé, almás étel és sült hús járja. A bort a komák 
közösen szerzik be.

A házassági szokásokat Jankó minden aprósá­
gaival együtt megírta, mert suk bennük az erede­
tiség. A szertartásos rigmusoknak is egész gyűjte­
ményét olvashatni.

A házasod ás rendesen a falubeliek közt törté­
nik. A legény csak hányavetiségbői. vagy rendkívüli 
szegénységből hoz más faluból asszonyt. A vad 
házasság ritka, csakhogy a katonai szolgálat ha­
tása már meglátszik Mákón, \ istán és Bogártelkén, 
a hol sokan élnek együtt papi áldás nélkül s ren­
desen csak a katonai szolgálat eltelte után mennek 
oltárhoz. Ha szegényebb sorsú legény vesz el ná­
lánál gazdagabb leányt, akkor ez a legény a leány 
családi vagyonára költözik, vagyis kalotaszegiesen a 
leányhoz elmegy fiúnak. A házasság ideje rende­
sen farsang eleje. Pünkösdön túl már nem háza­
sodnak, akkor mezei munkával törődnek.

Az apa maga szokta meghatározni, egész pa- 
triarkhális módon, hogy a iiu alkaimas-e már a 
családalapításra, a mi a katonáskodás után követ­
kezik be. Régen, mikor a termést betakarították, 
az apa egy tallért adott fiának, a mi azt jelen­
tette, hogv : lánv után nézhetsz. A legény hát 
lánynézni járt s a tallér megmutatása komoly 
szándék jele. A kiszemelt lány megkérése még 
mindig sok szertartással, násznagyküldéssel, ház- 
tüznézéssel jár; a kézfogás vendégséggel, rigmusos 
áldomásokkal. A kézfogás előli a vőlegény az egész 
násznéppel a kapu előtt vár, mig a násznagy ki­
kéri ott benn a menyasszonyt a gazdától, vagy a kiadó 
násznagytól, a hol megkapja a választ, hogy vezesse 
be a vőlegényt. Ennek a kérésére azonban 
két farsang "(nevezik maskarának, motroskának és 
estimának i vagyjájársangi maskarásán felöltöztetett 
két legény vagy hiny áll elébe. A vőlegény azon­
ban bizonyítja, hogy nem ilyen az ő választottja.

gyakorlatában nagy alkalmazkodási képes­
séget tüntet ki, hiszen alig egy félév le­
forgása alatt két parlamentjét küldötték 
haza és körülbelül másfél év óta már har­
madszor mondja ki döntő Ítéletét a küzdő 
pártok fölött- Mindannyiszor a nemzeti Íté­
let az uralmon levő párt javára ütött ki 
és hogy mégis hamar rá bekövetkezett az 
általános parlamenti felfordulás, ez joggal 
teheti a világot óvatossá abban, hogy a 
jelenlegi választások eredményének tartós 
értéket tulajdonítson. Mindazonáltal létez­
nek oly körülmények, melyek megengedik 
a föltevést, hogy a legutóbbi választások 
bizonyos mérvű megállapodást hoznak Ro­
mániának kormányzati és alkotmányos vi­
szonyaiba és valahára lehetővé teszik az 
oly sokáig megakasztott rendszeres tör­
vényhozó munkásságot.

Ha csak Catargiu ur és tulajdonképi 
híveinek korábbi szerepléséből kellene mi g- 
itélnünk a kormány választási győzelmé­
nek hord erejét, nem lehetnénk jó elővéle- 
ménynyel, Romániának jövő politikai ma­
gatartása és az uj parlamenti többség szel­
leme felől. Catargiu bizonyos hírhedtséget 
szerzett, mint az ó-konzervativ párt vezére 
és az oroszbarát politikának legfőbb tá­
masza. De sokkal jobban van kifejlődve 
benne a hatalomra való személyes törek­
vés, semhogy valamely irányzat vagy 
eszme állandó szilárd képviselője lehetne. 
Catargiu a hatalom birtokában rendkívüli 
változékonyságot tanúsított és az a kon­
zervatív párt. mely jelenleg kormányzata 
körül csoportosul majdnem semmi részben sem 
hasonlít az ő korábbi vezérlete alá sorakozott 
bojár-csapathoz. Mint a Florescu-miniszte- 
rium tagja Catargiu az elmúlt nyáron el­
sőben összeveszett ó-konzervativ társaival, 
és hogy uj minisztériumot alakíthasson, 
megegyezett a mérsékelt konzervativekkel. 
Mikor ez a szövetség sem látszott elegen­
dőnek arra, hogy a kormánynak erős állást 
biztosítson az ellenzék rohamai ellenében, 
Catargiu a pa “lament, feloszlatása után 
kormányába fölvette a iunimista-töredéket 
is. melylyel előbb a legádázabb ellenséges­
kedés viszonyában állott. Mindezen elemek 
egyesüléséből jött létre az uj többség, mely 
a választásokban a konzervatív gyűjtőnevet 
vette fel, de egészben erős reformer- 
szellemtől van áthatva. A kormányban a 
legjelentékenyebb távezákat a junimisták 
nyerték, kik Romániának legképzettebb 
és legfelvilágosultabb politikusaiul, a kor­
nak és hazájuknak minden szükségét át­
értő államférfiakul vannak elismerve. Hogy 
övék az uralkodó befolyás is. ezt nagyon 
határozottan bizonyította az a pro gr am íri­
sz erű nyilatkozat, melyet a kormány a 
választó nemzethez intézett, és mely telje­
sen a junimisták politikai elvein sarkall.

Ez a nyilatkozat mindenekelőtt teljes 
megnyugtatást nyújthat a kormánynak 
jövő politikája felől. Nincs benne semmi 
az ál nők neutrális frázisokból, medvék alá

Catargiu az ő oroszbarátságát azelőtt rej­
teni szokta. A junimisták mindig határozott 
rokonszenvet tanúsítottak a hármas-szövet­
ség iránt, és az uj kormányprogramra az ő 
szűröket vette fel. kimondva, hogy Románia a 
békés hatalmak törekvéseit fogja mindenkor 
támogatni és fen fogja tartani az érdekszolida­
ritást, mely a Nyugathoz fűzi. így már jó szem­
mel nézhetjük a Catargiu-nriniszteriumnak 
nagy győzelmét. De teljesen meg lehet 
vele elégedve Romániának haladó polgár­
sága is, mert a kormány uj programmja 
magában foglalja mindazokat a reform- 
követeléseket, melyeket a földnrivelési és 
közoktatási viszonyok javítására a juni- 
nrista-párt folyton előtérbe állított. Románia 
azzal a reményűvel üdvözölheti uj parla­
mentjét, hogy vele a hasznos törvény- 
alkotás korszaka fog beköszöntem. A ko­
moly munka, mely a parlamentre vár, 
idővel jobban összeforraszthatja a parla­
menti többségnek különböző alkatelemeit, 
és sikeresen ellensúlyozhatja azokat a 
nyugtalan és erjesztő szellemeket, me­
lyek a román pártéletet évek óta 
szünetlenül bomlasztják. De nem le­
het tagadni, hogy Catargiunak kor­
mány elnöksége most is komoly vesze­
delmet képez. Ö halálmadara volt még 
minden román kormánynak, melynek tag­
jává vált. Fékezhetlen és megférhetien 
ambicziója, mely elszakasztotta az ó-kon- 
zervativektől, könnyen hozhatja ellentétbe 
uj barátjaival is. Előnynek kellene tekin­
teni. ha a kormány tőle mentői hamarabb 
megszabadulna, föltéve, hogy az uj parla­
menti majoritás szilárdsága ez által csorbát 
nem szenved.

A tréfálkozás után előlép maga a menyasszony, 
pártával a fején, módosam

A legény ekkor leteszi az asztalra a jegyet, a mi 
10—lő írtig terjedő összegből áll tallérokban. A 
lány jegye keszkenő, melyet czil'ra «királypapirosra» 
(a mire a király vagy a néhai trónörökös kepe 
van festve) pakkol be és ha jómódú, a kendő négy 
sarkába is beleköt egy-egy tallért.

A lakodalom■ napját rendesen szerdára vagy 
szombatra tűzik. Előtte már egy héttel megkezdő­
dik a hivogatás úgy a leány, mint a legény részé­
ről. Két rokon, sógor vagy testvér végzi mint vő­
fély a tisztet. Egykor szokás volt, hogy a hiroga­
tásra felhordással feleitek ; azaz : minden meg­
hívott a sajátjából egy szekér lat hozott 
az erdőről a lakomához. Esküvő előtti estén van 
a merivasszonvháznál a sirató, a mikor a vőlegény 
megtömőtt tarisznyával megy menyasszonyához, 
az estét ott tölti. Ugyanakkor mindakéí háznál 
vigadnak. Ezen az estén a vőfély még egyszer 
mc-ghivja az ismerősüket, szépen felbokrétázvu s 
két pár tojást kérnek fehérítőnek, mert a nap és 
a szél nagyon megbarnitotíák a menyasszony ar- 
cza bőrét. A tojás voltaképen arra való, hogy 
a siratón egybegyűlteknek rántottat csináljanak 
belőle.

Az esküvő napján mind a vőlegény, mind a 
menyasszony házánál már reggel megkezdődik a 
lakmározns. 8—9 óra közt harangoznak ajándékra, 
vagv csendítenek ajándékvivőre. Megindul a falu a 
lányos házhoz, ki-ki fején viszi a maga sülöttc- 
főztjét, kürtös fánkot, pánkot (fánk), csirkét, kalá­
csot, egy korsó pálinkát, vagy kinek mint engedi 
a módja. Az ajándékot kosarakban hordják, né­
mely vidéken letakarva, a másikon t a karat lan. 
Valamikor az ajándék közt a nők lakodalmi fát 
is adtak, egy csöbörbe illesztett fenyőt, melyet nő 
vitt a fején, mint egy kis tornyot, mely szalaggal 
és csőrögcszerü süteménynyel volt felczifrázva. A 
vendégeket, az első vőfély fogadja.

A menyasszony és vőlegény a násznagygyal 9— 
10 óra közt a paphoz mennek, hogy megtudják, 
nincs-e valami akadály. Ez a kikérdezés. Régen a 
vőlegény a papnak három kakast, három kalácsot, 
három kancsó bort vitt: a menyasszony három 
tyúkot, kalácsot és bort. A délelőtt nagy iz­
galom és sok czeremónia közt telik el. A 
vőlegény házánál a násznagy és vőfélyek 
elbuesuztatják a vőlegényt a nőtlen élettől, 
aztán elmennek a menyasszony házához kikérni 
a menyasszonyt. Ott a legény násznagya kendővel 
átkötött nagy peréczet., vofényó egy kendőt kap. A 
násznagy a peveczet jobb kariara lm zva föl, tér vissza
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ti függetlenségi és 48-as programmal megvá-

tesN Barabás Bc-ia Gvoma, Beniczkv Árpád Fülek, 
Beniczky Miksa Nyíregyháza. Boda Vilmos Szegzárd, 
Bornemisza István Rimaszécs, Bozzay János 1 éth. 
Csanädy Sándor Berettyő-Vjfalu, C-ávoiszky Lajos 
(Körsziget, Csávolszky Lajos Csorna, Csávoíszkv Lajos 
poroszló, Chernél Gyula Nagy-Atád, End my Gyula 
Hódmezővásárhely, Eötvös Géza Kcczei. Eötvös 
Károly Napv • Körös, farkas Balázs Kis - Dárda, 
Fouiszek Sándor Szigetvár, Gencsy Albert Nyírbátor. 
Heckenast György Udvard, llelfy ' Ignác/. Mindszent, 
Hentaller Lajos "Gyöngyös. Horvath Adám Kecskemét, 
Horváth Géza Tatai" Illyés Bálint Báráud, Irányi 
Dániel Békés, Izsák Dezső f ehér-Gyarmat, Jeszenszky 
Fereuez Szent-Lőrincz, Jeszenszky László báró Pmeze- 
lielv, Kállay Ferenc/. Nagy-K-iilú. Kát lay Linót Nyű - 
Bogdán. Károlyi Gábor gró! Czegiéd. Kapoesfy Je: ö 
Kaposvár. Kemény Pál Zircz, Kiss Albert tSzékelyhid, 
Kolozsvári Kiss István Halas. Konkolyi Józsel Dabas, 
Kovács József Kajdu-Nánás. Kun Miklós Nagy Igmánd, 
Kürti)v Sándor Gvüngyös-Patu, Lakatos Miklós Szil:, 
Madarász Imre Karczag, Madarász Jézsei r-Kercsz- 
tur, Majthényi István X'ácz. Merev Lajos Érsekújvár, 
Meszlénvi Lajos Csákvdr. Molnár Józsiás Ké-zdi-Vásár- 
helv, Nagy Gvuia Rácz-Almas, Xáiiási Uüön Nagy- 
Fürcd. Noszlopy Gyula Derecske, Olay Lajos Baca- 
Almás. Okolicsáiivi László Kápolna. Unody Géza Tisza- 
lök, Papp Béla Csenget', Papp Elek Nádudvar, ^ Páz- 
uiáudv Dénes Zalaegerszeg. Polonyi Géza Szolnok, Po- 
lónvi Géza Hajdu-Szobos/Jó, Pogrányi Józse; Nemcs- 
Ócsa, Put nők y Móricz IV.nok, Reviczky Károly Do- 
i'oah. Rigó Lr.jos Bmar, t-zab'i Lr.-zlo Zeiita, Szar

a vőlegényházához. Délután ugv ül óra körül meg- 
kondul az eskető harangszó s a leányt a kiadó 
násznagy, a legénvt a násznagy szépen kibucsuz- 
tatja, többnyire egyforma szövegű mondókaval. 
Muzsikaszóval, gvalogszerrel indul mind a két lel 
a templomba. Megvárják, hogy a legény csapata 
menjen elöl s helyet foglalnak a templomban. Enek 
és ájtatoskodás után a násznagy fogja a legény ke­
zét s kiállítja a templom piaezara. I gyanúkkor a 
kiadó is feláll, az asszonyok közé megy s a menvasz- 
szonvt nem kézen fogva, hanem csak előtte menve, 
kivezeti a lecénv mellé, hova a 1-:et-harom rtyiszaro 
asszony is kíséri. A pap a par sie áll. s összesketi 
őket. ilyenkor szokta a leány a lábéival a legény 
lábát megnyomni, mert azt hiszi, hogy akkor az 
ura cl nem hagyhatja.* Ilyenkor mondják azt is, 
hogy a kinek talpa alatt a templom köve megizzad, 
az hal meg hamarább a házaspárból.

Esküvő után van a menyasszony]«fas. I gyalus 
a mint kifelé mennek a templomból, a monyasz- 
szony hirtelen elszalad, cie a vőfélyek persze ha­
mar "elfogjak és haza kísérik. A templom előtt 
vegyül össze a kétféle nászkiséret. egy kicsit 
tánczolnak is, s csak azután mennek a 
menyasszony után, hanem a kaput zárva 
találják. A násznagy zörget. éjjeli szállást 
kór, s egy rongyos papirossal bizonyítja, hogy 
igaz járatban van. Tréfás szólalkozás után végre 
bejuthatnak az udvarra, a hová ezalatt kilencz 
abroncsu fát tettek ki: arra helyezték cl a kan­
osokat, tányérokat; az ágyat is kivetették az ud­
varra, hadd lássák a szép ágyneműt, a dagadó 
hat párnát, a festett ládát és mindent, a mit a 
menyasszony kap; meg egy hordót, melyre fenyő­
ágat állítanak föl. erre pedig pántlikát, fejkötőt, 
tükröt, korsót s mindenféle apróságot aggatnak. A 
kirakott ruhákat, két asszony őrzi csalánnal, hogy 
el ne lopják, mert ilyenkor szabad tréfából egyet- 
mást ellopni, de aztán szépen vissza is kell lopni. 
A templomból jövő násznép ezt mind sorra néze­
geti, a násznagy pedig kéri a gazdát, hogy most már 
adja ide a menvasszonyi. a liozzátanozandókkai 
együtt. A ládákat most már szépen lezárják, a nász­
nagy átadja a kulcsot a vőlegénynek, s mig a népség 
pálinkázik és kalácsot eszik, a menyasszony hol­
miját felrakják szekérre, ráül a menyasszony is és 
nviszoró asszonyok. A többi nép szintén felczifrá-

* Nekünk úgy teiszik, hogy ez határozottan német szokás. 
Németországban el volt terjedve s a németek e szokó? alap­
ján követelik magoknak a papucs-kormány eredetét. A láb- 
nyomással a német menyecske az ő papucsának kívánt, feii- 
eőséget szerezni a férfiezipő fölött, s azért, ha az asszony 
leit v.r a háznál, ezt az állapotot papucs-kormánynak nevez­
ték ei. \Szerk.j

ih
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vay Sándor Kézdi-Szck, Szalay Imre Lengyeltóti, 
Szalay Károly Csurgó, Szederkényi Nándor Eger, 
Szemere Huba Zilah, Színim István Paks, Sturroann 
György Mezőkeresztes, Szinay Gyula Ilajdu-Röszöv- 
mény, Simonl'av János 1‘évsvárad, Ihalv Kálmán 
Debreczen, Thold Dániel Nagy-Abonv, Pompa Antal 
Ó-Kunizsa. Tóth Ernő Kun-Szent-Alávton, luth János 
Mezőtúr. Cray Imre Tiszahát, Xáradv i^roly (nidöllö, 
Véc'sev Endre Göncz, Veress János Tab, Veress Jó­
zsef Orosháza. Vikar István Peer. Vísontay Soma Új­
vidék, Vayai István Szalánta, Zichy Herman Kör­
mend. — (Összesen é><.)

Az országgyűlési szabadelvű párt február hó 
IS-áii, csütörtökön délután hét órakor értekezletet
tart.

Az egységes középiskolai érte­
kezlet.

Az egvséges középiskola sorsa el van döntve. A 
mai miniszteriális értekezlet döntötte el. melyen a 
felszólalók mht tuen» inén- az egységes középiskola 
híveinek vallották magokat. Szólt pedig maga a. 
miniszter, szólt báró Eötvös boraiul. Heinrich

la, Szász Károly, K ; 
tivitla. Az a meggyőződés, melyet ily tekintélyes 
férfink vallanak ma zab nak meg nem dőlhet többé. 
Az egységes közép.-kola sorsa el van döntve.

Hogv v sors szerencsés lesz-e z az más kérdés. 
Máig legalább inas. 11a kezességét keressük az 
egységes k "»iskola s:;t n-nest's alakulásának, e p r- 
, íg a szent akaratot, vagy még a miniszter ama ki­
jelentését wb-íják olyannak, hogy ö b-szen van 
az eg' kü. »iskola Ív'.rvonalozásával. Nv m
rúttá* el úgy; a mints ter a dóknak hal-

■ mv sit!iori:'í i -••in: v - mundta. hogy készén 
.-an" vei-. Es í zt el kell hinni mindenkinek. Meg

« merte Cs iky gi
logv a mit m :td. azi hiszi is. llsákv grófnak 

van s a mi ló,
ran az egvségvs középiskolához ülő tantervé. Mert 
,Zen a tanterven fordul meg az egész kérdés. 
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latkozatot bizonyosan a politikus s nem a törté­
nész tette. A mai ülés részleteit a következőkben 
adjuk:

Az egységes középiskola érdekében egybehívott ér­
tekezlet ma vette kezdetét. Megjelentek az értekezle­
ten a közoktatásügyi minisztérium kebeléből Berzc- 
viczy Albert államtitkár, Klamarik Janos minisz­
teri tanácsos, Szathmáry György miniszteri taná- 
esős, Lévai/ Sándor oszt. tanácsos, Lévai/ József 
oszt. tanácsos, Fináczy E. igazgató. A meghívott 
szakférfiak közül ott voltak : br. Eötvös Lóránd^egye­
temi. König Gyula a műegyetem r -ktora. Szász 
Károly ref. püspök. Schwarcz Gyula orsz. képviselő, 
Hennán Ottó. Fehér Ipoly, Spitko Lajos főigazga­
tók. Bérces Antal az orsz. középiskolai tanáregyesü­
let elnöke, Beöthy Zsolt. Heinrich Gusztáv. Mrd- 
vcezky Frigyes budapesti egyet, tanárok, Felmery 
Lajos kolozsvári egyetemi tanár. Veredi- Karoly bu­
dapesti tanleliigvelő, Hafer Károly. Eombaitcr Emil 
reáliskolai igazgatók. Kármán Mór tanárképző inté­
zeti iauar. .llcxander Bornál, Béke Manu, Cher ven 
Floris, Kemény Ferencz, Pavlavszky József, 
Schmidt Ágost középiskolai tanárok, Lengyel/ Sán­
dor polgári iskolai igazgató.

\z t-rtekezleten Csáky Albin gróf vallás- és köz- 
<-ktat.!>ie-\i miniszter elnökölt, ki az értekezletet a 
következő beszéddel nyitotta meg :

Nagyon tisztelt uraim ! Az eszmék terén az apasági 
kérdések felvetését mindig odiózusnak tartottam, de 
mindenképen helytelennek tartom, a hol országos ér­
dekek kielégítéséről, egyetemes szükségletek fedezésé­
ről vau szó. Ilyenkor első sorban az legyen döntő, 
hoey az eszme jó-e ; igen mellékes dolog, vajon kitol 

ki mondja magát apjának. Annak, ki fölülről 
: k I ' sz i: sor zirci, ha üdvösnek is­

méi fel. a - . - :. . fog idnia, bárkitől sz i i m i-
zik is. De mégi némi tételül szolgál ni kém,
lif-'-v az ecvsrzvs középiskola eszméjét magammal 
hoztam, midőn helyemet itt elfoglaltam. Nem pé­
ti,,.., vagy didaktikai szempontból tettem meg
a kérdést: szocziáiis, társadalmi oldalait néz­
tem s ez vitt arra a m-ggyözódésre. hogy a közép­

utast k mai nap ni ill ín rév keltéi 1 - - 
tása nem felel in g nemzetünk társadalmi szükségle­
teinek. hogy e kettéválasztás sok oly hajnak a szülő 
oka, : Ivet okvetlei 1 meg 1 . intetni. Sí ha sem
tudtam mezt i tem, mikép leh' - .-'Ui a középiskolai álta­
lános képzést ugv felfogni, hogy két irányba térjen, 

gyakoi iti fulnyomóan humán irányba. Azok, 
a kiket a középiskola! n képeznék, a k.k a társada­
lom vezetésére lesznek hivatva, vsak úgy u-hetn k 
eleget feladatuknak, ha sem nem pusztán gyakorlati, 

nun egyoldalú humán műveltséget szereznek,sem
hanem o kettőt harmonikus módon 
gukban.

Azonban más argumentum:
rév LftteVabsZL.s azt a 1 *
n.-k igen korán kell pályát \ 
mára. De minthogy a reáliskt 
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k- . c.toki .
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meg az elvi de­
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közi n.-kcia let1.ütésének huetv-egerol s 

ön a sor a részletekre.
,a:t az (.-esz értekeziet élénk let-
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A kérdések igen röviden 
a felmer"’" 
kussziót.

»ebb 
vannak szer- 

ló sok re.-zlet ne nehezítse 
a ni- .V a dűlőit természeténél

fogva első sorban áll. Mindazonáltal egyes részleteket 
mégsem leintett mellőzni, mert mindenki, a ki iskolai 
kérdésekkel foglalkozik, igen jól tudja, hogy vannak 
részletek, melyeknek miként való eldöntésétől liigg 
azután a tanrendszer megalakítása. Az első kévdőpont 
két részből áll. Az első része (Az egységes középiskola 
mely formája felel meg jelenleg leginkább szükségle­
teinknek ?) az. elvi diskusszió általános vészét illeti.
A második része a kérdésnek ama körülményből 
keletkezett, hogy az irodalomban főleg < lürkáezió->-val 
iparkodtak az egységes középiskola kérdését megol­
dani. Legfontosabb a harmadik kérdés. Ili vannak 
ama részletek, melyeknek eldöntése nélkülözhetetlen. 
(Hány osztályig legyen a középiskola egységes ? I!i- 
vagy trifurkáczió ? Közös tárgyak ? Latin nyelv —• 
reáltárgyak — modern nyelvek ?) E legfontosabb kér­
dés eldöntésének megkönnyítésére szolgál a második 
kérdés, mely a latin nyeiv tanításának végczéljára 
vonatkozólag kivan az értekezlettől elvi határozatot. 
Az egységes középiskola kérdésének megoldása a nyel­
veken s főleg a latin nyelv tanításán fordul meg. (? Szerk.) 
E kérdésnek ama része, mely a latin nyelv taní­
tásának mely osztályban való megkezdését illeti, 
csak a tanítás mértéke akar lenni. A furkácziét kér­
désére nézve nagyon fontos, hogy e kifejezés értelmét 
szabatosan megállapítsuk. A furkáczió sokfélekép fog 
ható fel. Van teljes furkáczió, midőn a tanulók egé­
szén külön való csoportokra oszolnak, vau kövesbe 
teljes furkáczió, midőn a tanulók egyes csoportja 
egyes tárgyakat tanulnak külön, egyeseket közösen 
van olyan is. midőn az egyes csoportok ugyanazokat 
a tárgyakat más-más mértékben. Végül van minimális 
furkáczió, midón a legtöbb tárgy közös cs csak egy- 
kettő van külön. A IV. és V. kérdőpontok közt nincs 
meg két kérdés, melyre azonban mégis tekintettel 
kell lenni. Az egyik a testi nevelés. A kérdés 
annyiban itt is fontos, hogy a teendő javasta­
toknál a testi nevelésre tekintettel kell lenni. Tért 
kell hagyni a testi nevelésnek is. A második a sokat 
hányíorgatott túlterhelés. Bátran lehet azonban 
állítani, hogy <’ tál terhelés nem érinti a rend­
szert. ez a módszer kérdése. (Általános helyeslés.) 
Semmifele tanrendszer nem fogja teljesen megszün­
tetni a túlterhelést, mert a legjobb rendszer mellett 
i- lehetségesek visszaélések, melyeket energikus módon 
cl kell fojtania. Főleg a házi munkásság megfelelő 
megszorítása ogvik óvószer e baj ellen. Mindamellett 
mutatói c; ivódik, hegy a tanrendszer se adjon 
semmi alkalmat túlterhelésre s azért e momentum a 
tárgyalásban mindenesetre figyelembe veendő.

Eötvös Lórarid báró kösz önetet mond a miniszter- 
• hogy az értekezletet egybehívta. A jelszó, mely 
alatt az értekezlet tanácskozik, tahin nem mindenki 
előtt kedves, ó is a maga n-zérói a jó középiskola 

. , ezetét tartja a megfelelőbb uak. De mi g
van győződve róla. hogy a miniszter is Így értelmezi 
a dolgot. A jó középiskola szervezésénél kút doloj 
fontos : 1. a rendszer, azaz oly szervezet, mely a tár­
sad lom igén in k megfelel és 2. a jó tanár. Vitás 
kérdés, melyik a kettő közül fontosabb. O a másodi­
kat tartja fontosabbnak, mert a jó tanár minden 
r-ndsZ'-r melle jó eredményeket fog létrehozni. Az 

. . • ,i .. onb .ii íz első kér: áll előti: ben.
Hosrv erre megfelelhessünk, szükséges a középisk la 
czulját, rendeltetésűt szabatos, n m- ghatarozui, mert a 
társadalom igényei sokféle iskolát igényelnek meg. A 
kózepiMíola az egyetemekre készít esc. a tudományos 
pályára. .X gyakorlati életpályák számára ott van a 

ri iskola, melyet fejleszteni kell, hogy c ieladatá- 
K inegfelelin .-sen.
A középiskola a magasabb életpályákra vi-z t, tuic

külön verset mondanak an 
nagyok ■ - vf,:éiv.-k. A szakácsnő is megjelenik a 
kása utó::. í- .kötözött Jt*-:;zel és balzsamra valót 

kiki 2—3 krt. Ezt követi a menyasszony­
ija a 1 . sz-

; 1 ; : a
I. részére. Éjfél felé van
;. . g L \ men föl ve­
zetik . : « -V'civok a hiúba Ip-aiilastv.l. utána a 
legénye] ik el a vőlegényt muzsikával. A
padlás létráját elhúzzák, hogy az uj pár valame­
lyike meg ne szökhessen.

Más icpi i - jgel a nn-íiyecM;.; lmját ünnepélyesen 
. fejkő it tes 1 rá, au ] tyo- 

1. A sz áld - a ] ra. Még né­
hány helyen mos! is tartják a kutba-dobást, de ez 

kimegy a divatból. Délután elmennek val i- 
melyik nvitváno.- kúthoz, vagy a patak lórijához, s 
a legényt létrára kötve, leeresztik a kútba vagy 
patakba" s kérdezgetik, hogy hát annak senkije 
sincs, senki sem viseli gon . ti
hangosan kiáltja: • Az én uram u kelme. Ne vi - 
sék a kútba. - Az ura nevet is megmondja, s ez­
zel mind vy maga au„a nettül az egesz :áiának, 
hogv ö kinek a Ivtvsége let'.
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— .lói tudja ön. abbé ur, mondám nr-ki, — 
nogv én hitetlen vagyok. — Protestáns vallásban 
nevelkedtem, és mióta férfikort értem, szakítottam 
minden tételes hittel . . . Azért jövök azonban ön­
höz mégis, mert meg van sebezve a lelkem, mert 
szükségem van az ön szavára, az ön véleményére, 
mert csakis ön Ítélhet el vagy menthet föl. .. 
Abbé ur, meg akar-e hallgatni?

Lorain abbé gondolkozott egv nillanatig

iskolában a nemzeti műveltség követelményei^nagyobb 
mértékben érvényesüljenek, mint eddig. Csak egy 
nehézség van. Lehetetlen az egységes középiskolában 
mindazokat a tárgyakat belegyömöszölni, melyek 
ívyk tanítása kívánatos. E nehézség azonban nem le­
győzhetetlen. Tagadhatatlan, hogy az ifjúságban a 
középiskola felső osztályaiban más határozott tudo­
mányos hajlamok nyilatkoznak. E hajlamokat 
cl lehet nyomul, ignorálni vagy fejleszteni. A porosz 
tanterv például elnyomja a gimnáziumokban a termé.-zet- 
tudományok felé irányuló hajlamukat. A mienk iy- 
norálja.

Az egységes kiizépL-kola feladata ilyen hajlamokul 
fejleszteni. Erre szolgálna az, ha egyes tantárgyakat 
íz egységes középiskola felső osztályaiban fakultatívvá 
tennének. X részietek megállapítására azonban csak 
akkor térhetünk, ha tudjuk, mely tárgyak lesznek álta- 
ánősüli kötelezők. Az vlté-rcs mindenesetre csak egy-két 
árgyra terjedjen ki: a legtöbb tárgy pedig közös le­

gyen. E fakultativ tárgyak közül egyel kell a tanulók­
nak választani, a mely azonban nem- tdryyii az 
érettségi vizsgálatnak. Különben pedig rendes tan- 

irgy volna, melyből hu a tanuló bukik, ugyanoly el­
írás alá c.-ik. mintha általában kötelező tárgyhói bu­

kott volna. Ha nem igv járunk el, lia ezeket a sza­
badon választható tárgyakat egyszerűen rendkívüli 
tárgyakká tcszsziik, akkor ezzel agyon is ütöttük 
őket! Egyébként pedig a voltaképeni nemzeti tárgyak­
nak nagyobb szerepet kell adni, mint a minő a mai 
tantervben jutott nekik.

Scitirurez (ívnia: Hosszabb kultúrpolitikai (ejtege­
tések után, melyekben hazánk sajállagos viszonyaira 
utal. melyek a valódi küzépnszlály kifejlődései hátrál­
tatták. a polgári iskola egvidejü rendezésének fontos- 
ágát hangsúlyozván, a következő sémáját rajzolja az 
gységes közt piskótának. Nyolc/, osztályból álljon. Az alsó 

né try osztály egységes. Köteles targvak: magyar nyelv, 
hazai és világtörténet, földrajz es természetrajz ele 
mei, természettan elemei, a latin nyelvtan a második 
osztálytól kezdve, a német nyelv a harmadik osztály- 
tél kezdve, a hazai alkotmánytan elemei, rajz. test- 
gyakorlat. A negyedik után zárvizsga tarlatik. l’ölchh 

ak azok mehetnek, kik legalább egy tárgyból ö 
osztályzatot nyertek. A felső négy osztályban általá­
ban kötelezők a vallástanon kívül : magyar nyelv 
irodalom, (a tilozólia ne mint külön tantárgy taniltas- 
sek. hanoin a magyarral kapcsolatban, még pedig csak 
a logika s eszthetika elemei), hazai $ világtör­
ténet. Földrajz (csillagászati, lizikai, politikai). 
Természetrajz és geológia. Fizika cs malhema- 
tika. mindkettő mérsékelt mérvben. Német nyelv

(Magyarul tudjuk Imi!) a magyar történet (történél 
műnkből úgyszólván élünk!)

pol

általános mi.veils g magaslatát követeljük, azt, 
hogv a ki a középiskolát végezte, gondolatait tisztán, 
szabatosan ki tuü;.a f-jczni és azt .eszmekört, mely 
Európában mindenütt az ájtaiános műveltséghez tar­
tozik, tta legyen. X közepi kola ne n ■
szakembert, hanem fejtse ki növendékeiben azt a ké­
pes get, - _ . kíanu nyokra adl ass a m 
ez a középiskola feladata-, akkor az egységes közép­
iskola lcgyn a mai gimnázium, a magyar, i.cinét 

latin nyelvvel, némi mi it sal. A módi .
: ,. 2 al: in u.......... így a rajzra az eddiginél i

bb indi t fordít anak. A szabadkézi rajz ...: álta­
lános műveltség szempontjából igen fontos tényező 

el eddig elbánj—oltak. Ez az egységes középiskola 
kéjicsits-’n minden t ’útpályára.

!.. ... . . tlsegi vizsgálat legyen benne, mely
minden fel.-ó iskolát megnyit a tanuló előtt. A bi 
vágv trifuiXavziéira nézve a lehető legliberálisabb mo 
dón kíván eljárni. Hajlandó elfogadni egy előzetesen 
irlmerüit t- i vet, mely szerint a négy felső osztályban 
a uak az ált Iái tani ii ;. ikon kívül < gy - g.
táréval, a görögéit. íraueziát vagy egy természettudo 
mar.vi tárgvat ki .ijen meg választani, mely csakis 
ívéi né-zve köp-lezéi.

Heinrich Gusztáv. Mar líS7ü-ben, midőn a hat oszt 
reáliskola nynlcz osztályúvá bővítése került szoba, az 
egységes középiskola mellett nyilatkozott. l>e ó a 
cgx. cues középiskolát szigorúan egységesnek kívánja 
Semmiféle furkácziónak nem barátja. Mert lurká zi 
al •• azt érti, hogy a középiskola egy bizonyos ősz 
t.iivté)! k'-zdve párhuzamos ágakra szakad, melye 
mind'-gvik" különbüZ'i czellal s rendeltetéssel bír. brr 
Iliin z szükség. A ki az eg\>- s középiskolából kilé| 
az minden pályán boldogulta son. Ez egységes közép

— Az én lelki hivatalomnak nincs határa,
m . ■ L — agyi k s !.- a. bi szélhi ti k ön-

i m ísk p, ' sak mini pap ... Ha öl férfitól, vi­
lági cml," rtöl akar tanácsul, véleményt, akkor 
jobb li -lyr- foniuiiiatna . . .

.f.XI tudom, hogy n :t várhatok a világtól, s 
az nekem nei - . . . Én csakis a t ippal aka- 

!ni, i ' s lezi m, feledje el, a mint o 
; n is elfeledem, hi igv m m his
: , bban az urban, a ki* ő szóig ! ...

Az abbé megcsóválta a fejét.
— Nem értem eléggé, monda, — hogy mit vár 

őn tői m, h i nt vü szautasitja ... De a 
lé-lk'i-üfix-tnek megvannak a maga ellenmondásai, 
és ön igv is szép hódolattal adózik az egyháznak, 
a melytől megvált... S lói on, 1. dl (atom.

- Abbé ur. én bűntényt kővettem el.. . 
borain abbénak az arcza változatlan maradt. 

Az! 1--betett volna hinni, hogy el volt készülve 
erre a vallomásra. Én pedig elmondtam neki tör­
ténet met, úgy, a mint elbeszéltem volt Floriot- 
n :k, a mint elmondtam volt magamnak is szám­
talanszor, teljes őszinteséggel, semmit sem titkolva 
el abból, a mi hibámat súlyosbíthatta, de abból 
sem. a mi mentegethette. Teljes vallomás volt ez 
is, és könnyebb is volt, semmint előre képzel- 
b m . . .

A pap nem szakított ledbe, nem intézett hoz­
zám egyetlen kérdést sem. Mikor elvégeztem, egy 
pillanatig néma maradt és habozás nélkül, biz­
tos hangon jelenté ki:

T.;.-ívérem, ön nagy bűnös! . . .
Válóim o szavukat: bizonyos voltam benne, 

hogy k fogn ik < lh tn z; ni ; k ról • - ne m má­
sok ; elitéit borzadozásaival vártam őket. kit a 
tanuvall i i ok Kétségtelenül vétkesnek bizonyítot­
tak. ki előre kiölve - -a már hinti szeméből az Íté­
letét. de. inig ajkuk ki nem mondja, u kézzel­
fogható bizonyosság ellenére is remélt.

De a mint ez az Ítélet a fejemre zúdult, nem 
hogy mély kétségbeesésbe süllyesztett volna, hanem 
inkább könnyített rajtam. Yalahára vége volt hát! 
Most már tudtam azt, a mit tudni akartam. Ta­
láltam egy szózatot, a mely egybevágott lelkiisme- 
retem benső szózatával; bizonyosság váltotta fid 
elméin szorongó tévedezését és nem lévén többé 
mit remélnem, nem is volt többé mitől félnem.

De azért még most is féltem s csupán azt mor­
moltam :

— Oh szóljon! . . . Mondja el, hogy mit 
gondol.

borain abbé gondolkozott.

műnkből úgyszólván élünk :) magyar föld ismerete. Ez 
tanulmányi reform a legfontosabb. 0 is azt tartja, 

úgy a kilenezosztályu középiskola megalkotása is 
Szász Károly fejtegetéseinek értelmében nehézséggel 
nem jár. A tanmenet legyen egészen egységes a ha- 
lodik osztályig. Az érettségi vizsgalat is egységes 
legyen. A latint elég. ha a harmadik osztályban kéz- 
dik. De az egész reform értéke azon fordul meg, hogy 
mily tanulmányi rendet állapítsunk meg az egységes 
középiskola számára.

König Gyula : Minthogy sokféle hivatkozás történt 
a műegyetemre, kijelenti, hogy a műegyetemnek, 
mint. ii yennek sajátos középiskolára nincs szűk. 
gége. O az egységes középiskolának nemcsak híve, 
hanem lelkes hive is. De bizonyos megszorítással. 
Egységes tanítás mindenkire nézve lehetetlen. Mert a 
középiskolának nevelő czélja is van a társadalommal 
szemben s azt csak úgy érheti el, ha azon az anya, 
gon végzi, melynek számára rendelve van. A mai 
középiskolának egyik főbaja, hogy nemcsak nem uta­
sítja el az oda tódulókat, hanem oda csábítja például 
az önkény tességi joggal. Az egységes középiskola 
szervezésénél a többi iskolanemeket is tekintetbe kell 
venni, a polgári iskolát is egyidejűleg átalakítani, eset­
leg ugy, imgy a nevét is megváltoztassuk és azokkal 
az előnyökkel is felruházzuk, melyeket a társadalom 
megkíván. Valamint a kereskedelmi i-kolák is meg. 
adják végzet I növendékeiknek az. önkény tességi jogot, 
adja meg a kellően fejlesztett polgári bkola is. Ha 
igv szervezzük u polgári iskolát, akkor nagyobb kö­
vetelményeket támaszthatunk a középiskolával szem­
len. Itt főszempont legyen, hogy a modern élei min­
ien gyakorlatiassága mellett fentartandó a középisko­

lában *az. iileálizmus, mert az a nemzet fentartó ereje. 
Most a középiskolai tanulókban hihetetlen mértékben 
hiányzik ez az ideáliznms. Nem fontos, hogy a közép­
iskola egyik-másik tárgyhói mit tanít, csak karakter- 
képző legyen, az erkölcsi és tudományos jelié­
inél l'ejleszsze az ifjúban. Okvetlenül szükséges 
kilcncz osztály. Nem a szakismeret a ló" a kö­

bölt bátorságom rcatekinteni. Szemei nem szöge- 
ződtek reárn. Az üre.—'égben tévedeztek, tiirké- 
szöeu és szelíden, nem fejezve ki semmi 
haragot, semmi felháborodást és olyan tiszták vol­
tak. mintha derűjüket semmi sem háborít­
hatná meg.

— Ugy van, ön bűnös, ismétlő lassan az abbé,— 
és bűne főkép onnan ered, hogy túlságosan meg­
bízott a maga eszében, a maga erejében . . . Bű­
nös ön attól az első naptól fogva, midőn szivében 
tért engedett a házasságtörés gondolatának...

Tiltakozó mozdulatot lettem, borain abbé nem 
engedett szólnom.

— Oh, leplezve volt az a gondolat, jól tudom : 
i szánalom, a rokonszenv, a barátság leple mögé 
rejtőzött. . . De azért mégis megvolt, mert hiszen 
nüttőn-nőtt és odaragadta önt, a hova akarta, hs 
önnek az volt az első hibája, hogy ezt nem ismerte 
föl és nem bizalmatlankodott önmaga iránt.. . 
Utóbb fölismerte azt. hogy itt a bűn inkább" a 
gondolatban, semmint a tettben keresendő, és 
hogy mennyire igaza volt annak, aki azt mondta;

Ha felebarátod feleségét megkívánod, szivedben 
máris elkövetted a házasságtörést!-... De ön 
nem gondolt erre, hanem hitt önmagában ! . . . 
Igv vesztette el magát, mert fölibe akart helyez­
kedni az őrök törvényeknek, az egyszerű törvé­
nyeknek, azoknak, a melyek sem vitatást, sem 
alkuvást nem engednek, és a melyeket a tízparan­
csolat oly világosan foglal egybe midőn azt 
mondja : Ne ölj ! Mi nem vitathatjuk ezt a pa­
rancsolatot. Nem szabad ölni, s azzal vége. Az 
élet egyedül az istené: semmi, de semmi olyan 
ok sines, a mely fölmenthetne bennünket, ha el­
raboljuk tőle azt az életet, habár csak fél másod- 
pereznyi részben is ... De ön megszűnt hallgatni 
az ö hatalmas szavát, belemélyedt a maga gőg­
jébe, hibájába . . . Okoskodott és észre sem vette, 
hogy ál-okoskodásai megegyeznek a szive kíván­
ságával . . . belkiismeretének tulajdonította őket, 
pedig csak szenvedélyének a kifolyásai voltak . . . 
Érvelni szeretők bizonyára találnának módot bűne 
nioggyöngilésére ; világi emberek talán fölmente­
nék, sőt igazolnák is . . . Én csak elitélhetem.

Azután, kissé habozva, mintha emberi könyö- 
rületessége késztetné erre az eredményre papi szi­
gora ellenében, hozzátevé:

— Ha van valami, a mi gyöngíti vétkét, az 
bünbánata ... És ez még nem elegendő!

Nehéz volna leírnom azt a benyomást, melyet 
reám ezek a szavak tettek. Megmasithatatlan Íté­
letként hatottak reám. Most mác. védelmezni sze-

tcs: 
Ezek az. 

kik humán 
görögöt :

cs irodalom. Rajz. Testgyakorlat. Ezekl íl 
valamennyi tanuló érettségi xdzsgálatot. Ez 
általánosan kötelező tárgyak. A
pályára lépnek, tanulnak külön latint és 
kik politechnikumra vagy természettanári pályái 
mennek, tanulnak matematikái s lizikát fokozott mer 
teki" n s ezekből szakvizsgát tesznek az érettségi vizsga 
előtt. A kis pedig egyik pályára lem lépnek, tanúin 
nemzetgazdasugiant, statisztika elemeit, hazai közjogot 
s Csativá a magánjog elemeit. Német pedagógusok 
elszürnyüködnúiiek ezen, de ó levonja a hazai al 
kutmányos élet konzekvenc-.mil. Esetleg a harmadik 
csoport a könyvviteli is tanulhatná. Az angol s frunczu 
nyelv nem kötelező egyik csoportban sem, e tár 
gyak a nélkül is vonzanak, de minden középiskolában 
kell rendes franczia tanárt alkalmazni. Az egysége 
középiskolát szélágazás nélkül nem lehet megalkotni 
A tankönyvek rövidek lesznek s mellettük használ 
lassúnak olvasókönyvek minden tárgyból. Az első kü 
zépiskotai osztályba csak felvételi vizsgálat alapján 
leh' -s n jutni. A polg.'n i s felső népiskolák megszüli 
tetendők, illetőleg szakiskolákká átalakitandók, vagya 
az egységes középiskola négy alsó osztályává

Szász Károly az egységes középiskola la vének 
vallja magát, még pedig abban az. értelemben, mint 
Heinrich, a lehető iegesekélyebb eltérések engedésé­
vel. Schwarcz Gyula egységes középiskolája játék 
szavakkal, mert hiszen ebben trió sót kvadrifükáczió 
is van. Még az ötödik furkáczió endimentumai 
mutatkoznak a franczia-spanyol nyelvvel, Ez nem 
vgvséges középiskola. Nem ijed meg attól a gondo­
lattól sem, hogy a középiskola kilenezosztályu le 
gveri, föltéve, hogy az. elemi iskola harmadik osztá 
lyából vétetnének tül a tanulók. Az egy.-égcs közép 
iskolában a latin - német nyeiv mindenkire kötelező 
legyen. A felső osztályokban húsz óra lehetne ; 
általános kötelező lárvákra, öt pedig a szabadon v; 
lasztolt tárgvra (eörüg, franczia, tűimé-,'.cl tudomány 
A latinból az eddigi szélt nem értek cl. mert ez t 
iskolában nem lehetséges. A latin nyelv tanításának 
czélja legyen az, a mit ina tényleg eleinek a ginn 
zitimbitn. a klasszikusok megértése <- clvezcse.

Beöthy Zsolt. A megindult reformot luh-g abból 
okból üdvözli, mert ez módot ad egy uj tantor 
létesítésére, ,. mit ölötte lükst g nek tart. A közéj 
iskola czélja, hogy a felső tanulmányokra előkészítsen 
s általános műveltséget is adjon. l.z. általános müveit 
sé-get pedig az európai műveltség eszmekörével érlel 
mezlék. A magyar középiskolának azonban nng kod 
vetnie a közös nemzeti műveltség tartalmának h-gna 
része! is. X középiskola tanítsa meg azt az állapotot, mely 
a küllüiuün már megvan, hogy a müveitek a müveit 

bizonyos egységűben találkozzanak, közöseszniekincs
:* 11   !. •» Ul I-c-i'..v.it- I nitiorvm* nyelvS..-1 remivlkezzciiuk. Erre szükséges a magyar

zépiskoláhun. Ezt legjobban tapasztat.-atni a mü 
egyetemen, hová 50% gimnáziumi, ÖO % reáliskolai 
tanuló lép. Mondják ugyan, hogy a gimnáziumi ta­
nulók azért felelnek meg jobban, mert csak azok 
mennek a műegyetemre, kik hivatottságot ereznek 
magukban. De az egységes középiskolából majd 100% 
fog hivatottságból a műegyetemre lepni, azaz min­
denki fog igaz hajlama szerint pályát választani. A 
reáliskolának épen egyik haja az, hogy a műegyetemi 
pályákra terel olyanokat, kikben semmi hajlam 
vagy tehetség a pályához nincs. A tárgyakra 
nézve csak említi, hogy az ábrázoló geometria nem 
-aló a középiskolába. Ellenben nagyon fontos a latin 
és a rajz. A latint saját nyelvünk érdekében kell 
behatóbban tanulnunk. A rajzzal kapcsolatban a leire 
természettudományok s a geometria is jobban fognak 
taníttatni. A furkáczió szükséges. Nem barátja a félig 
obligatorius tantárgyaknak. A középiskolában kétféle 
elem van, tudományos gyakorlati cs tudományos el- 
méleli pályára lépő. Ez utóbbiak számára legyen latin­
görög ág a felső osztályokban, amazok számára pél­
dául latin-franczia. A fél olnigatorikus rendszernél jobb 
a kompenzáczionális rendszer.

lit a miniszter a tárgyalást megszakítja, folytatását 
holnapra tűzi ki. A második értekezlet kezdete holnau 
11 órakor lesz.

VIDÉK.
* Kls-I-Iörösröl Írjak nekünk, hogy Eötvös Géza, 

a solti alsójárási volt főszolgabíró, Pestmegye közigaz­
gatási bizottságának reá vonatkozólag legutóbb hozott 
végzése ellen fölebbezéssel élt. A fölebbezés igy hangzik:

.Tekintetes megyei közigazgatási bizottság! 305— 
kb. sz. a. nekem f. hó s-dikán kézbesített végzés 
ellen, rn elvivel a múltban viselt solt-ulsójárási főszol­
gabírói állásomtól felfüggesztettem, ezennel íelebbezek 
a következő okoknál fogva: A tekintetes közigazgatási 
bizottságnak neheztelt végzése sérelmes reám nézve 
azért, mert én múlt január bő 28-án a keezeli kerü­
let országgyűlési képviselőjévé választatván, főszolga- 
bind állásomról f. hó 1-én kelt és ugy a főispán ur 
ö nagyméltóságához, mint alispán ur ő nagyságához 
benyújtott és február 2-án tényleg beérkezett jelenté­
semben ezen állásomról önként lemondottam. Mi­
után ellenem fegyelmi vizsgálat elrendelve nem volt 
és"ma- sincs: lemondásom mindennemű felelősség 
Unta fiúsával elfogadandó s ennélfogva a felfüggesztés kér- 
dése egyáltalán tárgyalandó sem lett volna,már csak azért 
sem, mert nemcsak hazánkban, de még Muszkaország- 
ban sem képzelek olyan zsarnoki hatalmat és erőt, 
mely valakire egy hivatal, vagy csak czim viselését is 
oktrojálni képes lenne s akarata ellen valakit bírói 
V.igv más tisztség székéhez lánczolhatná. De másrész« 
rőí Puváltahin nem is indokolható jelen esetben a fel- 
liiir^csztés, mert mi annak az. L-86. évi XXIII. t.-cz. 
17. jj-ában koiilempláll czélja és rendeltetése? Az, 
ltogv a bünvizsgáiat alalt álló tisztviselő ne hivata­
loskod jé k, hogy a vizsgálat zavartalanul folytatható 
legyen, az. meg ne hiusittalhassék és — a mi felette 
fontos a tiszti dekórum megóvassék. Már most 
kérdem, ha a felfüggesztés mellőzésével lemondásom 
egyszerűen tudomásul vétetett s erről a megkereső

vettem volna magamat, és nem találtam szavakat. 
Néhány mondat elegendő volt ahhoz, hogy porrá 
zúzza azokat az okoskodásokat, a melyekben iin— 
gatóztam volt és a melyeket még elgondolni sem 
tudtam volna már.

üzemem kinyílt végre — de mily örvény előtt! 
De sötétségemben mégis fénylett egy remény : 

az. a ki oly világosan tudta meglátni a bajt, bi­
zonynyal ismeri az orvosszert is. És igy kiáltot­
tam. vagyis inkább sóhajtottam lel:

— Ali, mit tegyek? mit tegyek? . . .
borain abbé, még folyvást az előbbi határozott 

hangon, igy felelt:
— Nem beszélhetek önnel ugy, mint beszélnék 

valamely keresztény emberrel, mert önnek nincs 
hite . . . Nem a paphoz fordult ön; nem azt kell 
tehát elmondanom, hogy a pap hogyan iparkodnék 
önt az istennel kibékíteni . . . De az örök erkölcsi 
törvény, mely a hitetlenekre ép ugy áll. mint a 
hívőkre, egviránt megszabja mindenek számára a 
bünbocsánat feltételeit . . . Én csak egyet mond­
hatok önnek: bűnhődnie kell.

— Kész vagyok minden szenvedésre ... De 
lelkiismeretein ebben a részben sem tud mondani 
semmit . . . bűnömet meg tudtam látni, de azt 
nem látom, hogyan bűnhődjem érte . . . Kiszol­
gáltassam magamat a törvénynek ? . . Oh, könnyen 
megtehetem !

borain abbé gondolkozott egy pillanatig . . .
Én, a mint mondám, kész voltam mindenre. 

Ha egvet int, egyenesen elmentem volna, följelen­
teni magamat.

Nem, mondá borain abbé. — Ön nem az 
emberi igazságszolgáltatást sértette meg. Tökéletlen 
az, Iegfölebb arra alkalmas, hogy ítélni tudjon a 
közönséges esetekben, mikor a megtorlás durva 
törvénye alkalmazható, és az ön vétkét meg nem 
értené". . . Bind megszánnák, mert talán ugyan­
olyan tévedésekre képesek, mint őn. Az esküdtek 
fölmentenék, és verdiktjük mégsem adnák önnek 
vissza a nyugalmat, mert én azt látom, hogy ön 
őszinte és szigorúan ítéli cl magát .. . begyen hát 
ön a saját bírája ! . .

— A saját birátn ! . . . ismétlem. — Bizonyára 
jól látom én, hogy bűnös vagyok. És el is ítélem 
magamat. De minő büntetésre ? ... Ez az, a mit 
nem tudok . ..

— A büntetés nemét majd megtaláljuk ... De 
mivel önkéntes bünhödés lesz, kész lesz-e elfo­
gadni ? . . . Meglássuk ... Az ön tettének volt egy 
indító oka, meg egy czélja, nemde ? ...

Nyugtalan lettem s haboztam a felelettel.

hurráin abbé szigorúbb hangon ismétlő:
— Nemde ?
Néma bólintással feleltem.
— Tehát igen. És azt a czélt el is érte, folytaié 

borain abbé. Ma pedig élvezi is bűntényének a 
gyümölcsét.. . Nem érti ? ...

Kezdtem érteni és lázongás forrt egész va­
lómban.

— Sej lem, hogy mit akar mondani, abbé ur! 
kiülték föl. - Nőm birhatá-u végett öltem, 
hogy ő az enyém lehessen. Így hát el kellene üt 
hagynom ?.. .

— Ön mondá. így hát magától is érzi a fen- 
sőbb hatalom feleletét.

— Nem ugy! Nem ! . . . Ezt nem tehetem !. .. 
Örömest szenvedek, szívesen halok meg ... De ily 
áldozatot — soha, soha!

(Folytatása következik.)
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Irta: Baring Gonld M. A.

agybátvját várta a fiatal leány, hogy valami 
gazdasági dologban felvilágosítást kérjen tőle.

Ö is észrevette a feléje közelgő Anthonyt a 
páfránynyal benőtt kőkerítés mellett. Hallotta éne­
két is és tudta, hogy a vers szavai reá vonatkoz­
nak. Pillanatig habozott, bevárja-e vagy visszavo­
nuljon a házba. De csakhamar határozott. Ha már 
találkozniok kell utoljára az életben, ugy jobb 
azon azonnal túl esni.

Az esti nap már alászállóban volt s rózsaszínre 
festé a lakház fölötti ormokat, ugy tüntetve fel 
azokat, mintha minden növény vagy fu virágzás­
ban lett volna rajtuk. Pedig hat ez idén nem 
ékesíthetik a hegyeket rózsaszín virágok, miután 
mindent kiégetett az ingovány tüze. Fent a ma­
gasban pacsirták daloltak. Énekük közbe-közbe 
összevegyült a hegyen felfelé lépdelő Anthony du- 
dolásával. Anthony, mióta meglátta Urithot, még 
hangosabban folytatta énekét.

Végre ott állott előtte. Kitárta karjait, hogy 
magához ölelje, mig szemeiben a szerelem tüze 
villogott s ajka, valamint arcza lángban égett.

Urith büszkén hátrált, mondván :
— Megkapta izenetemet.
— Én nem fogadok el izeneteket, különösen 

pedig nem, papok közvetítésével. Galamb lehet 
csak a szerelmesek postája és nem a károgó 
holló. . . .
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bíróság értesittetett volna, nem épen igy, sőt jobban/ 
eléretett volna ugyanaz ? — De nem az volt itt a1
czél, hogy törvény szolgáltassák, hanem az, hogy egy volt 
tisztviselő büntetve, vagy legalább megbélyegezve 
(erem; t<py) 1 gyen. Beismeri ezt maga a végzés indo­
kolása. midőn «a törvényben megengedett szi­
gorúbb intézkedés alkalmazásáról» beszél. De 
minek ott intézkedni, hol intézkedésre abszolúte 
szükség nincs ? Valóban »Difficile est satvram non 
seribe» ! — Esetem végtelenül hasonlít egy Angliában 
c század elején történt históriához, a hol az ember­
ölés büntetése kötél által végrehajtandó halál lévén, 
egy matrózt — ki előbb szeretőjét, majd önmagát 
ölte meg — holtan húzták az akasztófára, hogy a 
törvénynek elég tétessék. Csak egy esetben érthető és 
indokolt a tek. közigazgatási bizottság eljárása, ha — 
és a mennyiben — lemondásomról tudomással nem 
birt. A mennyiben ez valóban igy volna, kérem a tek. 
közigazgatási bizottságot, hogy elnökétől és helyet­
tes elnökétől az ide vonatkozó adatokat is besze­
rezve, az összes iratok kapcsán a nagymcltóságu 
m. kir. belügyminisztériumhoz jelen felebbezésemmel 
együtt felterjeszteni méltóztassék és esedezem ott a 
neheztelt 3(X> kb. (ti, sz. végzés hatályon kívül helye­
zése és a szűk-égés további intézkedések megtétele 
iránt. Tisztelettel stb. Eötvös Géza országgyűlési 
képviselő.»

* Bánffl-Hnnyad, február lő. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Barcsay ma programmbeszédet 
tartott, a melyben — mint már Papp Elek ország­
gyűlési képviselő előtt is tette — ismételve kijelen­
tette, h.ogy független meggyőződését a kormánypárttal 
szemben határozottan fen tartja jövőre is. sőt a köz­
igazgatási kérdésben határozottan munh zipálista. En­
nélfogva tekintettel a múltkor történt sajnos esemé­
nyekre. a további izgalmakat elkerülendő, Bródy visz- 
szalépett.

* Szegedről táviratozza tudósítónk, hogy Szeged 
város törvényhatósági tagjainak a száma a népszám­
lálás eredményéhez képest 284-röl 310-re emelkedik.

ÚJDONSÁGOK.
— február lő.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné ma este Becsből Bozenbe utazott. — 
Ferenc: Ssalvdtor füherczcg állapotában a inai 
nap folyamán változás nem állott be. — Beton 
gróf londoni nagykövet ma székhelyéről Becsbe 
érkezett — Bon hgrave bécsi uj belga követ ina 
Brüsszelből Bécsbe érkezett.

— A király, a kinek Budapestre való érkezése 
mára volt kitűzve, csak holnapután reggel hat órakor 
fog a fővárosba érkezni. A király Ferencz Szalvátor 
főherczeg gyöngélkedése miatt halasztotta el utazását. 
Az udvartartáshoz tartozó személyzet és istálló esy 
része már tegnap reggel külön vonattal megérkezett : 
a kabinetiroda és a főudvarmesteri hivatal személyzete 
a gyorsvonattal jött meg.

— Felyrétdi t ti tlós it ént k kiutasítása.
Weits Pál, az Egyetértés belgrádi volt tudósítója 
a következőkben egészíti ki Szerbiából való kiuta­
sításának történetét:

»Szombaton, 13-án reggel egy belgrádi rendőrbiz- 
tos jelent meg lakásomon és tudtomra adta, bogy 
a belügyminiszter rendelete folytán még aznap tá­
voznom kell Szerbiából. Arra a kérdésemre, hogy nn 
az oka a kiutasításnak, a biztos azt felelte, hogy táv­
irataimmal, melyeket Budapesten kivül Berlinbe és 
Frankfurtba is elküldüttem. okozója lettem a szerb 
értékek árfolyam-hanyatlásának. Én erre rögtön azt fe­
leltem. hogv az árfolyam-hanyatlás Parisban kezdődött és 
távirataim, melvek kétségtelen tényeket jelentettek, nem 
lehettek okozói az árfolyam-hanyatlásnak. Ennek da­
czára kénytelen voltam még szombaton délután el­
utazni. A kormánynak amaz állításával szemben, hogy 
a párisi uj kölcsön hire valótlan, kijelentem a 
következőket : A szkupstina. titkos ülésben, a követ­
kezőkre szavazott meg hitelt a hadügyminiszternek ; 
S tábori ütegre, 36 ostrom-ágyúra, valamint 150.000 
darab lövegre, a miből <5 százalék shrappneil, 
25° 0 gránát, továbbá 125.000 darab uj puska beszer­
zésére. Minthogy a 10 milliós hitel, melyet a keres­
kedelmi társaság előlegezett, már felhasznál tat ott, uj 
eszközök váltak szükségessé. De Berlinben csak oly 
feltétel alatt voltak erre hajlandók, ha Szerbia német 
gyáraknak ad megrendelést. De ennek ellene volt a 
tüzérségi bizottmány csaknem valamennyi tisztje, 
még pedig nem technikai okokból, hanem azért, 
mert mar előbb a Bange-léle gyártmányokat 
használták és e rendszer előnyeit becsülték, de

meg azért is, mert minden franczia és orosz befolyást 
mozgásba hoztak, hogy a megrendeléseket Franczia- 
országnak biztosítsák. A hadügyminiszterrel folytatott 
tárgyalásai közben Bange kijelentette, hogy franczia 
ezégek a czimletekből tíz millió frank értékűt kész­
pénzben átvennének, ha Francziaország kapná meg 
a megrendelést. A tárgyalások már annyira haladtak, 
hogy hétfőn már alá kellett volna Írni a szerződést- 
De befolyásos berlini körök lépéseket tettek, hogy 
megvilágítsák az ily eljárás következményeit, azonkívül 
pedig egy berlini jelentékeny bankintézet itteni kép 
viselője kedden táviratot kapott, mely szóról- 
szóra igy hangzik : »Az ottani kormánynak fran­
czia szállítókkal folytatott tizeiméi következtében a 
szerb járadékok árfolyama többé már nem tartható.» 
Mindebből eléggé kiviláglik, hogy maga a szerb kor­
mány oka a történteknek, melyekért a felelősséget 
most eev uj ságié velezőrc tolja, ki csak hírlapírói kö­
telességét teljesítette.» (

— Kossuth Lajos, mint egy újabb turini 
távirat jelenti, igen jól érd magút s ma délután 
három órakor fia társaságában sétát is tett.

— A belga király kastélya. A belga király 
bekeni kastélyának a felépítéshez, mely a múlt évben 
leégett, újra hozzáfogtak, de, habár a munkálatok se­
rényen folynak, a kastély a jövő év vége előtt meg 
sem log teljesen elkészülni. Az építkezés körülbelül 
négy millió frankba fog belekerülni. A kastély föld­
szinti balszárnyában lesz a király lakosztálya, mig a 
királynéé ugyané szárny első emeletén lesz. Az egész 
jobb szárnyat az udvar és a királyi pár kísérete szá­
mára rendezik be.

— Gyulafehérvári germanizátorok. Lapunk egy 
barátja beküldte hozzánk a gyulafehérvári kereskedő 
ifjúsági egyletnek egy báli meghívóját, melyből azt 
látjuk, hogy az ottani kereskedő ifjúság a Hungaria- 
szálióban II ohlthütigkeits-Tanzuterhaltung-ot ren. 
dcz. A meghívó alatt Friedrich Salmen Práscs, Stefan 
Foirolyan X n epi áses, Alois Pap es a gyulafehérvári 
kereskedő ifjúsági egylet még egy pár tisztviselőjének 
a neve olvasható. Levelezőnk, a ki az ékes német 

’íivőt szives volt hozzánk juttatni, azt Írja: «Ha

vegy asszony, a ki évjaradékabol élt. Az ezre- 
desné és barátnője, kik az orosz főváros társadalmá­
ban nagy szerepet játszottak, a tolvajszövetkezetben 
mint orgazdák szerepeltek. Az aranyműves cselédje 
ugyanis," miután a lopást elkövette, az ékszerdobozt 
az ezredesnéhez vitte. Itt a dobozt feltörték s az ék­
szert kivették belőle, az üres dobozt pedig elégették.
Az ezredesné lakásán megtartott házmotozás al­
kalmával a doboz érezrészeit a hamu között 
megtalálták. Az értéktárgyak közül azonban csak 
kevés került meg. Egy részét — mintegy három­
ezer rubel értékű — egy kincstári épületnek az 
őre a ház kapuja előtt egy zacskóba varrva ta­
lált meg, melyet azután a rendőrségre vitt. Mint 
később "kitűnt, a zacskót az ezredesné barátnője, 
rejtette el a kapu alá, úgy akarván a gyanút elhárítani 
magáról. Kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy a 
még hiányzó drágaságot az ezredesné kívánságára 
szintén eldobta, a mit azonban a rendőrség sehogysem 
akar elhinni, mivel eddig a legodaadúbb kutatás 
mellett sem tudott annak nyomára jutni.

_ Nagyvárad ünnepe. Nagyváradról táviratozzak,
hogy a város júniusban kettős jubileum-ünnepet fog 
ülni, melyre nézve Schlauch Lőrincz és a káptalan 
következőleg állapodtak meg : Nagyvárad újjászületé­
sének és visszafoglalásának 200 éves ünnepe, mely 
június 5-ikére esnék, együtt lesz Szt-Lászlónak, a 
püspökség és káptalan alapítójának szentté avatása 
700 éves jubileumával, június 26-29. napjain.

Az ünnepély központja: Szt. László napja lesz, me­
lyen fényes Te Deutn tartatik és a mely alkalommal 
Schlauch Lőrincz püspök fogja az ünnepi beszédet 
tartani. Ugyanekkor a székesegyházban s más templo­
mokban népmiszió tartatik. Az ünnepély alkalmából 
a pápától teljes bucsu-engedélyt kérnek. Junius 29-én 
külön ünnepély lesz, melyen egyik kiváló püspök 
fogja a szónoklatot mondani. A régi Szt. László-féle 
búcsú I á rás a vidéki plébániákról bejövő körmén etek­
kel felujittatik. Az ünnepély iránt országszerte érdek­
lődés mutatkozik s igy a vendéghivások kürvona- 
iozvák. A Szt. László-társulat közgyűlését ott fogja tar­
tani. Az ünnepélyből az irodalom is kikapja részét, a 
mennyiben a jubileum kettős jellegének megfelelő 
jeles ‘munkák készülnek, a melyek a mull évben 
renovált nagv orgonával együtt be lesznek mutatva. 
Czélba van véve a város kivilágítása, a vendégek 
fogadása és elszállásolására iroda fog működni. Az 
ünnepélyek rendezésére a város alakit bizottságot, 
mely a püspökkel és káptalannal együtt, már közelebb 
megkezdi működését. Városszerte nagy az érdeklődés 
az ünnepély iránt, melynek óriási költségeit Schlauch 
püspök áldozatkészsége fedezi, ki az ünnepély eszméjét 
fölvetette és keresztülvitelének főtényezője.

A zsidó vallás egyenjogúsítása. Szegedről táv­
iratozza tudósilónk, hogy a szegedi hitközség a reczep- 
czió ügyében egyhangúlag csatlakozott a budapesti 
mozgalomhoz s az itteni intéző bizottságnak küszü 
nelot szavazott. A képviselőházlioz intézendő kérvény 
támogatására a hitközség mindkét szegedi képviselőt 
fölkéri.

A német császár főpróbája. II. Vilmos német 
császár tehetségének nagyon sok és nagyon ellentéte 
próbáját adta már. Mikor a trónra lépett, először i 
azzal lepte meg a világot, hogy rokonszenvet mutatott 
a szoczialisták irányában. Ez volt talentumának egyik 
próbája, a mely oly fényesen sikerült, hogy az egész 
világ el bámult fölötte. Azután nyugalomba küldte 
Bismarckot s a világ e fölött még jobban elbámult. 
Következett a népiskolai törvényjavaslat, a melylyel 
Vilmos császár olyan álláspontot foglalt el, hogy a világ 
nagy bámulatában megfeledkezett a szoczialisztákról, 
meg Bismarck lierczegíől és azt hitte, hogy a császár 
zsenialitásának a főpróbáját ebben a kérdésben adta. 
Csalódni emberi dolog s mindenki csalódott. Mert a 
német császár csak ma tartotta meg főpróbáját. Ber­
linből ugvanis azt táviratozzak, hogy a császár ma. 
délelőtti 11 órától délutáni fél négyig a Wilhelm, 
színházban végig nézte Wildenbruch uj látványossá­
géinak. <A szent nevetés»-nek főpróbáját s pompásan 
mulatott a darabon, mely éles szatírája a mai szo- 
cziálizmusnak és főképen az Ibsenizmus ellen irányul.

— föozgalozu a czinkotai vasút menetrendje 
ellen. A czinkotai vasút menetrendjének megváltoz­
tatása. illetve a környék lakosságának érdekeivel össz­
hangzásba való hozatala tárgyában P.-Szentmihály, 
Mátyásföld. Czinkota. továbbá Almássy Pál, József fu-

meg
Szebenbcn adunk ki ilyen meghívót, azon nem lehet 
csodálkozni, mert lakói szászok, de Gyulafehérvárolí, 
a magyarság közt, ez szégyen. • Ez a mi vélemé­
nyünk is !

— A honvédség köréből. A magyar kir. honvéd"
ség rendeleti közlönyének 1 február 1 • >-én meg­
jelent 1". száma következő legfelsőbb elhatározásokat 
közli: I > császári v> apostoli királyi felsége folyó évi 
február hó 6-án Becsben kelt legfelsőbb elhatározás­

ai Cserhát mai/ Ferencz vezerhadbiztosnak, a hon­
itvédelmi minisztérium ll-ik ügycsoportja és a honved 

hadbiztosság főnökének, saját kérelmére a jól kiérde­
melt nyugállományba helyezését elrendelni, ez 
alkalommal neki. hosszú éveken át tanúsított kitűnő 
és eredménvdus szolgálatai legfelsőbb elismeréséül a 
Ferencz Jázscj-rend középkeresztjéhez u csiilci- 
got adományozni, továbbá legkegyelmesebbcn elren­
delni méltóztatott, hogy a 73-ik honvéd gyalogdan- 
dár-parancsnokság ideiglenes vezetésével megbízott 
Kranitz János ezredes, jelen alkalmazása alól való 
egvidejü felmentés mellett a honvédelmi minisztérium 
11-ik ügycsoportjának vezetésével megbizassék.

— Ajándék egy ezrednek. Lőcséről Írják lapunk­
nak. hogy 11. Vilmos német császár az ott állomásozó 
35-. számú gyalogezrednek ajándékozta arczképét. Az 
ajándékot Deines katonai attache, gárdaalezredes c 
hó 24-én fogja átadni az ezrednek, a mikor is a C-ik 
hadtest egész tábornoki kara Lőcsére érkezik. Az ez­
rednek. a mely az elhunyt 1. Xiimos császár nevét 
viseli, már meg van az öreg Vilmos császár arczképe. 
Az attaché és a vendégek fogadására az ezred nagy 
előkészületeket tesznek.

_ Egy orosz ezredesné mint orgazda. Nagy
izgatottságban tartja .nőst az orosz birodalom fővá­
rosi nagy társadalmát így bűneset, mely szomorú vi­
lágításban mutatja be az orosz erkölcsöket. A múlt 
hó 14-én ugyanis egy pétervári aranyművestől ellop­
tak egy ékszerdobozt, melyben körülbelül ötezer ru­
bel értékű arany és drágakő volt. Minthogy a doboz­
zal egyidejűleg az aranyműves Matrena Pawlow nevű 
cselédje is nyomtalanul eltűnt, a lopás elkö­
vetésével a leányt gyanúsították. A rendőrség 
csakhamar kézrekeritette a leányt, a ki az­
után, minthogy bizonyítékok kétségtelenné tették 
bűnösségét, rövid tagadás után beismerő vallomást 
tett. Vallomása felette érdekes, a mennyiben több 
magas állású egyént kompromittál. Egy jól szervezett 
tolvajbanda került ennek folytán a rendőrség kezébe, 
s ennek tagjai között a nevezett cseléd testvére, ennek 
egv barátnője, ki Wassilewszki ezredesnél 
kavsnö volt alkalmazva : maga

mint 
Wassilewszki

redesné, valamint ennek egy barátnője, egy üz-

herczeg telepek és Rákosfalva birtokossága köréből,_ e 
hó 14-en mintegy halvanan, a Czinkotai itczénél Ko- 
kesch Sándor elnöklete alatt értekezletet tartot­
tak. Ennek kieszközlése és állandósítására Kokesch 
Sándor Vili. kér. elöljáró elnöklete alatt báró Pod- 
maniczky Gábor, Farkas Elek, Paulus Fülöp mint a 
telepek elnökei, továbbá Borchv János, Voigth Jenő 
és Derra István birtok tulajdonosokból bizottság alakult.

— A király legújabb arcsképe. A cs. és kir. 
katonai földrajzi intézet lieliograíiai intézete nagyon

sikerült arczképét készítette el királyunknak. Az arcz- 
kép, mely 80 czentiméter magas és 60 czentiméter 
széles, nagy gonddal van kidolgozva s a kiállítása 
olyan, hogy a heliográfia remekművei közé sorozható. 
Iluszá vegyen ruha ban mutatja be az élethűen talált 
királyt s a kép alatt ű felségének magyar névaláírását 
reprodukálja. A kép ára egy forint.

— Vaszary Kolos herczegprimás az eddigi meg­
állapodások szerint huzamosabb ideig marad a fő­
városban. Vele jött tegnap, titkárán kivül, Láskay 
Jeromos, a primási javak főkormányzója is. A her. 
czegprimás fővárosi hosszabb tartózkodásai alatt sem 
helyezi át egyházi irodáját Budapestre, liánom csak a 
napirenden levő ügyek iratait hozatja fel. Az iroda 
személyzete állandóan Esztergomban marad, A főpap 
a mai napnak legnagyobb részét visszavonulva töl­
tötte.

— Egy konzul öngyilkOEsága. Melbourneban a 
múlt héten agyonlőtte magát Falion, Chile ottani 
konzula. Falion, a ki egyúttal Kolumbiának is ausz­
tráliai főkonzula volt, esztelen spekuláczlókon ment 
lünkre. Feleségét épen most várják Angliából, a hol 
néhány hónap előtt egy milliót örökölt. Falion speku- 
lácziói ezt a vagyont is fölemésztették.

— Egy előkelő leány gyilkossága. Mcmphisből 
Tcmesee amerikai államból írják, hogy az ottani es­
küdtszék halálra Ítélt egy az előkelő társaságokhoz 
tartozó Mitcholl Alice nevű fiatal leányt, a ki egy 
Ward Frida nevű, szintér előkelő leányt nyílt utczán 
meggyilkolt. Mitchell Alice, egy visszavonult gazdag 
kereskedő leánya, Ward kisasszony valami nyilatko­
zata által sértve érezte magát, a miért meg akarta 
magát boszulni. Ward kisasszony január 25-ikén egy 
nővérével sétált az utczán, mikor előttük hirtelen egv 
fogat állt meg. A fogatból Mitchel Alice ugrott ki, 
rárohant Ward kisasszonyra, torkon ragadta és a 
zsebéből elővett borotvával átmetszette ellenfele tor 
kát, ugv, hogy a fiatal leány ott az utczán pár perez 
alatt elvérzett és meghalt. A gyilkos leány tette után 
rögtön visszaugrott kocsijába és clhajtatott. A meg­
gyilkolt Ward kisasszony egy gazdag arkanzaszi ültet­
vényes leánya és csak látogatóban volt Memphisben.

— Nagybátya és uuokaöcscs. A ncwyorki millio­
mosok között, a kiknek még élénk emlékezetében van 
a Russel-bankár ellen elkövetett dinamitmerénylet, 
natív riadalmat okozott a következő gyikosssági me­
rénylet. Sombor Gyula, egy Németországból Ameri­
kába vándorolt pezsgőgyáros nagybátyjától, Sombor 
Jakab dúsgazdag pezsgőgyárostól 25 dollár segélyt 
kért. A nagybácsi azonban visszautasította öcscse ké­
rését. mire az unokaöcscs forgópisztolylyal kétszer rá­
lőtt nagybátyjára s azután magát lőtte agyon. Sombor 
Jakab csak könnyebb sérülést kapott. A gyilkos egy 
hátrahagyott levélben elmondja, hogy nagybátyja ki­
fosztotta őt vagyonából, s hogy csalárd módon jutott 
a pezsgőgyár birtokába, a mely az övé la gyilkosé) 
volt. Az eset Newyorkban nagy szenzácziót keltett, 
kivált a milliomosok között, mert a tett napján az a 
hir terjedt el, hogy újra dinamitmerényletet követ­
tek el.

— Börtönben felejtett rab. Egy szegedi újság, 
megbízhatónak mondott kézből a következő történetet 
közli: Ilarmadfél hónap előtt egy kopott ruhás fiatal 
ember ült föl Szegeden a vonatra, a nélkül, hogy je­
gyet váltott volna. Az ingyenutazás örömeit csak 
Orosházáig élvezhette, mert ott leszállították s átadtak a 
kisbirónak, a ki nyomban kiadta az útirányt, melynek vége 
a községi börtön. A legény siránkozott, hogy odaadja 
a kabátját, abból kitelik a tizenöt krajezáros zónajegy 
ára, csak engedjék szabadon. A kisbiró felelet helyett 
hátba taszította, ő meg ellenkezett. Ezt már termé­
szetesen hatóság ellen elkövetett erőszaknak kvalifi. 
káli a a falu rendőrfőnöke és csendőrökkel v,tette a 
török-kanizsai járásbíróság börtönébe. A török-kani­
zsai járásbíróság jelentést tett az esetről a nagykikin- 
dai kir. ügyészségnél. Az eset óta liarmadfél hónap 
telt cl s az a legény még mindig fogva van, holott 
a török-kanizsai járásbíróság állítólag nyolezszor, ki- 
lenczszer is megsürgette az ügyet a kikinciai ügyészségnél. 
Ez a történet, a hogy van, elég súlyos vád az emlí­
tett ügyészség ellen. Két módon lehet csak már most 
elintézni : vagy megczáfolják, vagy fegyelmi eljárást 
indítanak az illető hatósági közegek ellen — s ezt 
joggal elvárhatja mindenki, ha a szégyenletes vád 
csakugyan alapos.

— Embervadászatok Afrikában. A kölni Afrika- 
egylet legutóbb tartott ülésén Hespers kanonok, az 
egylet tagja, részleteket olvasott fel afrikai hittérítők­
nek Németországba küldött naplóiból, melyek vérlázitó 
dolgokat mondanak el azokról az embertelen kegyet­
lenségekről, melylyel az afrikai rabszolgakereskedők a

Tanganika-tó környékén valóságos embervadászatoka 
rendeznek. Az egyik hittérítő naplójában a következők 
olvashatók: Makatabo hírhedt rabszolgakereskedő Ka- 
zerna környékén tartott legutolsó embervadászaláról 
kétezer afrikai benszülött fogolylyal tért vissza. A 
szerencsétlenek buszával voltak egymáshoz lánczolva.
A foglyok közt férfiak, asszonyok, leányok és gyerme­
kek is voltak. Mikor a karaván Kirando vidékén végig 
vonult, ott épen éhínség uralkodott, ugy hogy a sze­
gény rabszolgák cgvéh táplálék hiányában, a földből 
kiásott gyökerekkel ‘éltek. Százával haltak éhen, sokat 
közülők á láz pusztított el. Sok asszonyt és gyerme­
ket, a kik nem bírták el a nehéz meneteket, egysze­
rűen a vízbe főj tot iáik. Azokat a férfiakat, a kik be­
tegség miatt nem tudták a menetet elég gyorsan kö­
vetni. botokkal ütötték agyon. Éjszakára fedél nélküli 
karámokba tuszkolták a szerencsétleneket, mig a ka­
ravánt kísérő kecskéket fedél alá telték. Reggelenként 
az éjen át meghaltak testét a hiénáknak dobták oda, 
melyek a karavánt nyomon követték. A legtöbb rab­
szolgának a teste tele volt ostorcsapásokkal, melyek­
kel a rabszolgahajtők gyorsabb menésre nógatták őket. 
Hasonló kegyetlenségeket követ cl a többi rabszolga­
kereskedő is. Az afrikai hittérítők, ha csak lehetsé­
ges, kórházakban helyezik el a beteg rabszolgákat.

— Elfogott orosz kém. Krakóból táviratozzak, 
hogv az oltani erőd 50-ik számú bástyáján elfogtak 
egy orosz kémet s beszolgáltatták a helyőrségi fog­
ságba.

— Aranypénz-hamisítók. Nimybon (Belgium) nagy
pénzhamisító bandát fedezett tel a monsi rendőrség.
A hamisítók közül eddig tizenkettőt már letartóztat­
tak s valószínű, hogy még több elfogalás történik. 
Mint Brüsszelből táviratozzak, egy pinezében négy­
ezerötszáz hamis Napoleon-aranyat találtak, s azt hi­
szik, hogv a hamisítók legalább annyit már forga­
lomba hoztak.

— Csalás miatt elitéit főhadnagy. Berlinből táv­
iratozzak, hogy az oly nagy feltűnést és visszatetszést 
kelteit «Nyílt szavak az osztrák-magyar hadseregről» 
czimü röpirat szerzőjét, Ecvetzov Ferdinandot, három 
rendbeli csalás és testi sértés miatt 170 márka pénz- 
büntetésre ítélte ma a berlini törvényszék. Lcvetzov 
valamikor a porosz hadseregben szolgált főhadnagyi 
ranggal, azután az osztrák-magyar hadseregbe lépett, 
melytől két évvel ezelőtt vett búcsút.

— Hagyarfaló medizinerek. A bécsi orvos- 
egyetemen, melynek egyik legnagyobb büszkesége a 
világhírű Hyrtl professzor, magyar születésű ember, 
járványszerüen lépett fel a magyarfalás és
szünet nélkül dühöng esztendők óta. Az okét
nem nehéz kitalálni ennek a ragadós betegség­
nek. Nem nemzetiségi fanatizmus ez, hanem ke- 
nyéririgység. Nemrég megint felütötték fejőket a 
botrányok. Segélyegyletet akartak alapítani az or­
vostanhallgatók, de néhány magyarfaló pángermán 
Mediziner fel akarta bevenni az alapszabályokba, hogy 
a segélvegvlétnek magyarországi illetőségű tanuló tagja 
nem lehet. Ez az indítvány óriási felháborodást, majd 
pedig oly nagy botránvt okozott, hogy az alakuló 
gyűlést abban kellett hagyni. Mint Becsből táviratoz­
zék, ma az orvosnövendékek ismét gyűlést tartottak 
a segélyegvlet megalakítása czéljából. A gyűlésen 
Exner tanár, a rektor magnifikus elnökölt s beszédjé­
ben kiemelte, hogy a segélyegylet humánus ezé- 
lokra szolgál s nem arra való, hogy ott a vallási 
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— Az talán mindegy, — monda Urith fagyo­
san. Erőt vi tt magán, hogy végig játsza felada­
tát. Szive azonban olyan hevesen dobogott, hogy 
maid kipattant. Mr. Cleverdon 
sittettem önt. hogy 
egymást látni soha.

"__ Ilyen izenetet el nem fogadok. Nekem lát­
nom kell önt, . . • • látni akarom. Nélküle nem 
élhetek.

— Anvám végakaratát teljesültem kell. 
ígértem, hogy soha nem látom önt, soha 
nem beszélünk egymással.

— Megígérte ! Kinek ? Az anyjának ?
Urith hallgatott. .
— Tudni akarom, hogy ki erőszakolta ki önből 

ezt az ígéretet. Talán Luke ? Ha igy van, úgy­
sem a papi talárja, sem rokonságunk nem menti 
fel őt.

— Nem Luke volt.
— Tehát az anyja ?
__ Anyámnak nem tettem semmiféle tényleges

ígéretet. De . . . nem szabad visszariadnom az 
őszinte vallomástól, én azt az Ígéretet önma­
gámnak tettem, hogy mi soha sem lehetünk egy­
máséi. ...

— Vonja vissza ezt a fogadást azonnal...............
Hallja-e ? . . . . azonnal!

— Azt nem tehetem. Azért fogadtam meg, mi­
vel helyesnek láttam. Édes atyja is ellene van ösz- 
szekelésünknek. . . .

Urith habozott.
— Folytassa. ... az igaz, hogy atyám ellenzi 

szerelmünket, de főleg házasságunkat. De mit bá­
nom én ? Utoljára ő mindig engedni szokott es 
hogy őt megtéríthessük, arra a fődolog az, hogy 
min'él előbb az oltár elé lépjünk. _

__ Anvám utolsó leheletével óvott öntol.
— Ismerem az ellenszenv okát. Az én edes 

anvám s az ön édes atyja ugy szerették egymást 
etrvkor. mint most mi ketten ; de valami vetetten 
esély szétválasztotta őket egymástól s mindemk 
mással lépett az oltár elé. Egyikük sem 
do" házas életében s az én atyám, , .
őn°anvja, sohasem tudták a két lény egymasiranti 
érzelmét megbocsátani, még utódaikra is átvitték 
gvülöletükvt, sőt ugyanazt a hifcié akarjak velun-c 
elkövettetni . . • s^idaadni önt . . . isten tudja 
kinek? . . . talán épen Crymes Foxnak ; engem 
pedig összeházasítani Crymes Juliánnal. Volt al­
kalmam látni, milyen áldásos az olyan csaladelet, 
melvbe a szivet nem viszik be. Nem akarom te­
hát atyám példáját követni. Crymes Julián válasz­

volt bol- 
valamint az

szón más férjet, én soha nem leszek az övé. h 
azt is remélem, hogy ön sem adja odú szivét kí­
vülem senki másnak : vs ha édes anyja nein adott 
önnek semmi indokolást, ugy titkát a sírba vitte 
macával, ön pedig nem köteles boldogtalanná lenni 
miatta.

Beszédközben Urith bevonult a rácskapun át az 
udvarba, kit Anthony heves érvelésében észvexét­
lenül követett oda.

A kicsiny udvarban épen ugy egyedül és észre­
vétlenül lehettek, mint bárhol, mert csakis az 
ebédlő ablakai, meg egy használatlan helyiség ab­
lakai nyitlak oda. Hanem Anthony érzelmeitől el­
ragadtatva. mind hangosabban beszélt.

— Urith, — monda, én nem vagyok szokva a 
tagadó válaszhoz s igy azt el sem fogadom. Ne 
mondjon hát nemet 1

— Nem ! — leleté a fiatal leány s szemeiben 
emésztő tűz égett. Bedig én is szokva vagyok 
megtartani, a mit egyszer kimondtam. Tehát »nein», 
monda Urith és lábai inogtak alatta.

— Én pedig visszautasítom ezt a «nem»-ct. 
Lássa, egyszer már «igen»-t mondott. Eljegyeztük 
egymást ott a sziklahasadéknak Ön szavat adta 
nekem, Urith s ahhoz ragaszkodom.

A fiatal leány lesütő szemeit az udvar füvei 
benőtt köveire. Homlokát összeránczolá s ajkai 
remegtek. Egyszerre merően felnézve Anthonyra. 
igv szólott:

Mindkettőnk javáért huzom én vissza adott 
szavamat, rnelv ellehbent ajkamról még mielőtt 
annak komoly"jelentőségét megfontolhattam volna. 
Eli nem akarok oka lenni az ön és atyja közötti 
szakadásnak, valamint nem cselekedhetem anyám 
utolsó akarata ellen. Tudja-e, mik voltak a végső 
szavai ? Azt kívánta, hogy ha ön egyszer keresz­
tül lépné e háznak küszöbét, abban a pillanatban 
sújtsa a halál.

— Nagvon jól van, lássuk hát, mit ér az ő 
átka, — mondá Anthonv. Álljon félre, Uritli.

Anthony félretolta a fiatal leányt, előre sietett 
s a szoba bejáratánál megállva, l.ritlira visszané­
zett s felkaczagott. A nap besütött a tornáczba, 
de a szobában bent sötét volt. Anthony a kőosz­
lophoz támaszkodva, az esti napsugaraitól fénylő 
szemekkel nézett Urithra, mondván :

— Nézzen ide ! én daczolok anyja szavaival és 
bemegyek !

E szavak után Anthonv átlépte a tornácz kü­
szöbét, honnan a belső ajtóhoz ment.

Urith a rémülettől és bámulattól a földhözsze- 
gezve maradt egy helyben. De egyszerre, mintha

melyikünk lesz 

abban nem hi-

bénultságából magához térne, utána rohant, An- 
thonyt azonban már a csarnokban találta a kandalló 
tölgyfa-párkányához támaszkodva s nevetve.

— No lássa", Urith, — mondá. ilyen jelentőség­
gel bír az átok. Az ima csak akkor hallgattatik 
ineg, ha áldást és nem átkot kér. íme, itt vagyok 
a szobában élve és épségben. E él-e még most is 
a fenyegetéstől ?

Anihony hangosan felkaczagott. majd újra éne­
kelni kezdé az ismert népdalt, majd átkarolta a 
fiatal teánv derekát s kebléhez akarta ölelni, de 
az egy erélves mozdulattal kiszabaditú magát öle­
léséből.

— Nem, — mondá Urith, engedni kell, de az 
engedő nem én leszek.

__ Sem én : — szólt határozottan Anthonv, a
kinek a vér arczába tolult.

— De én sem 1
— Akkor hát majd meglássuk, 

erősebb.
— Az akaraterőben igen, de 

szem, hogy engem felülmúlhasson.
— Mondom, hogy ez bolondság, őrült eszelős­

ig. — kiáltá heves indulattal Anthonv ; életem 
boldogsága, sőt életem is, de minden öntől függ. 
Atyámmal szakítottam. Arra nagyon büszke va­
gyok, hogv Hallba menve, igy szóljak hozzá : 
«Urith eltaszitott magától, miután most már sze­
gény. vagyontalan lettem ?» Mitévő legyek ? Nap- 
száinba nem járhatok, koldulni szégyen lek ; s ne­
kem megfelelő állásra sem lehet kilátásom. Ha önt 
el nem nyerhetem, nincs miből élnem, nincs fog­
lalkozásom és nincs senkim, a kit szeressek. Hi­
temre ! — kiáltá, lábával toppantva ; nem bán­
nám, ha rögtön sújtana is a halál ezen a helyen, 
csak önt bírhassam, Urith, mert ön nélkül én nem 
élhetek. Bár teljesülne anyjának átka, csak ön le­
gyen az enyim.

Urith némán horgasztá le fejét s halvány 
arczán a daczos ellenlábas kifejezése tükröződött 
vissza.

— Nevetség tárgyává legyek az egész helység­
nek ? — kérdezé "ingerülten Anthony. Kitaszítva 
Haliból, kiutasítva Willsworthvból ? ! Atyám kita­
gad Malviné Urith miatt s Malviné Urith tudni 
sem akar felőlem Cleverdon ura végett. Ez már 
igazán nevetséges, s én leszek a kézről-kézre járó 
játék-lapdája mindenkinek. Nem, én nem akarom, 
hogy igy bánjanak velem. Nem akarok az eltaszi­
tott" lenni. Önnek be kell fogadni engemet! _

— Figyeljen reám, Anthony, — szólt Urith, a 
ki annvira tudott uralkodni magán, hogy hangja

alig remegett egv kicsit. Ha nem akar atyjától bo­
csánatot kérni ...

— Miért ? hiszen nem vétettem én ellene.
— Jól van, hát ha bocsánatot nem kér is, ke­

resse fel atyját s mondja meg neki, hogy én 
visszautas!toltam, s akkor az előbbi valódi heke 
magától helyreáll.

— Nem ; azt én nem teszem : önnek akarata 
ellenére envimnek kell lennie. Ön lemondott ró­
lam, de engem nem lehet ilyen könnyen elta- 
szitani. ...

— Hallgasson végig, s ha nem akarja, ugy tá­
vozzék e helyről.

(Folytatása következik.)

r; Budapest eyy amerikai lapban. A 
Newyorkban megjelenő Harper Monthly Magazin 
januári füzete Budapestről is megemlékezik, mi­
után Becsnek már tömjénezett Wilhelm Singer, a 
czikk írója. Ez is olyan ismertetés, mint a milyet 
mindig adnak rólunk a külföldi lapok: felületes 
és naiv. De megköszönhetjük, hogy legalább nem 
rosszakaratú. A czikk Írója a Margit-szigelen hal­
lott czigány muzsikát, süt látott csárdást tánczolni 
is. legalább leírja, hogy sarkantyus czizmában jár­
ják. s a tánezoló mindig azt kiáltja : «Jai, jai!» 
Wilhelm Singer a király-utezai »Kék macskát» is 
megnézte, »a hová az arisztokráczia némely íiatal 
tagjai, gyakran berúgott állapotban azért mennek, 
hogv botrányokat csináljanak.» Az országgyűlésről 
is tud annyit a jeles világjáró, hogy ott «régi forradal­
márok a miniszterelnököt mindenféle bűntényekkel 
vádolják a mit ez csöndes mosolyával szokott fogadni.» 
Az sem rossz, a mit Singer ur a budapesti szellemi 
életről ir. «Ez — ugy mond — kielégítő, a mi on­
nan is kitűnik, hogy olyan zseniális és teljesen 
modern szellemű ember, mint Moritz \okai ott 
lakik.» Budapest ezen legújabb fölfedezője fájlalja 
fölöttébb, hogy ma már ritka a magyar viselet 
Budapesten, s legfeljebb szent István napján lehet 
látni, mikor a magyarok fényes lovassági csizmák­
ban, prémes dolmányban, égfelé álló toliakkal el­
látott kalpagban járnak. Bosszul esik Wilhelm 
Singernek a gondolat, hogy: «soha sem fogjuk 
többé látni a bátor választási ügynököket, kik a 
megválasztott parlamenti tagot lóháton kisérik.» 
Hasonlókat még bőven idézhetnénk. A czikket ké­
pek egészítik ki. Ezek a váczi-utczai fotográfiái 
kirakatokból valók, s a jelmezképekre rá van 
fogva, hogy ez mágnás, ez meg magyar női típus, 
czigány, paraszt stb.

T

es
Az ülés végezte után a tanulók jelentékeny része 
mégis annvira összetűzött egymással, hogy a rendőr­
ség közbelépett s több tanulót letartóztatott. A tanulók 
közt nagy az izgatottság, mert állítólag a rendőrség 
közvetlenül lépett közbe s ezzel megsértette az aka­
démia méltóságát és csorbát ejtett a akadémiai liall- 

I <-atók jogán. A tanulók most a rektornál akarnak 
elégtételt keresni.

— A Pasteur-intézefből. A Pasteur-intézetben e
hó elsejétől 15-éig 12 uj beteg jelentkezett s a régiek 
közül kilenczet bocsátottak ei gyógyultan. Az intézet­
ben eddig 1172 egyént gyógykezeltek, kik közül 1100-on 
fejezték be az oltásokat. Jelenleg 12 beteg van gyógy­
kezelés alatt. A napi oltások száma IS- -20 között 
ingadozik.

Közvetlen menetjegyek kiadása Budapestről
Fiúmén át Anconába és X'elenczébe. Folyó évi január 
hó 15-étől kezdve Budapestről Fiúmén át Yelenczébe 
és viszont árumenetjegyek adatnak ki, mint Budapest­
ről Anconába, azaz gyorsvonatoknál I. osztályban 
14 frt 60 kr. II. osztályban 12 frt és személyvonatok­
nál I. osztályban 13 frt, II. osztályban 10 irt 80 kr, 
III. osztályban 7 írttal. — A hajók menetrendje a kö­
vetkező : indulás minden vasárnapon Fiúméból 7 óra 
30 perczkor reggel Anconába, és délután 4 órakor 
Velenczébe érkezés Anconában ugyanazon napon 
7 órakor este és Yelenczében másnap reggel 7 óra­
kor. Indulás minden kedden Anconából 8 óra 30

K Az ezüst városa. Krede városának, a mely 
Kclorado államban fekszik, pár héttel ezelőtt 2000 
lakosa volt. Két hét alatt ez a szám majd meg­
kétszereződött. a mennyiben a városnak most 3500 
lakosa van. Ennek a szaporodásnak az az oka, 
hogy a város területén dúsgazdag tartalmú ezüst- 
bánvákat fedeztek fel. Naponkint két vasút érke­
zik a városba, zsúfolva szerencsevadászokkal. Már 
nincs üres lakóház, ugy hogy egy éjjeli szállás — 
még pedig puszta padlóra — 75 czent. Az élelmi 
szerek hallatlan drágák.

*

K. A chicagói kiállítás gyorsvonata. A
chicagói világtárlat idejére rendkívüli gyorsvonatok 
fognak közlekedni Xcv-York felé, s ezekkel szál­
lítják a postát is. A kísérletet már megtették. A 
gyorsvonat a 900 angol mértfüldet 18 óra alatt 
robogta végig, holott az eddigi leggyorsabb vona­
toknak 24 órára volt szükség. Az uj gyorsvonat 
délután 4 óra 50 perczkor indul New-Yorkból s 
reggel 9 óra 50 perczkor van Chicagóban. A kiál­
lítás előkészületei máris szükségessé tették, hogy 
minden nap induljon. A kiállítás ideje alatt napon­
kint legalább kétszer közlekedik ilyen gyorsaságú 
vonat.

fcJ Komédiások pőre. Thornban egy komé­
diás bódé tulajdonosát egyik művésze bepörölte, 
hogy nem akar neki fizetni. Az impresszárió azzal 
védte magát, hogy felmutatta a panaszos levelét, 
melvben művészi tulajdonait sorolta föl s ajá illa 
magát szerződtetésre a következő kitűnő tulajdon­
ságai tekintetbe vételével: 250 kiló súlyt képes 
forgatni feje körül és eltartani a tenyerén. 80 
czentiméteres kardot elnyel a markolatáig, 200 
méter pántlikát húz ki a szájából. A panaszos 
azonban 100 kilóval is alig tudott boldogulni, 50 
czentiméteres kard is alig ment le a torkán, 200 
méter pántlikája pedig soha sem is volt. A bíró­
ság nem is Ítélte meg a művész követelését, csupán 
úti költségét Lipcséig.

K A kivándorhís Amerikába. Noha az
Egyesült-Államok kormánya sok akadályt állított a 
bevándorlás elé, a pénznélkülieket kikötni sem en­
gedik. mégis folyton emelkedik az ó-világból ér­
kezők száma. Hivatalos adatok szerint mig 1890-ben 
371.593 volt a bevándoroltak száma, a múlt esz­
tendőben, mikor pedig a szigorúbb rendszabályok 
léptek életbe, már megközelítette a félmilliót, 
ugvanis 445.290-en kötöttek ki az újvilág partjain.

(ÍV 
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perczkor este és Velenezétöl 6 órakor este Fiúméba • 
érkezés Fiúméban Anconából másnap reggel 8 órakor 
és Velenczéből másnap 9 órakor délelőtt. A Velenczé- 
bői Fiúméba közlekedő hajókat illetőleg megjegyezte­
tik, hogy Piranót is fogják érinteni, mely esetek a 
velenczei hírlapokban és a Szt-Márkus-téren külön 
hirdetményekkel fognak mindenkor közzététetni.

— Időjárás a fővárosban. Szép téli nap volt a 
mai. Egész napon át Jfagyott s a hideg délben is 
erősen tartotta magát, daczára annak, hogy a nap 
erősen sütött. Délelőtt hűvös szél lengedezett, a mely 
nagyban gyöngítette a nap sugarainak a hatását. Éjjel 
hideg van és egyre fagy.

Rövid hírek. Xyiregyhása közelében a 
vonat agyongázolt egy váltóőrt. — Xayy-Ki- 
kindáit egy Joannovics nevű ember kártyázás 
közben összeveszett sógorával, Madarász Tamással 
s életveszélyesen megkéselte. — Szeyzárdon 
Hnjdits Károly dijnok többrendbeli váltóhamisítást 
követett el s megszökött. — Felsö-Ircg/ien 
Szabó Mihály töltött forgópisztolyt mutogatott 
menyasszonyának. Pintér Juliskának. A fegyver 
véletlenül elsült s a leányt súlyosan megsebesítette. 
— Szeyzárdon Vajda János kovácsmester részeg 
fővel neki ment a Dunának s belefult.— Székes­
fehérvárott az igazságügyminisztcrmm a tavasz- 
szal javító intézetet építtet a város által erre a 
czélra felajánlott telken. — Xagy-Szölfősön, 
Zichy Lajos gróf birtokán, egv egészen ép régi 
szentségtartót találtak egy fa törzse alatt. Az ér­
dekes műtárgyon Michael elect eppus stb. 1720» 
körirat olvasható. — -1 Csabáról éjjel Szegedre 
menő vonaton egy intelligens kinézésű fiatal em- i 
bér felmászott a vasúti kocsi tetejére, végigkuszott 
a vonaton és beugrott a szeneskor»iba. Azt hiszik, 
hogy a fiatal ember holdkóros. — Soővúrott e 
hó .T-ikán egy Imiik András nevű telkes gazda 
ásás közben háza mellet! egy aranynyal telt faze­
kat talált.— l'rinszkbnn, Oroszországban, meg­
öltek egy gazdag földbirtokost és a hulláját eléget­
ték. — Srorzsóit e lió 4-dikén egy lakadalom 
alkalmával a falu legénysége összeverekedett a 
szomszéd falu legénységével: valóságos harez volt 
és 17» sebesült maradt a harcztéren. — Hód- 
mezörásárltclyen őt álarczos rabló kereste fel j 
Nagy Tóth Dániel tanyáját, pénzt követelt és lö­
véseket is váltott a gazdával. Az elmenekült rab­
lóknak még nem találta nyomát a rendőrség. — 
Hívéiből táviratozzak, hogy ott kft fiatal emb r 
tegnap, nagy zivatarban csónakra »zullt, de a vi­
har felborította a csónakjukat s a vízbe faltak.

— A rendőri sajtóiroda hircí. .Vén ' József 
bolti szó!.'.! Goldberger S-.imuyl kereskedőtől ütvén irt 
értékű játéktárgyakat lopott. Érdekes a tolvaj egyéni- I 
stgében. hogy valamikor a Kukán házmestere volt. —
./ nagyfuvuros-utcza x sz. ház előtt egy ismeretlen 
ember eszméletét vesztve összerogyot. A kórházban ma­
gához tért. de a neve! » -inmi áron sem akarja megmon­
dani. •—Bleyer Henria állatorvos dob-utezai lakásának 
előszobájából tegnap este cgv világos. egy -ötv'kck és 
egy fekete téli kabátot elloptak. - Pinára Mari 1 4 
éves leány nevelőszülőinek Peren ez József-rakpart 9. 
s :. a. lukasáról e h" 8-an távozott, s azóta eltűnt. — j 
Kőbányán a mázsa-tér 1. <z. ház pinezéiében tegnap 
-•ste 11 órakor tűz támadt, mely csuk egy pár bútor­
darabot hamvasztott el.

= Arczképek. olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignácz festő, 
Budapest, váczi-körut 7.

A herczegprimás első pásztor­
levele.

Az esztergomi püspökszentelés napján, mint ak­
kor említettük, nagyobb terjedelmű pásztorlevelet 
adott ki a herczegprimás az u lelkészkedő papsága 
számára. Hagyományos szokás szerint latin nyelven 
irta i sg a prímás is az első pásztorieveiét, mely 
nem a harezoló, hanem a könyörületessé°re, sze­
leteire oktató egyi.áz tanításait hirdeti. Mint 
•dyt-n. harmonikus és egész ez a pásztoriévá!, mely 
a türelmesség > - az alázatosság hangján szólván a 

izkedő papsághoz, remélhetőleg a Léke gvQ- 
m öle seit lógja mesteri nini. De szóljon magáért a 
pásztoriévá!, melyet főbb részeiben itt közlünk:

Midőn püspöki felszeníeltetésem ez ünnepélve? al- 
kz .mával az a: *- e-river«* a.altatván. először emelném 
»zömeimet *.•» »Havaimat hozzátok, tisztelendő testvé­
rek. szeretett fiaim. • rzem magamban, hogy ti. kik 
m-»szoktátok, hogy Magyarország ezen legelső főpapi 
sziken egy élete szentségére, mint tudománya által 
teiiyeskedu aj stoli íérriut lássatok. most leiketeknek 
o y kitűnő. mo»t már íz éjéé i.ivatott pásztora után, 
engem méltatlan utódját iáitok. Nincs* ok. a miért 
emlékezetekbe hívjam, mily férfiú volt, kinek vezé:. 
es pásztorkodása alatt állottatok, maga a gyász, mely 
Oív seká bori: ■ telketeket, b.zonyit; i, nnív nagyra 

Iák . sága és < ideme szerint. Nvillan be­
vallom, hogy kitűnő lelki adományait és minden eré­
nyekben .aló tökéletes-fogét illetőleg hozzá hasonló 
nem vagyok. Megemlékezve kimagasló elődömről és 
magam gyönges. »erői. remegve fogadom v állaimra a 
terhet. ínfüvet ö oly dicsőségesen hordozott.

Indítanak engem Nagy Szent Gergely papának 
Fülöphöz intézett szavai :‘.Mennél kevésbbé tudia az 
ember kinyomozni és vizsgálni a legfelsőbb rende­
léseket. arm i; inkább sail c-lottük szivet méghaitani. 
S mivel nem tudja azt, mi czélra rendeltetik," sem 
»óvarnüK valamely ii.-.y elnyerésében, sem makacsnak 
annak elvetésében nem szabad lenni.

Ezért én méltatlan a püspökség terheinek felvéte- 
.* re, a m,nuenhaí j i-tcn parancsának.... alávetettem 
magamat.

Istenem az. én segítségem és reményiek benne.
Nem kevéssé erősítette meg aggódó lelkimet, ho^v 

ily kiterjedt főegyházmegye kormányzásában oly jeles 
férfiakból álló főkáptalanomban munkáimban é~ gond­
jaimban társakat találtam : a re ám bízott nyáj íeged- 
teté»ében pedig hü munkatársakat fogok bírni a nagy- 
»zámu papságban, kiket legjobban ismerek, mint a 
világi, mint a -zerzetes papság soraiban, segítsetek 
tehat engemet. Kr:«ztu»ban -zeretelt testvérek, isten 
Uián belétek iielyezem minden reményemet, gyámo- 
ht»atok engem imáitokkal, őszinte szeretetemet 
hasonló szeretettel viszonozzátok. Szenvedjetek meg 
engem.^ mert isteni buzgalommal buzgólkodom értetek”.

A ieikipasztori hivatal az egyetlen, a melyet ma 
nyertem el, melyben mindnyájatoknak része van. Mi 
módon teljesíthetem legjobban hivatalomat, hogvan 
vezethetem az urnák választott nyáját az örök életre, 
az élet vizéhez, hacsak ti. a ti részetekről is szorgal- 
masan és okosan közreműködni nem akartok ? Önként 
ajánlótok lel magatokat ezen szolgálatra, midőn pappá 
»zen.élni óhajtottatok, midőn a püspök kezét rátok 
tevén eljegyzett titeket egy férfiúnak, mint tiszta 
»z.üzet adni Krisztusnak. ■ Ebből könnyen megérthe­
titek, hogy ez ünnepélyes órában nem mellőzhetem, 
hogy emléketekbe ne idézzem nagyságát és fontos­
ságát a fölválalt hivatalnak, hogv ismét íöltegvük 
magunkba, méltán eljárni hivatásunkban, melvre hi­
vatva vagyunk.

*
A népek apostola szent Pál a zsidókhoz írván, a 

papnak fejedelmi méltó-ágáról és hivatásáról ezeket 
mondja : Minden főpap, ki az emberek közül válasz­
aik, az emberekért rendeltetik, isten előtti ügyeikben 
hogy ajándékokat és áldozatokat mutasson be a bű­
nökért, ki szánakodliassék a tudatlanokon és tévely­
gőkön, miután ó is körül van véve gyarlósággal.»

I. Az emberek közül választatik a pap és azért kö­
rül van véve gyarlósággal. De mit mondom, gvarló- 
sc^rgal ? Minden veszély, mely a népre nehezedik, a 
papot is lenyegeti. Sőt miután a pap «az Lr őrállásán 
állván szüntelen napestig és őrhelyén van, állván 
egész éjeken át» minden rohama az ‘ellenségnek első 
sorban ellene irányul, hogy megveretvén a pásztor.

I elszéledjenek juhai. Emberek vagyunk, számtalan ve- 
I szélveknek és kisértéseknek alávetve, megemlékezvén 
I tehát állapotunkról, alázzuk meg magunkat az isten 
I színe előtt, meggondolván, hogy mi még csak valami 
I jót sem vagyunk képesek gondolni «magunktól, mint 
I magunktól, hanem a mi elégséges voltunk az istentől 
I vagyon.»
I A ránk bízott hivatalnak fünsége ne tegyen minket 

elbrzakodoltakká, hanem inkább óvatosabbakká, mert 
nagy ugyan a papnak méltósága, de nagy a romlás 

I is, ha a kísértetekben elesik, ha a veszélyektől mog- 
I törve összeesik. Különös malasztokat kap. sőt minden 

malasztnak forrását is naponkint vendégül befogadja 
I szivébe s ha mégis elesik, nagyon félő, hogy az ő 
I romlása ne legyen mint a hasadok a dülésre készülő 

kőfalban, melynek midőn nem reményük, hirtelen jön 
I összeomlása. És összezuzatik, mint a fazekas edénye, 

összetörik igen erős töréssel, úgy hogy nem találtatik 
I annak töredékeiből olv cserép, melyben egy kevés 

tűz vitethetnék a tűzhelyről, vagy egy kevés viz me- 
ritinthetnék a veremből.»

I 11. Az emberek közül vétetik a pap s az emberek­
ért áliittatik azokban, melyek az Istenhez tartoznak.»

I így nem tehát magunkért, hanem másoknak érde­
kében lettünk papoknak meghiva és fülszentelve.

«Két dolgot bírunk — mondja Szent Ágoston —
5 első, hogy keresztények vagyunk, második, hogy előre 

helyeztettünk. Az. hogy keresztények vagyunk, mi 
érettünk van az. hogy föléhelyeztettünk tiértetek van»
— értvén a hívőket, kikhez szavait intézte.

Istennek egy szülött fia «miérettünk emberekért és
a mi üdvösségünkért szállott le a mennyekből és tes­
tesült meg azért neveztetett az angyal parancsára
- Jézusnak és mivel üdvözítendő vala népét vétkei­
től . körüljárt, jót tevén az emberekkel és engedelmes 
volt egész a halaiig < ünnönmngát adván mindnyájunk 
vállságául.- Hónáét azok is. kik Krisztus helyett mű­
ködnek a földön, mint az Istennek segilő. kiknek a 
«megengesztélé» kiszolgáltatását adta» és a kik krisz­
tus helyett járnak követségben nem magukért, ha­
nem az emberekért vannak rendelve és «szolgálatra 
küldetve azokért, kik az üdvösség örökségét elnyerik: 
-- Krisztusnak eszközei vagyunk, a lelkek üdvének 
előmozdítására ülik tehát, hogy a főokkai egyesüljünk, 
melytől erűt és ösztönzést nyerjünk.

Emlékezzünk meg tehát, szeretett testvérek, hogv 
mi munkáinkkal cs szolgálatunkkal azoknak tartozunk, 
kik gondjainkra bízattak. Azért küldetünk ugyanis, 
hogy elmemén, gyümölcsöt teremjünk és gyümölcsünk 
megmaradjon, azon gyümölcsöt értve, melyet a men vei 
szántó vár tőlünk.

Oh 1 vajha minden lelkipásztor attól a szeretettül 
lángolna, melytől szent Pál apostol, hogy vele fel­
kiálthatna: Bizonyságom az isten, mint kívánlak mind­
nyájatokat a Jézus Krisztus szeretőiében. Vajba az ő 
példáját utánozva. mindenkinek mindene legyünk, 
hogy mindeneket Kiisztusnak megnyerhessünk*, ké­
szek magát életünket és vérünket is feláldozni test­
véreinkért. a mait ő magáról vallja: < En pedig igmi 
örömest áldozok és azonfelül magamat is feláldozom 
telketekért» . . . Nem keresem a ti.-leket, hanem 
titokéi. >

Vájjon nem azért van oly sok hideg a keresztények 
között, vagy gyáva és alszanak sokan, mivel még a 
pásztorok soréiban is találkoznak olyanok, kikre azon 
veszedelmes idői. jeliego van nyomva, melyről r.z 
Apostol mond;-.-.: * teszer»!ők lesznek az emberek . . . 
mértéktelen«k . . . inkább a gyönyörűségeknek, mint 
az istennek szeretői, istenes életet színlelők ugyan, 
de annak erejét megtagadva. Vájjon nem .azért tálul- 
tatnak-e oly kevesen, kik a kegyelmeket nem hasz­
nálják fel jobban, mivel maguk a pásztorok is a ma­
gukét keresi.-;, c m a mi Jézus Krisztusé.

- Az én nyájaim ragadminynya lettek é» az én ju­
hai m mind a mezei vadak eledelévé, azért, hogv nem 
volt pásztoruk (mert pásztoraik nem keresték az en 
nyájamat), hamm a pásztorok önmagukat legeltették 
es nyájamat nem legeltették, azért ezeket mondja az 
Ér : - Íme én magam leszek a pá»ztorok elten, az en 
nyájamat követelni fogom kezükből.

1 ávol tegyen Krisztusban, kedves testvéreim, hogv 
bármelyikünknek ily szavak tegyenek mondva a leg­
főbb pásztortól 1 Mindegyike a bélányoknak, kiket az 
ur az ő vérével váltott meg. drágább az ű tekintete 
előtt minden aranynál és ezüstnek Gondoljatok meg 
tehat, mily zálog U adta nekünk az isten az 6 kegv. »- 
sérvnek és hűsegének, midőn maiján ,k gondozását 
reánk bízta. Tekintsük Pál apstolt. ki oly szeretettel 
L: ,'rott a hívek iránt, hogy mar it azok atyjának, 
anyjának, dajkámnak nevezte s minket igv intett :

Legyetek követőim nekem testvéreim, a mint én 
Jézus Krisztusé.» Halljátok Aranysi . S ént Jánost, 
ki midőn a száműzetésbe távozott volna, Pál példáját 
követve népéhez szólott: Mit szenvedek értetek ? Ti 
vagytok az én polgártársaim, testvéreim, a májaim, 
tagjaim, v.n zosa.gotn, koronám, gazdagságom, kin­
cseim. íme. a ti szeretetekért korona készül nekem a 
jövő életben.

Hl. A lelkek pásztorának, kik a reábizott hívek 
iránt őszinte szeretettel viselteinek, könnvü lészen 
betölteni azt. a mit a népek tanítója fönt idézett he­
lyen tőlük követel: «hogy tudjon szánakozni a tudat- 
tanot n és bűnösökön. íme két osztálya az emberi­
ségnek. a kiken sajnálkozni, a kiken segíteni köteles­
ség.:::!:. e végből lettünk papokká.

A papnak legnemesebb föladata tanítani a tudatla­
nokat. Azért mar az ú-testamentumban megmondta az 
ur : <• A papok ajkai őrzik a tudományt s a türvénvt 
az ő szájából kérdezik, mert ő a seregek urának 
angyala» --- más helyen: «És tanít«nk meg népemet, 
micsoda különb-ég vagyon a szent és fertőzött között, 
a tiszta és tisztátalan között, mutassák meg nekik.» 
Az újszövetségben pedig miért küldettek másért az 
ano«toiok, ha csak nem, hogy a világba menvén, 
tanítsanak minden népeket. Mi feküdt annyira szivü­
kön. minthogy oly férfiakat válaszszanak s a haliota- 
kat oly férfiakra bízzak, k.k másokat tanítani alkal­
masak ?

És hivatásunknak eme része nagyono akadályoknak 
r.ern szokott kitéve tenni, sajátsága lévén az emberi 
természetnek, hogy a megismert igazságot másokkal 
örömest közöljük. Ha tehát a pap nem a világi újdon­
ságokat, hanem a letéteményezett hitet magát jól 
megtanulta s ha a szentek tudományával eltelt és 
megértette az i-ten bizonyítékait, bizonyosan szive 
mélyéből fog szólani az ajka. nehezebb tenne elhall­
gatni az isten könyürületességét, mint szólani azokról.

Ezen kötelességünket úgy fogjuk jól betölteni, ha a 
mi akaratunk az isten törvénye lesz és éjjel-nappal 
törvényén elmélkedünk.

Kettőtől kell ebben a dologban is óvakodni, •ho-’-y 
sem a külső dolgoknak túlságosan átadva magunkat, 
a belsőktől egeszen elszakadjunk, sem egvedtil a bel­
sőkkel foglalkozva, mivel felebarátaink külső dolgainak 
tartozunk, ne teljesítsük. Az eisö végletbe azok esnek 
bele, a kik megfeledkezvén, hogy mint papok a lel­
kek üdvére vannak rendelve, éjjel és nappal csak a 
külsőségekkel foglalkozván, megfeledkeznek a belsőkről, 
nn által történik, hogy a reájuk bízottak elő nem ha­
ladnak. hanem inkább ellankadnak a lelki életben, 
mert nincsen pásztoruk, ki lelkűket az églek re emelje 
és vezérük, ki a tökéletesség útját mutassa. Mert, ha 
a vezér letér az útról, a követő sereg miképen érjen 
ez élt ?

Óvakodni kell a másik véglettől is. Vannak olvanok 
is. — mondja szent Gergely — kik úgy törekesznek 
a lelki élet után, hogy a világi dolgokkal semmit fog­
lalkozni nem akarnak, kiknek tanítását sokan megve­
tik, mivel alantasaiknak a földi életre szükségeseket 
nem adják meg. A szűkölködő telkét a prédikáló 
szava nem hatja keresztül, a kit az ő könyörületessé- 
gével meg nem termékenyít.

IV. Hanem nehezebb " valamivel, mit azonfelül a 
nemzetek apo»to!a a papban megkíván, hogy részvét­
fel m ivei tessék a bűnösök iránt is. — Nem az érte­
lemben tévedé»ekrűl van itt szó, miután a tudatlanok­
ról már szólott, hanem mindazokról, kik letérnek az 
egyenes útról, kik elnagyják «az élő víznek forrását» 
és a «legeltetés helyét» és az «elhagyott uttalan és 
viznélküli földeken» bolyongnak és "igy magukat ez 
elpusztulás veszélyének teszik ki. Mi történik, ha a 
visszatéréstől álhatatosan vonakodnak ? Ha száz­
szor visszavezetve, százszor önfeledten a veszélybe 
rohannak 3

Könnyű és csábitó dolog a rosszakat gyűlölni, mert 
rosszak, ritka és istenes dolog ellenben szeretni őket, 
mert emberek, mondja Boldog Ágoston és hozzá 
teszi: «Ne hidd, hogy minden gyűlölete a gonoszok­
nak, keresése az Istennek.» Szánakozni ezeken a jó 
pásztor kötelessége, ki ha juha megbetegszik, neki is 
fáj; ha elfut nyájától, utána siet s annál jobban sze­
reti, mennél szánalomra méltóbb'az.

A papnak mindig meg kell emlékezni az inteni 
üdvözítő szavairól:

«Nem az igazakat jöttem hivni, hanem a bűnösö­
ket.» «Nincs szüksége az egészségesnek orvosra, 
hanem a betegeknek.» «Az ember lia eljött keresni 
és üdvözíteni, a mi elveszett.» S ne csüggedjen el a 
pásztor, ha a tévedőt makacskodni látja s ha fáradsá­
gának és szorgalmának eredményeid a tévedőben semmi 
jóakaratot nem talál. Mert mint Aranyszáju szent 
János mondja : Ha a tag és a test közt zavar áll 
be, semmit sem mulasztunk el, hogv azt ismét össze­
kössük és egyesítsük. Így cselekedj te is. Valaki nem 
akar téged szeretni, annál nagyobb szeretettel vedd 
őt körül, mert ha szeret téged, semmi szükség sincs 
fáradságodra, ha pedig nem szeretett, akkor van 
szüksége legnagyobb segítségedre.» Egyetért vele 
Szent Bernárd, ki a pásztori kötelességet meghatá­
rozván mondja, hogy az első sorban a beteg telkeknek 
gondozása, «mert a melyek egészségesek» ápolást nem 
igényelnek.

Sőt ugyanazon szent Doktor fényesen bizonyítja, 
hogy a lelkipásztor, midőn a legnagyobb szeretettel 
inti és feddi a vétkezőt, a míg ez meg nem javul, ne 
találjon vigasztalást, mintha már elvégezte volna kö­
telességét. a mint az anya sem vigasztalódik, látván 
haldokolni fiát, noha annak ápolásában a lcgodaadóbb 
vala: mivel a lelkiatyának ez élj a nem az. megtartani 
a saját telkét, hanem fiainak a lelkét, a melyeket, ha 
nem lát épeknek, el nem mulaszthatja a vigasztalást.

De óvakodni kell a jó pásztornak, nehogy sajnál­
kozván a tévedőkön, maga is helyeselni vagy gyöngí­
teni látszanék hibáikat, mert kegyetlen az a künvürii- 
letesség, mely a pyógvithatót elveszíti, < Legyen meg 
— mondja Nagy Gergely - a felügyelőben az igazán 
vigasztaló kény őrület esség és a szelni fegyelem öntsön 
a sebekbe bort és olajat, hogv a bor megtisztítsa a 
sebeket, az olaj pedig meggyógyítsa, a bor a fájdalom 
erejét vegye el az olajjal adjon enyhülést, minthogy 
a bor által tisztulnak a sebek, az olaj által gyógyul­
nak. Egyesíteni kell tehát a »»vlidséget a szigorral, s 
a keltőből kell egy uj vérmérsékletet csinálni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Uj színmű. O’Donell Henrik grófnő Tarnóczy 

Malvina énekes szinmüvet fejezett be. A szinmü czime 
> Egy éj a czári palotában . A grófnő e darabját a 
népszínháznál nyújtotta be.

— A népozlnházban a legközelebbi Operette új­
donság a Nnnon ezimü operetté lesz, melyből már 
megkezdődtek a zongorapróbák. A czimszerepet Kar- 
czagné Kopácsy Juliska fogja játszani.

Az orsz. m. kir. zene- és színművészeti aka­
démia szimtezeii osztályénak drámai növendékei e 
föl vő tanévi harmadik bemutató estélyüket a budai 
várszínházban február hó 27-én fogják tartani. Ez 
alkalommal Újházi Ede tanár vezetése alatt az An­
golosan, kétlelvonasos bohózat: a - Színésznő« cgy- 
j. Iv.-náscs vígjáték és a Borúra derű» cgyfelvonásos 
dr.unolelt kerülnek színre.

Goromba kritikus. A Nev.yorkban megjelenő 
Musical Courier ezimü zenei újság, nemrég, mikor 
Balti oda érkezett, vezérczikket szentelt a művésznő­
nek. a melyben annyira megfeledkezett önmagáról és 
a zsurnalisztikái tónus határairól, hogy a legszcmen- 
»zedettebb gorombaságokat vágta oda Pattinak. Az 
érdekes czikkböl kóstolóul közöljük a következő erő­
teljes részt : I’fűi madame Patti 1 Tehát már me­
gint itt van, mint valami női paprikajancsi, 
régi arczíintorgatásaival t» trilláival 1 Ha meg­
gondoljuk. hogy egy negyed század mult el, a 
nélkül, hogy ön művészetében a legcsekélyebb hala­
dást is tette volna! Ha meggondoljuk, hegy ön még 
mindig azt a régi «Bel raggio -t • = Home Sweet 
home -ót énekeli, pedig azóta Wagner is élt és Bizet 
is megírta Carmen-jét. Oh madam Patti, hát ön már 
ép..-íj seggel nem $z«'gyeli magát . . . ? Igy folytatja a 
dühös kritikus vagy két hasábon át.

— A nemzeti zenede növendékei pénteken, e hó 
19-én tartják meg második zenekari hangversenyüket 
a vigadó kistermében. A műsort Lite!}}'. Bloch. 
Vakmann, lavrinecz. ITubay és Beethoven müvei 
töltik ki. A nővén lékek közül Sessler Sarolta hege­
dűn. álöldner Lujza é? Kőrisük Ida zongorán ját­
szanak zenekar kísérete mellett, mely az intézet zene­
kari osztályának növendékeiből áil. A hangverseny 
est: félnvolcz órakor kezdődik.

Színészet Szabadkán. Csóka színtársulata, 
nagy sikerrel adta legutóbb a Madarász-t. Ezen a 
hét ei lesz Cs. .Ihntusit Juha jutalomjátéka az 

Ember tragédiája -lan. Legközelebb mint újdonság a 
• Katonás kisasszony kerül színre 1 "idei Etel. a 
mtekedezi színház kedvelt tagja, vendégfellép tévéi. 
Ezzel az idényt he is fejezik.

Tordai Grail Erzsi, a kitűnő szavaló-müvé»znő 
január 21 -én érdekes előadást tartott a düsseldorfi 
B ’uungsverein-ban Petőfiről, s az előadás végeztével 
elszavalta a költőnek néhány versét a közönség lelkes 
tet-zésv mellett. Pár nappal később a bochumi keres­
kedők egyletében több magyar költőt mutatott be a 
közönségnek. Mind a két helyen általános tetszést és 
zajos sikert aratott » az ottani lapok másnap a leg­
nagyobb lelkesedéssel Írtak a kisasszony élvezetes 
előadásáról.

— Sandrock Adél. a bécsi Burgszinház kitűnő mű­
vésznője. ki évek előtt a budapesti német színház 
tagja volt, holnap életveszélyes operácziónak veti alá 
magát.

— Német operacziklus Londonban. M:nt Lon­
donból értesítenek, a kir. opera igazgatója, sir Harris 
elhatározta, hogy a jelen évad folyamán június és 
júliusban nemet operákból mintaelőadásokat fog ren­
dezni. A megállapodások értelmében a hamburgi 
operatársulat az opera-irodalom mestermüveinek sorá­
ból Wagner Nibelungen tetralógiáján kivid felvette a 
következő operákat: Tristan, Fidelio és Figaro lako­
dalma. Az előadásokat a hamburgi opera karmestere 
fogja vezetni.

— Magyar zeneszerző sikere Béosben. A Mass 
Ottó bécsi zenemükiadóság nemrég 15U forintos pálya- 
dijat tűzött ki egy uj keringöre. A beérkezett 247 mü 
közül a bíráló bizottság egyhangúlag Grill Bikáidnak 
Ítélte oda a dijat a «Szerelem szárnyain» (Mit Schwung 
und Liebej ezimü. legjobbnak talált müvéért. A keringő 
a jövő heten jelenik meg fényes kiállításban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adóügy. A folyó évi első adórészlet, valamint 

a régibb adó- és hadmentességi díjtartozások befize­
tése tárgyában a tanács a kővetkező hirdetményt 
bocsátotta ki : Azon körülmény folytán, hogy a határ­
idő. melyben a folyó évi első adóreszlet az 1883. évi 
XL1\. t.-cz. 39. §-ának intézkedéséhez képest befize­
tendő volt, immár lejárt ; felhívja a tanács mindazon 
adózókat, kik ebbeli törvényszabta kötelezettségüknek 
eddigelé eleget nem tettek, hogy a folyó évi első adó­
részletet. valamint esetleges régibb adó- és hadmen- 
tessegi dij-tartozásaikat az idézett törvény 41. §-a 
szerint felszámítandó késedelmi kamatokkal együtt 
most már annál bizonyosabban befizessék, mert kü­
lönben ezen tartozásaik végrehajtás utján s a végre­
hajtási dijak felszámításával fognak rajtuk behajtatni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémia igazgató tanácsa 

tegnap délután, a 111-ik osztály (methamatika és ter­
mészettudomány) ma tartott ülést. Az igazgató- 
tanács ülésén báró Eötvös Loránd elnökölt, s fő­
tárgyát a költségvetés tette. E szerint az akadémia 
vagyona, mely 1891. januárius 1-én 2,299.194 forint 
volt, a lefolyt évben 21.927 forinttal gyarapodott. Az 
akadémia bevétele 171.695 forint 94 krajezárt tett, 
kiadása pedig 149.768 forint 23 krajezárt. Az osztá­
lyok és bizottságok a részükre megszavazott összese­

ket nem használták föl teljesen, úgy hogy ez 
évre jelentékeny összeg marad rendelkezésükre. 
A könyvkiadó vállalatra a múlt évben össze­
sen 10.208 forint 84 krajezár folyt be, inig a kiadás 
13.380 forintot tett ki, a mi abban leli magyarázatát, 
hogy a múlt évekről jelentékeny deficzit maradt, a 
mit a múlt évben kellett letörleszteni. Szóba kerültek 
az akadémia által kezelt alapok is. Az Arany­
szobor-alap jelenleg 41.302 forint 31 krajezár, a 
Kazinezy-alap 24.080 forint 64 krajezár ; a Sem- 
sev-alapra 40.000 forint van befizetve. — A 111. 
osztály ülése ma délután Than Károly el­
nöklete alatt ment végbe s öt értekezés került felol­
vasásra. Az első volt Bedé) Alberté «Az erdőket 
pusztító apácza-rovarról.» Előadása kiváló figyelmet 
érdemel a gyakorlati élet szempontjából is. Nálunk e 
rovar a múlt évben különösen Maros-Tordamegyét 
lepte el tömegesen. Hogy azok kipusztitásával mily 
érdek megóvásáról van szó, mulatja az, hogy 
a kis Bajorország a múlt évig e czélra több 
mint három millió márkát költött. Schulelc Vil­
mos levelező tag a szürke hályognak egy nj mü teleli 
módját ismertette. — Chyzer Kornél Magyarország 
egy tij pókfaunájáról beszélt, a melyről Kulczynszky 
krakói professzorral munkát is irt és az az akadémia 
kiadásában meg is jelent. Bittó Bélának Az aromás 
nitro vegyültetek hatásáról aldehydek és ketonokra 
czimii értekezését Than Károly osztályelnök mutatta 
he. Végül Schaffer Károly dr. részéről : Az ammon- 
szarv szerkezetéről szóló észleletéit álihalkovics 
Géza rendes tag olvasta fel. Szerző vizsgálatai alap­
ján kimutatja, hogy az atnmonszatv egyes alkotó ele­
mei megegyeznek a típusos agykéreg elemeivel.

— A budapesti tanítók segélyegyesülete e hó 
18-án. csütörtökön, délután öt órakor tartja évi ren­
des I XXX Il ik ) közgyűlését a IV. kér. Lipot-uiczai uj 
városház közgyűlési termében.

— A budapesti magyar gyorsíró-egyesület 
márczius hó 13-án (vasárnap d. u. 2 órakor) a kép­
viselőhöz helyiségeiben tartja meg tavaszi irásverse- 
nyét. Dijak: a felsőfokon (perrzenkint 220 szótag) 
négy arany : mellékdíj két arany : a középfokon (per- 
czenkint 180 szóing) két aranv: az alsó fok on (per- 
czenkiut 150 szótag) egy arany és mellékdíj szintén 
egy arany. Azonkívül a hölgyek dija egv arany i per- 
czenkint 1.*0 szótagi oly feltétellel, hogy a díj elnve- 
résénél nő pályázónak elsősége van. Végül a vidékről 
beküldendő szabatos stenogrammokra is hirdet az 
egyesület pályázatot, melynek feltételeit a Cvorsirá- 
szati Lapok teszik közzé.

— A nemzeti tornaegylet e hó 27-én esti fél hét 
érakor tartja meg évi rendes közgyűlései a Szentkirá- 
lyi-utcza 26. számú saját házában. Napirenden lesz a 
tisztviselőknek, továbbá £0 választmányi és 10 pót­
tagnak a választása s a választmánynak és bizottsá­
goknak jelentése.

- A budai liatholikus legény egy létben ma el­
nöki beiktatás volt. Az esztergomi foegy!iázmegyei ha­
tóság által kinevezett elnök. ur. Nemes Antal buda­
vári káplán é-j képezdei vallás tanár az ünnep jelentő­
ségéhez mért beszédet tartott, inelv után (elolvasták 
a kinevezési okmányokat és .Schiller Ferem z pápai 
kamarás, érseki biztos átadta az uj elnöknek az egye­
sület ügyeit.

Proteste.ns jótékonyczélii hangverseny. Az
idei farsang legérdekesebb mulatsága lesz a protestáns 
jótékonyczélu hangverseny. mely tánczmulatsággal 
h 'Z összekötve és folyó évi márczius hú i-én tartatik 
meg a \ I. — \ II. kerületi kör helyiségeiben. A nemes 
czt-1, melyre a lisz.tajövedelem fordittatik, valamint az 
előkelő társaság, mely azon a mulatságon találkozót 
ad, egyaránt biztosítják a sikert. De a rendező bizott­
ság is melynek élén állanak Tisza Kálmánná szül. 
Degenfeld Ilona grólnő. Hegedűs Sándorné, Dániel 
Ernöné fáradságot nem kímélve, minden igyekezetét ki­
fejti. hogy a hangverseny és tánczmulatság egyik legszebb 
estéje legyen ennek a farsangnak. A hangversenyt 
megelőzőleg Jókai Mór koszorús költőnk, kit mint fel­
olvasót oly régóta nem látott a fővárosi közönség, ez 
alkalommal a legnagyobb készséggel ajánlta fel kitűnő 
szolgálatát erre a jótékony czélra és A szatyor> 
ezini alatt igen érdekes felolvasást fog tartani, mely 
kétségkívül egyik legvonzóbb mozzanata lesz a 
mulatságnak. A hangversenyben az operaház­
nak egyik elsőrangú tagja is részt fog venni, vala­
mint ,1 látó telve.n heg-dümiivész. A programúi egyik 
kiemeik.'d > pontját foga key zni az a melodráma, 
melyet Porzsolt Kálmánná Lakács Juliska asszony, a 
népszínház kitűnő művésznője fog előadni Jelinek 
Elekné Zaphiry Helén as«zonv zongora kísérete mellett. 
A hangversenyre és tánczmulatságra a következő 
osztályzatú jegyeket bocs áj tolták ki. úgymint : 1. 5 írt. 
II. 3 Irt. III. 2 frt. IV. 1 írt. Jegyek kaphatók 
Hegcdü» S unióménál (egyetem-tér C.) és Papp Károly 
református lelkésznél (Kalvin-téri templom).

A hajléktalanok menhelye ezimü egyletnek 
cmlékzetes napja, jobban mondva éjjele volt ma. Ven­
dégeinek száma — az egylet megalapítása óta ma 
érte el a milliót. Egy millió esetben találtak a 
Rottenbiller- és alföldi-utezai menlnízakban hajlékot a 
fővaros lakói közül a legszegényebbek, a legnvomo- 
rultabbak. azok. kiknek sem tűzhelyük, sem otthonuk, 
azok, kiknek nyomorban és Ínségben töltött nap után 
nincs hova hajtani fejüket, nincs hol kipihenni 
fáradalmaikat. Egy millió sorsüldözött férfinak, nő­
nek. gyermeknek adott az. egylet tisztességes nyug­
helyei. télen fütött szobát es szerény vacso­
rát. Hány tünkre jutott exiszlenczia lett az ön­
gyilkos- ágtól — a kétségbeesettek ezen utolsó mene­
dék été, 1 — visszatartva, hány elzüllütt ember megóv a 
a bűnösségtől, a közbiztosság ellen hány merénylet 
meghiúsítva a veszedelmes elemeknek egy-egy éjjelre 
való önkéntes elzárkózása által, — arról statisztika 
nem létezik, de tudhatja a fővárosi rendőrség, sejtik 
bizonyára mindazok, kik az egyletet eddig is nagy­
mérvű támogatásban részesítették s bizonyára telje­
sen méltányolja a főváros hatósága, melynek bőkezű 
pártfogása lehetővé tette, hogy az egylet most már a 
harmadik — budai — menházat építi, mely rendel­
kezésének legközelebb fog átadatni.

— A magyar egyesületnek most már teljesen 
berendezett helyisége van a Haris-bazárnak a város­
ház-térre néző oldalán. A legközelebbi napokban itt 
tartja már a kormányzó-tanács első ülését. Egyidejű­
leg azt is megemlítjük, hogy a kereskedelmi miniszter 
az egyesületnek a közhatóságokkal váltott levelei szá­
mára po-tabérinentf»séget engedélyezett.

— A Petöfl-társaság e havi fölolvasó-ülését e hó 
21-én (vasárnap) délelőtt tíz órakor fogja megtartani.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szenttamási méregke verők bünp őrében

özvegy Pivnic»kiné-!T«f«?w Milicza ellen, a ki Satin 
Jelenát beteg anyjának rnegmergezésére akarta rá­
venni » a ki azt mondotta, hogy a saját édesatyját ő 
is megmérgezte, továbbá Vuicsné-Kurjakov Nála s 
özvegy Kernáczné-SaMcr Zsuzsanna eilen az illetékes 
törvényszék — mint Újvidékről írják — meghozta a 
vádhatározatot. A vád szerint a vádlottak legutóbb 
elhalt rokonai. Tutarov Száva, Stojasics Szteva és 
Kernácz Manojló holttestét a bíróság exhumáitatta és 
a törvényszéki orvos véleménye szerint, a melyet 
a felsőbb fokú orvosi tanács is megerősített, alapos 
okok szólnak a mellett, hogy az elhunytakat csak­
ugyan méreggel pusztították el. Támogatja a vádlottak 
elten emelt vádat az a körülmény is, hogy lakásaiban 
kisebb-nagyobb mennyiségű arzenes savat találtak. — 
A kir. ügyésznek a törvényszék által a vádhatározat 
alapjául elfogadott vádinditványa különben egyebek 
közt igy szól:

■ Úgy Tutarov Tima, mint pedig Kernácz Manojló 
halálát megelőző s hirtelen fellépő betegség konsta­
tált tünetei, nevezetesen : a hányási inger, a 
görcsök, a nyelési nehézség és a hasmenés, az 
orvos szakértők egyező véleménye szerint a he­
veny mérgezésnek ismérvei, s ha a beteg éle­
tében arzenmérgezésre az orvosok egyike sem gon­
dolt, ez egyedül abban leli okát, hogy a heveny 
gyomor és bélhurut az arzén mérgezéstől alig

megkülönböztethető, egyező karakterisztikonokkal bir. 
Igen természetes, hogy a mérgezés tényének a 
mérgezésnek, mint haláloknak konstalálása a kide­
rítettek után, a bonczoiáüiiak és vegyvizsgálatnak ké­
pezte feladatát. Annak figyelembevétele mellett, hogy 
a tudományos tapasztalatok szerint az arzenes-savnak 
már 1 — 5 ezentigrammja mérgezési tüneteket idéz 
elő s letalis dózisa 10 czentigrammnál kezdődik, hogy 
a mérgezés tünetei a legnagyobb adagoknál is csak 
*/„—1 óra múlva lépnek fel, hogy ezen méregnek a 
szerves testből való kiküszöbölése feltűnő gyorsaság­
gal megy végbe úgy, hogy épen nem lehetetlen, hogy 
egy személy arzenmérgezés következményeiben hal el, 
daczára az arzenteljes eliminálásának: nyilvánvaló 
hogy a hullarészekben talált arzenmennyiség, viszo­
nyítva bár a hulla egész súlyához, csak törtrészét 
képezi a bevételezett adagnak. Látnivaló fi-hát, hogv ha 
a hullának egyes csekély részeiben talált arzenmennyiség 
meg sem is közelítené a halálos (0-10 gr.) adagot 
ezen körülményből a mérgezés következménveit halál­
okként még lei nem zárhatni, mert az előre’bocsátot­
tak szerint a talált mennyiség csak visszamaradt cse­
kély része a sokkal nagyobb dózisnak, a inelvnek, 
ismét más része a rendszerint fellépő hányás* és 
széküriilés, nem különben a földben való rothadási 
proczesszus által is a testből elvonatik. Letalis dózis­
ról tesz különösen szó akkor, ha a kórtünetek mér­
gezésre vallanak, a nélkül, hogy a halál egyéb okára 
következtelés lenne vonható s főleg az arszennek vé­
letlenül avagy gyógyszerként a testbe való bejutása 
ki van zárva a mikéül ez az elbírálás alatt álló ese­
tekben konstatálva van, megjegyezvén, hogy a far­
ín akopoe maximális egyes adagja 0 005. napi adagja 
002 gramm. - A foganatosított vegvvizsgalat fu­
táron Szávának 1080 grammnyi testrészeiben 0-01638 
gramm mirenyessavnak megfelelő mirenyt," Stoisits 
Szférának 1000 grammot nyomó hullarészeiben az 
arzénnek 1 , milligramm mirenyessavnak megfelelő 
nyomát és Kernácz Manojlónak S( 15 grammnyi hulla- 
íészeibcn 0T0293 grammot kitevő arzénessavnak meir- 
felelő mirenyt konstatált. Ez utolsó leletből kitetszik 
hogy Kernácz Manojló esetében a csekély hullarész 
ben tényleg talált mirenylartalom is már a halálos 
adagot meghaladja, a halál oka tehát csakis mi- 
renymérgezés lehetett. De Tutarov Száva esetében 
is határozottan a miiemnek schuldlos adagot meg­
haladó mennyiségére kuli következtetni, ha — a 
uhkviit ezl az orvosi véleményből tudjuk — az e»v 
khogiamiROt n\omu liullareszben talált teher imrenvt 
a bizonyára uO kilót kitevő testsúlyhoz viszonyítva, 
csak hétannyinak veszszük, a mely esetben 11 czenti- 
grammnál tőimet, tehát tetális adagot kapunk, ide 
nem számítva a felszívódott, de a három napi betegség 
tartama alatt kiválasztott, nemkülönben a fellépett há­
nyás V« hasmenés által kiűzött mennyiséget. A mi- 
rnuyessavval való mérgezés mellett szol azonfelül a 
hullának már konstatált egészben mumitikált állapota, 
a mely a testben eloszlott nagyobb mennyiségű mireny 
hatásának eredménye. E vizsgálati adatok az elhald* 
lozást megelőző gravírozó kórtünetekkel kiegészítve 
mindhárom esetben evidens arzenmérqezést álla- 
pitanak meg. S mert a mérgezés ténye csakis a három 
vádlottnak állhatott érdekeben, a kik terhűkre esu 
atejukto). férjüktől, illetve szeretőjüktől szabadulni 
óhajtottak. » a kikre a vizsgálat egyéb felsorolt adatai 
i - mint lettesekre utalnak : okét a tervszerűen, a be 
állható következmények lathavetésével párosult higgadt 
megfontolással, hosszabb időn át előkészítetlen elkö­
vetett, az ember eleiének megsemmisítésében nyilvá­
nuló » a btix. 218. §-ába ütköző gyilkosság büntet 
r- vei vádolni és. a legsúlyosabb büntetőjogi szempont 
alá eső vádbeli bűncselekményre való tekintettel, 
vizsgálati jógságnknak Tenfarfásut szorgalmazni 
kellett. -

Ügyvéd és — ügyvéd. Tauber Leó dr. ügy­
véd rágalmazás cs becsületsértés miatt panaszolta be 
egyik karíársát, dr. Zoltán Géza ügyzédet. A peres 
lelek azonkívül, hogy kartársak, egyéb viszonyban is 
állottak valaha egymáshoz. 'Embernek az irodájában 
töltötte ugyanis annak idején a vádlott joggyakorlat’ 
idejét mint ügyvédjelölt, ezt megelőzőleg pedig Taubet 
a védője volt most bevádolt ellenfelének egv esküdt 
»zeki tárgyaláson. Ez az utóbbi viszony a két ügyvé 
ih-t most évek elmúltával egymással szembe állította 
A védő, mint állítja, a tisztének teljesítéséért kikötött 
500 forintnyi honoráriumot soha rneg nem kapta = 
követelését eladta egy harmadik személynek, a 
ki azt per utján érvényesítette is. A püt 
tárgyalásakor dr. Zoltán "oly sértő kilététekéi 
használt periratában, a melyek miatt dr. Taubei 
indíttatva érezte magát a büntető bíróságnál, elégte 
t ut szerezni. A mai végtáigváláson Mariaffy bird 
megkísérelte a peres feleket kibékíteni, ez azonban 
nem sikerült. A vádlott nem volt hajlandó bocsánatot 
kérni a panaszostól, mert úgy vélte, hogy a btk. 266 
»-a értelmében a bűnvádi eljárásnak helve nincsen s 
Tauber erre a vádlott szigorú megbüntetését kéri 
Marially bíró a rágalmazás vádja alól dr. Zoltánt 
felmentette, ellenben vétkesnek nyilvánította a becsű 
letsértésben és ezért — arra való tekintettel, hogy 
semmiféle c-nyhitő körülmény fenn nem forog — u 
ki-zabható legnagyobb pénzbüntetéssel, 500 forinttal 
esetleg 100 napi elzárással sújtotta. A panaszos a 
minősítés tekintetében, az elitéit pedig a büntetés 
mértékét illetőleg felebbesést jelentett be.

Kikeresztelés nem bontja föl a házasságot 
Puilaghi/ Károly budapesti magánzó feleségére 
Fleischer Emíliára lőtt. Meg is sértette, de nem 
veszélyesen. A törvényszék annak idején az eljárást 
beszüntette Parlagiig ellen, mert kétségen felül be 
igazolták, hogy a merénylő elmebeteg. A beszüntetés* 
határozat jogerőssé is vált, de Parlaghy neje a hatá­
rozat ellen, az indokolás kitételének helyesbítése 
végett, íülvbbezett. Az indokolás ugyanis több Ízben 
említi, hogy Parlaghy a < vele e'lö« Fleischer Emmára 
lőtt, ez pedig azt jelenti, hogy ők vadházasságban 
éltek. A nő szerint ez nem áll, mert tizenhat évvel 
ezelőtt törvényes házasságra léptek. A törvényszék 
téves felfogásának oka az volt, hogy Parlaghy 
Károly időközben kikeresztelkedett, neje pedig zsidó 
maradt, a mi azonban nem bontotta fel a köztük 
létező házastársi viszonyt. A királyi tábla Heil 
Pausz tin bíró referálása után a fellebbezésnek helyet 
adott s az indokolás panaszolt kite'teleit meg­
változtatta.

— A ki a pénzügyminiszter kincstárára aspi­
rál. tírossmann Ármin pinezérfiu ma lopás vétsége 
miatt állott a büntető bíróság előtt. Pár héttel ezelőtt 
azzal az ürügygyei, hogy a villanyos csengetyük meg­
javítása véget jött, beíérkőzött Jfekerle- pénzügymi­
niszternek az Andrássy-uton tevő lakásába. A iorté- 
lyos penezér nyilván azt hitte, hogy ha bejuthat Ma­
gyarország pénzügyminiszterének a házába, csak a 
kezet kell kinyújtania s kedve szerint belemarkolhat 
abba a nagy garmada aranyba, a melyet a miniszter 
a valuta rendezéséhez összehordatott. Hite azonban 
megcsalta, mert egyebet nem tudott elemelni, mint a 
szakácsnőnek pár hatost tartalmazó tárczáját. Ezen 
is rajta vesztett. A bíróság két házi fogházra 
Ítélte.

— A Krausz testvérek bünpöre. Szegedről táv­
iratozzak. hogy a szegedi kir. törvényszék ma hirdette 
ki az ítéletet a Krausz testvérek volt, előkelő szegedi 
ez ég milliós hamis bukási ügyében. Krausz Benő 
csalás cs csalárd bukás miatt négy évi fegyházra, 
Krausz Albert csalárd bukás miatt másfél évi bör­
tönre, Kohn Henrik, könyvvezető csalás miatt két 
évi fegyházra. Bérezel Illés, Krauszék sógora. Min- 
paláslolás vétsége miatt egy havi fogházra Ítéltetett.

MULATSÁGOK.
— A protestáns-bál ma ment végbe a VI—VII- 

ker. kör termeiben s egyike volt az idei farsang leg­
jobb mulatságainak. Jókedv volt bőven és a tánezo- 
sokat semmi sem akadályozta abban, hogy kedvökre 
kimulathassák magukat. Sok szép fiatal leány járta a 
tánezot, hévvel, kitartással. A bálanva Bányai Béla 
grófné volt, a ki uszályos fekete ruhában jelent meg, 
kisérve a főúri világ több fiatal hölgytagjától. A mu­
latság jövedelme jótékony czélra, a protestáns árva- 
ház javára int s mint eddig, úgy most is
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1892 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 16.
egyike volt a farsang legkedvesebb mulatságai­
nak. A négyeseket 100 párt tánczolta. Ott vol­
tak : gróf Lónvai Béláné, gr. Bethlen Andrásáé, gr. 
Csáky Kálmánné, Hegedűs Sándorné, Földváry Mik- 
lósné, Zsigmondy Gézáné, Okoliesányi Györgyné, 
Dinka Jánosné, Gezell Sándorné, Klamarik jánosné, 
Keleti Károlyné. Huzella Elekné, Török Béláné, 
Grőssinger Mártonné, özvegy Hanke Janka, özv.
X ályi Sándorné. Szunk Lajcsiié, Mészáros Mik- 
lósné. Bulim Jánosné. özvegy Jurisich Mártonné, 
Gedeon Jánosné, Korizmics Antalné, László Zsig­
mondié. Oláh Józsefné, Bcisenleitner lmréné, Edvi 
Illés Ödönné, Dedinszky Kálmánné. özv. Gvóry Yil* 
mosné, Nagy lmréné, özv. Kornides Sarolta. Palkovich 
Józsefné. báró Eötvös Józsefné. Fuchs Gusztávné, 
Majláth Istvánné, Than Károlyné, Matlekovits Sándorné. 
Kollár Lajosné, Matuska Istvánné. Fachs Yilmosné; 
továbbá : Széchenyi Margit grófnő. Lónvai Margit 
grófnő, Majthényi Sarolta bárónő. Jakobey Margit, 
Halm Karóim, Halm Krisztina, Halm Irma, Gezell 
Zelma. Keleti Gita. Huzella Margit, Török Margit, 
Harisch Miczike. Dobos Etelka. Yoigt Erzsiké, Mészá­
ros lrvnke. Kollonieh Margit. Grünwald Natália. Böhm 
Ilka. Jurisich Anna, Korizmics Irén. Rexa Dezsőké, 
László Ilona. Roisenleitner Gizella. Klamarik 
Boriska, Edvi-lllés Gizi. Edvi-Illés Jolán, Győrv 
Margit, Győrv Ilonka. Nagy Jolán. Nagy Ma- 
thild, Nyirv Vilma, Nyiry Klára, Gornides Ida, 
Palkovich Olga, báró Eötvös Irén. Kollár Anna. 
Demko Lujza. Széli Mathild. Than Jolán, Heekenast 
Miczi, Matlekovits Biza. Matuska Miezi, Fuchs Au­
guszta. Tomassek Ilona. Majláth Biri, Majláth Mariska, 
Baross Ágnes. Okoliesányi Mariska, Beliczay Etelka, 
Falvay 1.. Földvárv Valéria.

— Az egyetemi bál e hó 26-án lesz a fővárosi 
vigadó termeiben.

— A hírlapírók báljának rendező bizottsága 
megtette a lépéseket, liogv a X igadó összes termei 
a bál estéjén, február 23-án elektromosan legyenek 
világítva. Az a terv. hogy a főlángokon kívül a virág- 
csoportokba délszaki növények és iák közé izzó go­
lyók legyenek elszórva. A tánezrend most készül 
Link Fülöp ötvös műtermében, ti slilii könyvet abrá­
zol p 1 ü~ kötésben, igazi ezüst filigrán munkával: egyike 
lesz a legérdekesebb meglepetéseknek; mert min­
denben elüt a sablonszerű tánezrendektől. A táncz- 
rendezői jelvények is e kiváló müiparos műterméből 
kerülnek ki. A tánezsorban kiváló helyet foglal el 
a füzértánvz, melylyel a lánezrendezú bizottság már 
naponta foglalkozik. A bizottsághoz eddig tizenkét 
tánezdarabot nyújtottak b < lfogadás és a bálon való 
eljátszás v. zeit. Köztük több izén c-inos keringet és 
csárdást. A bál iránt rendkivül nagy az érdeklődés s 
többek, köz- az vj ke prise! ütni: teljes számban meg 
fog jeleni. A miniszterek mind megígértek megjelené­
sükéi. valamint a hadsereg főtisztjei s a politikai és 
társadalmi élet összes kitűnőségei. Tíz év óta nem 
volt ilyen bál, mely a főváros elitjei oly mértékben 
együtt látta volna, mint ez a mulatság. A bécsi 
Konkordia hírlapírói klub küldöttségülg képviselteti 
mag.it. A vidék nagyobb városaiból es különösen 
Pestmegvéből erősen ké-Gk a meghívókat. A bálbizott­
ság tegnap tartott ülésén a következő három zene­
darabot fogadta el a bálra : 1. Dubez katonai kar­
mesteriül: Otthon keringő 2. DAmant Leói cs. és 
kir. hadnagytól: Zsurnaliszta keringő. D Amant 
Leó tegnap maga is megjelent a bizottság előtt s el­
játszotta a keringőt. rendkívüli tetszés közi. 3. Kom- 
ludy Gyulától, a Soh.se halunk meg > csárdás szerző­
jétől : Hírlapi rák csárdása. A bálbizottság irodája 
mától fogva 1Y. kér., váczi-utcza -0. sz. a. van, a hol 
a hivatalos órákban, délután 4—6-ig. a meghivók elő- 
mutatása mellett a belépőj*. gyek kiválthatók. Szeméiy- 
jegy ara öt forint.

A váczi korcsolyázó egylet, mely csak a 
múlt év vvg' ii alakult meg, Urszinyi Arnold egyleti 
elnök kezdeményezése folytán február hó 20-án a 
korcsolya-csarnok kibővítési költségeinek fedezésére a 
Kúria szálloda nagytermében zártkörű tánczestélyt 
rendez.

— Jelmez-estély. Fővárosi fiatalemberekből köze­
lebb egy bizottság alakult, mely özeiül tűzte ki jel- 
niÄ-estélyek rendezését. Az első ilyen estélyt márczius 
10-én rendezik a X I VIl. kér. kör. dísztermében. A 
. ttság a jövő évben nagy nyilvános jelmez-ünne­
pélyeket és felvonulásokat szándékozik rendezni.

— Jótékony czélu estély. Csurgón a rd. főgim­
názium nehány volt növendéke e hó 13-án sikerült 
estélyt rendezett ogv volt tanulótársuk javára, a ki a 
budapesti egyetem -n mostoha viszonyok között tanul. 
Az estélyen, a melyen volt szavalat, felolvasás síb. a 
főgimnázium két tanára, Kondor József és Kiss Jó­
zsef is közreműködtek. Az. estély a nemes czélra szé­
pen jövedelmezett.

Az esztergomi dal és zeneegyesület e Ló
13-án tánezrzai egybekötött dalestélyt rendezett. A 
dalegyesület férfikara Liszttől. Lányi Ernőtől és 
Marschnertöl énekelt Bellovits Ferencz vezetése alatt. 
Szabó Olga taps és éljenzés között mutatta be szép 
czimbalomj á téka t. Schmidt Antal énekelt ezután 
általános tetszés között. A sikerült dalestélyt tánez 
követte, mely reggelig tartott. Az első négyest 40 pár 
tanczolla.

— A székelyhídi kaszinó e liú 13-án sikerült 
hangversenyt rendezett. A kaszinó fáradhatiau elnöke, 
Lestyán Adorján közreműködőkul megnyerte Bakats 
Bélát és Ruzitska Antalt Debreczenből, dr. Mariska 
Györgyöt es Vzonyi Gézát Nagyváradról, valamint 
Brem Elzát Székelyhidről. Bakats Béla czimbalmi. 
Ruatska és Vzonyi Géza hegedű, dr. Mariska György 
zongorajátéka tetszettek a közönségnek. A műsor ki­
váló pontját képezte Brem Elza zongorajátéka, melylyel 
a közönséget valósággal elragadta. A hangversenyt 
tánczmulatság követte.

— Az országos magyar vadászati védegylet
igazgatósága február hó 18-án. délután 4 órakor, az 
egylet titkári helyiségében, (gyöngy tyuk-uleza 13. sz.j 
ülést tart.

— A magyarországi könyvnyomdászok és betű­
öntők egylete márczius 27-dikén. délelőtt 1U órakor, 
tartja meg évi rendes közgyűlését a vigadó étter­
mében.

A budapesti lakatos seb. betegsegélyzö egy­
let a kebelében alakult Társalgó-kör művelődési 
alapija javára február hú 20-én, hétfőn, a fővárosi vi­
gadóban műkedvelői előadással és tánezrzai összekö­
tött farsangi estélyt rendez.

— A győri Szent-Erzsébet-egylet által február 
hó 29-én szegénvi i javára a gyón vigadó termeiben 
thea-estélyt rendez.

— A pestmegyei bálra, mely e hó 25-én lesz a 
vigadó összes termeiben, a meghívók már szétküldet­
tek. A kik tévedésből nem kaptak volna, forduljanak a 
rendezőbizottságnak a megyeházban levő irodájához. 
A rendező bizottság e Lu 15-én, hétfőn, délután öt 
órakor értekezletet tart.

— A fővárosi III. kér. polgári leányiskola he­
lyiségében február 20-án esti hét órakor az intézet 
szegénysorsu tanulói és a zongoraalap javára jóté- 
konyczélu hangversenyt rendeznek.

— A magyar tisztviselők országos egyesülete 
Faját helyiségeiben (1X"„ hatvani-uteza 4. sz.# február 
iio 20 án társas-vacsorával egybekötött tánczestélyt 
rendez.

— A budapesti önkéntes tüzoltótesttilet egy
gőzfecskendu beszerzésére szolgáló alap javára február 
iió 28-án a fővárosi XI—ML kér. kör dísztermében 
Zártkörű tánezvigalmat rendez.

— A méozárosiíjak bálja e hú 22-dikén lesz a 
VI — VII. kér. kör termeiben. A bál tiszta jövedelmét 
a mészárossegédek ünképző körének alapja^ javára 
szánta a bálbizottság, melynek élén Schatz Armin, a 
kör elnöke, mindéit elkövet a hál sikere érdekében. 
A bálbizottságnak már eddig is több tekintélyes fő­
városi bizottsági tag megígérte megjelenését.

GYÁSZROVAT.
Müller Irmát, az operaház korán elhunyt tagját 

ma temették el ismerőseinek, nagyszámú tisztelőinek 
és kar ársainak élénk részvétele mellett. A bálvány- 
utcz.ii gyászházban csaknem teljes számban jelent 
meg az opera személyzete és több tagja a nenueti 
színháznak is. Stern dr. rabbi jelölt megható evász-

beszéde után az operai kar két gyönyörű gyászdalial 
bucsuzott el a közkedveltségü tehetséges pályatárstól. 
A gyászszertartás befejezésével a kerepesi-uti teme­
tőbe vitték a díszes koporsót, a melyet egy koszo­
rúkkal telehalmozott kocsi követett. A koporsóra kül­
dött koszorúk közül különösen kitűnt az intendáns­
nak, az opera személyzetének és az elhunyt zenede­
beli volt növendéktársáinak a koszorúja.

Asztalos József, államrendőrségi fogalmazó, a 
nmlt éjjel hosszas szenvedés után tüdővészben meg­
halt. A rendőrség szolgálatába 1887-ben lépett s kez­
detben a bűnügyi osztálynál működött, legutóbb pedig 
a 111. kor. kapitánysághoz volt szolgálattételre be­
osztva. Temetése kedden délután lesz a kisczelli-utcza 
3. sz. a. gyászházból.

Brödi Fatime Ilona, dr. Erődi Béla kir. tanácsos, 
a Ferencz József nevelőintézet kormányzója és neje 
sz. Rultkay Mária leánykája e hó 14-én hét és lél 
éves korában meghalt.

Kozma Arthur. Kozma Elek fia, február hó 14-én, 
életének 0-ik évében. Miskolczon meghalt.

Csurgay Kálmánnak, az öngyilkossá vált gyógy­
szerésznek s szerkesztőnek temetése ma délután három 
órakor nagy részvét közt ment végbe az Eütvös-utcza 
2ti. számú gvászházból. A ravatalt szebbnél-szebb ko­
szorúk bontották : a család tagjain kívül koszorut 
küldtek : Az országos gyógyszel észegylet — szakiro­
dalmunk bajnokának , Feledhetlen főnökének —- 
Kende István , «Csurgay Kálmánnak — A Gyógysze­
részeti Hetilap szerkesztősége.', Az egyházi szertartást 
Púp Sándor református lelkész végezte, a ki meg­
ható búcsúztatót s imát mondott. Ezután feltették a 
koporsót a négyfogatu gyászkocsira s kivitték a kere­
pesi-uti sirkertbe. A sírnál Lukács István a Gyógy­
szerészeti Hetilap főnmnkatársa bucsuztatU el újból, 
megható beszéddel az elhunytat.

A közönség köréből
(részvénytársaság)

A budapesti kereskedelmi és iparbaiik

(részvénytársaság)

VI. kér., ./N.x’.d.rássy-'Ut 0. sz.
átvesz betéteket takarékpénztári könyvekre 4’ „»-'„-OS, 
clieqne-szúmlára 4°'e-os kamatoztatás mellett a legkedvezőbb 
visszafizetési feltétetek mellett. Táreza és szeinúlyliilelt nyújt 
20000 írtig és előlegeket ad értékpapírokra. 9182
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^Savanyúkút
]X"ylIíitk©zat.

.X 'Jász-Kagy-kun-ezolmiktregyvi lapuk, f. évi január 24-én 
megjelent száméiban -Megjárta czim alatt az állittatik i'elő- 
1 m. hogy én a földvári Magyar ki; ály vendéglőién Lippich- 
pártiakat kapaczitálni akartam és miután hitvallásomra nem 
té-i'tek éit. én. kiben két. kupánál több volt, dühös lettem és 
ha ki n- ui te<zik szűrömet, tettlegi sségre kerül a dolog. És 
végül igy kiált tél: «és ez az ember niegyebizoitsági tag és az 
ev. rét", egyháznak gondnoka».

Kijelentem, hogy c közlemény teljesen légből kapott lia- 
zugséig és rágalom, és beküldője rágalmazó.

Tisza-Küldvár, február 12-én.
94 ] :t Vég'Il Pál.

Most jelent meg!
HELYZET

szapáryYormány.

Lövő) «Nágy»-ra, Freiwillig Mózes (Gödöllő) «Fe- 
nyő»-re, kiskorú Klein Éliás (Szolnocska) «Kis»-re, 
Banga- (Német-Gencs) «Bárdosi»-ra, kisk. Piufsich 
Lajos (Budapest) «Pogány»-ra változtatták át vezeték­
nevüket.

TÁVIRATOK.
Zágráb, február 15. Az 1892-ik évi pénzügyi tör­

vény és a magasabb közigazgatási hivatalnokok fize­
tési lajstromának megváltoztatásáról szóló törvény 
február 7-én legfelsőbb szentesítést nyertek.

Bécs, február 15. A lapok azon hire alkal­
mából, hogy Milán megegyezett a szerb kormány­
nyal az iránt, hogy Szerbiában fennálló jogairól 
lemond (expatriátis), a Fremdenblatt Belgrádból 
arról értesül, hogy Milán osztrák-magyar ezredé­
nek tulajdonosi tisztéről is le fog mondani, a mi 
természetes következménye annak, hogy a szerb 
hadsereg kötelékéből kilép.

Páris, február 15. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Gorr. Néhány lap azt újsá­
golja, hogy Milán szerb exkirálv, miután 
Szerbiában minden jogáról lemond, a 
franczia polgárjogért fog folyamodni.

Bécs, február 15. (,d képviselőhöz ülése.) Az Ín­
ségesek segélyezéséről szólói törvényjavaslatot a költ­
ségvetési bizottsághoz utasítják sürgős jelentéstétel 
végett. A miniszterelnök válaszol a rendőrségnek zsidó 
ünnepeken diszegyenruhában való kivonulása tárgyá­
ban hozzá intézett interpelláczióra. A rendőrség kivo­
nulása a zsidó hitközségi elöljárók kérelmére történt, 
mely esetben ugyanazon tekintetek foroglak fenn, mint 
a többi intfelekezétekliez tartozók hasonló kérelmei­
nél. A ház elfogadja a bizottságnak a november 1 5-iki 
tőzsdepánikra vonatkozó sürgősségi indítványát, mely 
a kormányt felszólítja, hogy a büntető vizsgálat ügy­
iratait előterjeszsze s intézkedjék, hogy a bécsi 
tőzsdekamara vizsgálati iratai szintén előterjesz­
tessenek. A ház ha1 nádik olvasásban elfogadja 
125 szavazattal 44 ellenében a dunagőzhajózási 
társaságnak adandó állami szubvenczióról 
szóló törvényjavaslatot. Ellene szavaztak a német 
nemzetiségek, az iíjit-csehek és az antiszemiták. 
Jaqucs ajánlja az ártatlanul elitélteknek adandó kár­
pótlásról szóló törvényjavaslatnak az urakháza szöve­
gezésében való elfogadását. Schönborn igazságügy- 
miniszter behatóan védelmébe veszi a törvényjavaslat 
intézkedéseit, a javaslat visszaható erejét, a közigaz­
gatási utón adandó kárpótlást, a kárpótlásnak bünte­
tési többlet esetén való kizárását s az igazságügy­
miniszter illetékességet, illetőleg, s ajánlja a törvény- 
javaslatnak az urakháza szövegezésében való» el­
fogadását. Erre a törvényjavaslatot második és 
harmadik olvasásban vita nélkül elfogadták. Szcze- 
panowskv a staiiiszlau-warjenkai vasút kiépítésé­
ről szóló törvényjavaslat elfogadását ajánlja. X a- 
satv azt hiszi, hogy Magyarország feladata, hogy 
összeköttetést teremtsen a lengyel és a magyar 
vasúti hálózatok közt. A vasút teljesen passzív lesz. 
Ausztriának, mely a valuta rendezése előtt al). nem sza­
bad gazdasóigi ugrásokat tennie. A vasút építése csu­
pán a csapatok gyors szállítását czélozza Oroszor­
szágba. Különben Ausztriában minden csal, az Orosz­
ország elleni mozgósítás körül forog. Ez a .Német­
országgal kötött szövetség következménye. Habár 
Oroszország évek óta békebiztositósokat hangoztat és 
az éhínség súlyosan nehezedik reá. az osztrák politika 
mégis mindig ellenséges álláspontot foglal el Oroszország­
gal szemben. Blazck követeli, hogy a kormány részletes 
vasúti programúiul terjeszszun elő, melyből meglehes­
sen tudni, hogy mit akar. Sczepanovszki előadó 
X'asatyval polemizál. I gv gazdasági mint strategikai 
okok a vasút építése mellett szólaltak. Szónok határo­
zottan visszautasítja Vasaly nyilatkozatát, hogy Ausz­
tria -Mag v a rorszás ínásuuramru nagyhatalom. A tör-

POLITIKAI TANULMÁNY.
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vényjavaslatot második < harmadik olvasásban elfo­
gadták. i.'.ener <-s társai interpellálják a miniszter- 
elnököt a bécsi kaszárnyák építésének siettetése végeit 
Cross és társai a pénzügyminisztert interpellálják az

Keleti Béla csődtomeKben K-Itfe ■ -Zott 138-S7 írt!'an 
111! .ailapiü'lt értékű disziaüúrnk és felszcrelvtnyek 
.V „ bánat -‘étele meló it nyilvános ajánlat utján
i. é február 20-ik napján eladnának, miről venni

lék .''"lkat értesíteni. Megtekinthető naponta 12 1 között
Hatvani-uteza 18. sz. 9400

Br. Purcell Andor

adó reformjavaslat előterjesztése végett. Steinbach 
pénzügyminiszter azonnal válaszol, hogy a kérdéses 
törvényjavaslatot még a képviselőhöz üléseinek elna­
polása előtt be fogja terjeszteni. (Tetszés.) A legköze­
lebbi ülés szerdán lesz.

Prága, február 15. Az ó-csohek manifesztu- 
mol bocsátottak ki. melyben tíz ó-cscli képviselők 
elismerik', hogy a kiegyezési pontozniuk tartalma

töme^gendnok, Mária Valeria-ntcza 3. sz.

fajdalon:
illetőit-

magányzú és a Magyar Általános Hitelbank igazga­
tóságának tagja,

pénteken f. évi febrnótr hó 12-én rövid, de
évében jobb-■nvedé

maradv :inyai t. hu lo-cn 
délután 3 órakor az augusztinusok udvari és városi 
plébániatemplomában fognak beszenteltctni és 
azután Budapestre szállíttatván, itt kedden f. hő 
lil án délután .’1 órakor a kerepesi-uti küzsirkert 
kápolnájában újra be-zenteltetvén, a családi sirbult- 
ban lógnak umk nyugalomra helyeztetni.

Az engesztelő szent miseáldozat. Budapesten 
szerdán i". hó 17-én délelőtt 10 órakor a szervitáik 
temploméiban. Becsben pedig csütörtökön f. hó 
18-áit d. e. 10 órakor u fentnevezett udvari és 
városi plébánia-templomban. fog a Mindenhatónak 
benmtattatni.

Bécs, 18!'2. február 13-án. 9411

Aebli Mária, Lachnit Hermina a boldogult 
súgi-műi: Aebli Adolf, lovag Lachnit Henriit
rs és kir. nyug. ezredes, a boldogult sógorai; 
Tanner Eliz zül. Tsehiigl a boldogult nővére; 
Dr. Tschüy;! Vilmos ügyvéd. Tschöftl Gusztáv, 
Tschögl Henrik a boldogult fiai : Tr.chögl Berta, 

szül. Szontágh a boldogult menye.

ÚSttiilBaíí rU

A liivatalos lap febrnái* 14. számából.
Kitüntetés. A kir,ily Csesznák Benő ezredest, a 

honv. minisztérium IX". ügyosztályának vezetőjét, ez 
alkalmazása alól saját kérelmére való felmentése mel­
lett, a n.-szebeni 23. honv.-gy.-ezred parancsnokává 
kinevezte s ez alkalommal neki, többnemii alkalmazá­
sában tanúsított igen buzgó és kitűnő szolgálatai legf. 
elismeréseid, a 111. oszt. vaskorona-rendet díjmentesen 
adományozta: továbbél elrendelte, hogy bessenyői 
Beöthy Sándor szabadkai t>. lionv.-gy.-ezred száza­
dosnak, nyugállományba helyezése alkalmából igen jó 
szolgálatai elismeréséül, a legf. megelégedés kifejezése 
tudtul adassék.

Kinevezések. Fekete Benő és Tóth László I. 
oszt. pénzügyi titkárokat pénzügyigazgatói helyette­
sekké, Kiss Gábor okleveles középiskolai helyettes ta­
nárt a pozsonyi tankerületi kir. főigazgatósághoz toll- 
nokká. a temesvári kir. törvényszék területén felme­
rülő törvényszéki orvosi teendők rendes ellátására dr. 
Tauffer Jenő temesvári gyakorló orvost, Pokorny 
László szarvasi kir. járásbirúsági aljegyzőt a kecske­
méti kir. törvényszékhez jegyzővé; Lázár Sándor 
nagy-kőrö'i kir. járásbirúsági joggyakornokot pedig az 
ottani és dr. Meselényi Antal aradi kir. törvényszéki 
jo^gyakornokot az aradi kir. járásbírósághoz aljegy­
zőkké, Csendes Géza pécsi kir. törvényszéki dijnokot 
a szigetvári kir. járásbírósághoz írnokká, Babó Andor 
aradf kir. járasbirósági aljegyzőt, az aradi kir. tör­
vényszékhez nevezték ki.

Névváltoztatások. Krausz Dávid (Asszonyfa) 
cKondorh-ra, kiskorú Siebenwurst József (Felső­

sem a közjogba nem ütközik, sem az ország oszt­
hatatlanságát nem sérti. Az utóbbi idők eseményei 
azonban arra késztették az ó-cselieket. hogy elő­
vigyázatosak legyenek és a kiegyezési pontozatok 
további tárgyalásába bele ne bocsátkozzanak, ha­
nem megvárják a kedélyek Iecsillapulását. Az 
ó-csehek o meggyőződésükhöz képest fogna!,' eljárni 
a tartományi gyűlésben, különösen azzal a czél- 
zattal. hogy a konzervatív nagybirtokosokkal Össze­
köttetésben maradjanak'.

Trient, február 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
trienli helyhatóság a rovuredói tornászok egyletét fel­
oszlatta, mert alapszabályaik előszavában a hatóságok 
ellen izgattak.

Berlin, február 15. A birodalmi gyűlés mai 
ülésén a hadügyi költségvetés tárgyalásánál Lich­
ter a költségvetési bizottság határozati javaslatával 
kapcsolatban azt kívánta, hogy szorítsák meg a 
katonai őrszemek számat az oly helyeken, a hol 
nagy a forgalom, dossier vezérőrnagy igazolja 
ltichterrel szemben a fönnálló szabályzatok helyes­
ségét és rámutat arra, hogy azok jóknak bizo­
nyultak. Erre a ház a költségvetési bizottság batá- 
rozati javaslatát a katonai őröknek rendőri és küz- 
biztossagi czélokra való felhasználásáról szóló tör­
vény benyújtására, továbbá a katonai őrök számá­
nak lehető megszorítására és a lőfegyvernek a 
katonai őrök által való használhalására vonatkozó 
szabályzatok revíziója tárgyában elfogadták.

A «katonai igazságügy» fejezeténél Casselmann 
(szabadelvű) szóba hozta György szász herczegnek 
a katonák bántalmazása ellen kibocsátott ismert 
rendeletét. Szóló azt kívánja, hogy mondják ki ha­
tározottal], mint Bajorországban, a följelentési kö­
telezettséget. kiemeli ezután a bajor eljárás elő­
nyeit és azt ‘ mondja, hogy Bajorország fél a 
katonai perrendtartás jövő alakulásától. Erre 
Caprivi birodalmi kanczöllár emelt szót. Vé­
delmébe veszi a hadügyi kormányzatot a táma­
dások ellenében és kifejezi sajnálatát a legénység 
előfordult bántalmazása fölött, mely esetekben kü­
lönben a bűnösök a legszigorúbban megfenyittet- 
tek. Ily esetek egyébként Poroszországban egyre 
kevesbednek. Az ismert legfelsőbb parancsokat új­
ból emlékébe vésték minden egyes katonának. 
Szónok a panaszemelési kötelezettség ellen nyilat­
kozik, mert az a fegyelem meglazulására ve­
zetve. A panaszemelési jog szabályozásánál a csá­
szári előjogról van szó a fentartott jogok meg­
őrzése mellett. A bántalmazásnak szabatos meg­
állapítása különben is nehéz. A bajor eljárást 
nem lehet csak úgy egyszerűen a viszonyok alapos 
megfontolása nélkül átültetni Poroszországba. 
A nemkatonákkal való megegyezés nagyon nehéz, 
mivel a katonai érzék bizonyos inponderabiliáit 
kell tekintetbe venni. A vallásos érzés emelése 
tekintetében a bizottság javaslatát már a felekeze­
tek különbsége miatt is alig tartja kivihetőnek*

Nagyon is káros volna, ha nz alárendelteknél bizal­
matlanságot keltenének a felebbvalók iránt, a mint 
ezt a sajtó sokféleképen teszi. Az előfordult bán- 
dalmazások daczára a tisztek és katonaság közti 
viszony mindig a legjobb volt. A mi a fegyelem 
Veszélyeztetése nélkül megtörténhetik, az meg fo- 
tétetni, hogy az uj katonai perrendtartás egy- 
szerüsittessék. Ezt azonban még ezen az ülés­
szakban nem vihetik keresztül. A kanczcllár 
végül a ház bizalmára apellál. Bebel he­
vesen támadja a fenálló katonai rendszert és 
melegen ajánlja különösen a «Jugcndwehv» meg­
alapítását. Caprivi gróf birodalmi kanczcllár 
Bebel érveléseit czáfolja és felhívja őt, hogy az 
elősorolt egyes esetek bizonvitásaképen neveket 
mondjon, mert ellenkező esetben Bebel a névtelen 
denuncziácziók nívóján maradna. A hadseregben 
előforduló öngyilkosságok, melyek tekintetében 
mindig a legszigorúbb vizsgálatot indítják, mind­
inkább csökkennek és az altiszteknél gyakrabban 
fordulnak elő, mint a legénységnél. A Bebel 
által ajánlott katonai nevelési rendszert nem fo­
gadhatja el. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Berlin, február 15. Caprivi birodalmi kanczel- 
lár c hó 17-én parlamenti ebédet cd, melyre az 
országgyűlési képviselőket meghívta. 1 Sir szerint az 
ebéden Vilmos császár is részt vesz.

Páris, február 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
radikálisok több interpelláczióra készülnek, igy a 
Herbette-, Kongo- és a Dahomcy-ügyre vonatkozó­
lag. Képviselői körökben attól tartanak, hogy va­
lami alakban a Constans-Laur-ügyet is felfrissítik. 
Ilu a jogmegfosztás miatt interpellálnának, az 
igazságügyminiszter nyomban azt felelné, hogy 
Lauv magánpanaszát akadálytalanul érvénycsilhelle 
volna Constans ellen, s ha a szenátus Konstans 
kiadatását megtagadta volna, abban az esetben 
Earn- az ülésszak uhui pörülhette volna, a midőn 
az immunitás ugv is megszűnik.

Páris, február 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
Gmilois kétségbe vonja, hogy de Man gróf és 
Fi oh képviselő az egyesületi jogra vonatkozó vitái­
ban részt vesznek. Azon a napon, midőn a kép­
viselőház feloszlott, Ereycincl a folyosón majdnem 
nyilvánosan azt mondta, hogy ezzel a törvényja­
vaslattal csak a képvisolőháxnak egy régibb kiváló­
ságát akarták teljesíteni, a kormány legkevésbé
sem tartja azt a l(>rvényja\;:~l;atot olyanná k. ntely-
Ível az egyház és állam külön választását kivánná
előkészíteni.

Pár-is, február 15. (Az Egyetértés t áviraía.)
Francziaovszitg és ! Iroszország a Siecle é rí csillése
szerint azt tanácsolták Abbas pasának, az egv it»-
tömi uj kedivének, hogy személyesen vegye át 
Konstantinápolyban az elismerő formánt. Angol- 
ország az ellenkezőt ajánlotta neki. A kedive min­
denesetre jobban szeretné, ha Kairóban vehetné 
át, de úgy látszik, hogy mégis a hölcsebb iamicsot 
fogadja meg. Abbas p--sa két szuzerén közt áll : 
az egyikei el kell ismernie, mert vallása paran­
csolja : a kinek különben érdekében áll. hogy 
Abbas trónját megtartsa. A másik szuzerén erő­
szakosan fcitolakodik s arra lefekszik, hogy min­
den inicziativájától megfoszthassa. Nem nehéz el­
találni. hogy melyik szuzerén felé fog az uj kedive 
hajolni saját érdekében.

Lisszabon, február 15. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Még nem bizonyos, hogy a cur­
bs az állami pénzügyek rendezésére vonatkozó 
törvényjavaslatokat \ ádtozatianal elfogadja, noha 
kedvező jelnek veszik azt. hogv midig a vidékről 
egyetlen egv tiltakozást sem küldtek ellenük. E 
törvényjavaslatok visszavetésével a helyactet még 
válságosabbá tennék, mert vagy a cortest kellene 
feloszlatni s uj választásokat kitűzni, vagy a kor­
mánynak kellen lemondani. Ebben az előbbi eset­
ben nehéz feladat volna uj kabineti:! alakítani, 
mert a pártok egyike sem volna hajlandó vagy 
hivatott a kormányt ily zilált viszonyok közt el­
vállalni. annál kevésbé, mert magukban a külön­
böző pártokban is nagy az egyenetlenség.

Róma, február 15. (Az EyyctérüL tudósité-jíj­
nak távirata.) A munkás-proletariátus, mely a vad­
ság óta Kómát egészen ellepi, tudván azt. hogy a 
közmunkákat ma újra megkezdik, több ezer ember­
ből álló tömegben megjelent a különböző munka­
helyeken. Estik nagyon kevesen kapta!: munkáit* 
Háromszázat közülök oly olasz vállalkozók szer­
ződtettek, kik Eürügorszában építenek, a többi 
koldulni mehet. A rendőrség inlézkodett, hogy a 
várost zavaroktól megóvja, de mindaddig, inig a 
foglalkozásnélkülieket Rómától elzárni nem tudják, 
a városban lakó proletariátus kérdése meg nem 
oldható. Rómát úgyszólván elárasztják a koldusok, 
A rendőrség rövid pár hónap alatt kétezret kitil­
tott közülük, de majdnem mindannyian visszatér­
tek. A hatóságok a polgárság panaszai daczára 
sem tudnak erélyesek lenni, mert nincs hozzá 
bátorságuk. Ily körülmények közt a keresetm'iküli 
munkások is szenvednek, mert nem leltet őket a cső­
cseléktől és a koldusoktól megkülönböztetni. A mun­
kások holnap gyűlést tartanak, hogy a jövőben kö­
vetendő magatartásuk felett tanácskozzanak. Baccvli 
tanár nagyszabású tervet csinált a Eampagnában 
teljesítendő nagyszabású leült urmionká kdök ni, me­
lyek által tiz-tizenötezer munkás jutna foglalko­
záshoz. De hogy az erre szükséges pénzt mi képen 
lehetne megszerezni, azl nem tudják. A rendőrségi 
hivatalokat katonai csapatokkal erősítették meg. 
(N. Ev. Pr.)

Róma, február 15. A nápolyi egyetem hall­
gatói elhatározták, hogy tiltakoznak ti római egye­
temi hallgatók megbüntetése ellen és nem látogat­
ják az előadásokat. A kataniai egyetem hallgatói 
tiltakozásuk kifejezéséül ma szintén elmaradtak az 
előadásokról. A palermói egyetemi tanács elhatá­
rozta az egyetem bezárását.

Róma, február 15. A palermói egyetem hall­
gatói a római egyetem hallgatóival szolidárisoknak 
nyilvánították magukat és nem járnak az előadá­
sokra.

Róma, február 15. A Tribuna jelentése szerint 
nem nyer megerősítést a Riforma az a hire, hogy 
Menelik király hadat üzent Mangassának.

Róma, február 15. A képviselőház a tram wav- 
javaslatot 99 szavazattal 83 ellenében elfogadta.

Róma, február 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Msgr. Macchi, a rio de janeiroi pápai 
nuncziatura ideiglenes vezetőjét utasították Rómái­
ból, hogy az önkényes és erőszakos eljárás ellen, 
melylyel a szerzetesrendek birtokait elvették, hatá­
rozottan tiltakozzék s az illető szerzetesrendekkel 
cgvetértőleg a konfiskált birtokokat legalább rész­
ben igyekezzék visszaszerezni.

Belgrád, február 15. A szkupstina folytatta 
a költségvetés tárgyalását. A kormányhoz "közel 
álló körökben hírlik, hogy a kabinet küszöbön

álló rekonstrukeziója alkalmával Gyorgvevics kül­
ügyminiszterrel Gorsics igazságügyminiszter és Pra- 
porcsetovics hadügyminiszter is kilépnek a kabi­
nethői.

Belgrád, február 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Eddig sem Katies, sem más képviselő nem lépett 
ki a radikális körből. Pavlovicsot azért zárták ki. 
mert más nézeteket vallott, mint a párt. Katies a 
skupstina elnökségéről sem mondott még le s való­
színű. hogy megmarad.

Belgrád, február 15. A város képviselőtestülete 
Ausztria-Magya.roi'szág több városába szakértőket kül­
dött, bogy az ottani kórházak berendezését tanulmá­
nyozzák.

Bukarest, február 15. A második válaszló- 
teslülct tegnapi képviselőválasztásainak végleges 
eredménye még csak ma jutott köztudomásra. A 
konzervatívok fényes győzelmet arattak. Hetven 
megválasztott képviselő közül ütvén a konzervatív 
párthoz és tizenkettő az ellenzékhez tartozik. 
Nyolcz választókerületben pótválasztás szükséges. 
Bukarestben a konzervatív l:épviselőjelölteket vá­
lasztották meg 3200 szavazattal 980 szavazat el­
lenében. Mindkét eálasztútestület 108 konzervatív 
és 20 ellenzéki képviselőt választott. Összesen 17 
pó tvéi I a sz tás s z ükségi •=.

Bukarest, február 15. (Az Egyetértés táv­
irata.! A tegnapi képviselőválasztásoknál 50 kor­
mánypártit és 11 ellenzékit, választottak.

Athen, február 15. Tegnap este Pvreusben 
komoly rendzavarások történtek. Egy nagy néptö­
meg felbőszítve a protestáns vallásra, áttért görö­
gök ellen, kövekkel megdobálta a templomot, 
melyben a protestáns isteni tisztelet tartatott. A 
templom falának egy része szétromboltatott. A 
protestánsokat menekülésre kényszeritették, miköz­
ben többet közölök tetlleg bántalmaztak. Ezután 
a tömeg szétrombolta a könyvtárt és a templom 
berendezését. A rendőrséget, midőn a rendet helyre 
akarta állítani, kigunyoiták. A királyi ügyész és a 
vizsgálóbíró, 12!: megbizatlak a vizsgálattal, ma 
reggel Pyrousba utaztak, hogy megindítsák a fenvitő 
eljárást.

Pétervár, február 15. (Az Egyetértés táv­
irata.) Hol. Goit. Kuropalkki túl a kaspii terület 
kormányzója, a ki az utóbbi napokban ideérkezett, 
a kormányzósága alá tartozó területre vonatkozó­
lag közigazgatási reformjavaslatot terjeszt a kot 
many elé. mely szerint különösen peres ügyek ei-, 
intézését ki vén i j a i gyszer üsiten i.

Pétervár, február 15. (Az Egyetértés táv­
irata.) Hűl. Goit. Kasanban a hagytnázjárvány 
annyira terjedt, hogy a hatóságok kordont vonatlak 
a varos körül, hogy a járvány a többi városokra, 
is ki ne terjedjen.

GAZDASÁG.
London, február 15. A portugál állampapírok tu­

lajdonosai ma illést tartottal;, melyen határozatiiag 
kimondták, hogy felkérik a Gon..-il of foreign Bon- 
holdei'st. lépjen érintkezésbe Angliának és más orszá­
goknak. a melyekben portugál értékek tulajdonosai 
vannak, irányadó pénzembereivel, hogy Portugália 
jeleni-.gt pénzügyi helyzetét megvizsgálják és a külföldi 
adósság tulajdonosainak érdekeit megvédjék.

Páris, február LA. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ttoutecurd-forffafoiii : 3° 0-os fran­
czia járadék 95.92, olasz járadék S9.87, török 
consol is spanyol külső járadék 62.84, magyar 
aranyjár.;• f i: 92.12, portugál 3° ,,-os kölcsön 27.97, 
orosz kölcsön 92.6*. keleti kölcsön 64.43. ottornán 
bank 54»!.—. Bio-'linto 435. . alpesi hányar*
társaséig 1 -1 > .12. török dohány-részvény 356.25.

VE&YES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar államvasutak igazgatósága. A

pénzügyminiszter Engedi Lukács osztálytanácsost a 
magyar áüamvasulaklioz a pénzügyminisztérium rt- 
sz'k'ól az igazgatóság tágjává nevezte ki.

A dohánygyár O-Bv.cán. Az uj dohánygyár
énilvM- ‘’-budaii il- ■ tusi »kára kezdetid veszi. A kines-
tár tula jdor. i ha n lévő úgy nevezett «nagy udvar» tol­
kén étinélik t-01 az uj gyárat . A m. kir. doliányjöve-
déki l.i.:znon! 1 I: .-aZKllú: ég az éjiitósro már ki is liir-
delta a i,;,iy * íz a 1 szerint a z ép i l és i munkálatok-
n.,k ez (eplcinbcr lni végéig hr-lejezendők. A
költsége GÍ. VirÜ ÉN mcgállapitr>tt épitési főösszeg 267.633
forint. 2: <• j'il é.-i munkálkon kivid a «nagy udvar-
telkén 1 • s régi éj'iilctek is lebontandók. Az
epilési ,tj tinintin! márczius 12-éig szabályszerűen föl-
szerelve a 1 lányjövedéki központi igazgatóságnál
nynj: 1! í
11111 ó

Közelebbi i Ivi gositás ugyanott kap-

*;■ 2<Io:netc.i zz- állítás Zrclöd ás Edék közátt.
\ ma;:v,. kit*. ni Amv.-wtaki ■3 nyert é: tesülés szerint
oz G V i niarcx Iliii hú 1-től k '■zdvc az E dód és Eszék
állomási)k kü tti fore : ban all. vonalszakasza me-
nctdijak hely eil nz lÉvonai -zakaszuak fognak számit-
látni, a mine folytán s-zt■niélyvonatoknál az I. osz-
iályban j ]. i\. II. oszlályban 4«l kr. és a 111. osztály-
be. u 25 kr. 1:-:Z liz ! ii-io.

SORSGLÄS.
— A Jóssiv-egyaeület sorsjegyeinek tizennegye­

dik kisorsolnia az < _yi -i'ilet helyiségeiben ma délután 
bárom órakor történt meg. Az egyesület részéről 
Fáik Zsiginond lovag volt jelen a kisorsoláson. A 
20,000 iitos főnyereményt 5585 sorsz. 9 nv. sz. 
nyerte me;:. 1000 1000 irtot nyertek 1057 sorsz. 
2ti nv. sz.. lii>79 sorsz. : í i y. sz . 500 500 irtot 
nyertek 3323 sorsz. 3 * ny. 3702 sorsz. 75 ny. sz., 
4Í97 sorsz. 100 ny. sz.. 100 100 Irtot nyertek 4Í9
sorsz. 13 ny. sz., 1071 sorsz. 51 ny. sz.. 3394 sorsz. 
'.14 e z >z.. 5332 sorsz. »0 ny. >/... 25— 25 irtot nyer­
tek 130 sorsz. 19 -/., 329 sorsz. «17 sz.. 429 sorsz. 
37 sz., 431 sorsz. 5 sz., 4(»ii sorsz. s 1290 sorsz. 
•í< sz., I í*í sorsz. 12 sz., 1639 sorsz. 39 sz.. 1662 
sorsz. 2u sz.. li Es sorsz. 25 sz.. 2531 sorsz. 2§ sz., 
2.527 sorsz. 46 >/... 27** soi>z. 80 5z.. 2803 sorsz.
S3 sz., 2915 sotsz. 31 >z., 30*4 sorsz. 55 sz.. 3,778 
sorsz. 62 .-/... 5232 sorsz. *7 sz., 4303 sorsz. 89 sz..
4437 sorsz. 94 sz., 4-880 sorsz. 15 sz.. 5808 sorsz. 4 
sz., 59*4 sorsz. 7*9 sz.. 6017 sorsz. 47 sz., 6266 sorsz. 
93 sz. 6353 sorsz. 57 sz., 6355 sorsz. 91 sz., 66SO 
sorsz. 5 sz.. 6*91 sorsz. 3* sz., 7214 sorsz. 70 sz. 
Azonkívül még háromszáz 2—2 főt intőt nyert sor- 
jegyszúmot húztak ki.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A filippopoii kiállítás magyar osztályának

rendezése ezéljából Baross Gábor kereskedelmi mi­
niszter bizottságot szervezett Németh Imre min. taná­
csos, a kereskedelmi múzeum igazgatójának elnöklete 
alatt. E bizottság végleg befejezte tárgyalásait a bol­
gár pénzügyminiszterrel, a bolgár kiállítás rendező 
bizottságának elnökével, a nevezett kiállítás magyar 
osztályának elhelyezését, valamint az e czélra emelendő 
épületnek terjedelmet és kiviteléi illetőleg. Ezen meg­
állapodásokhoz képest a magyar osztály a kiállítás fő­
épületének közvetlen szomszédságában, a főközlekedési 
vonal mentén, a kiállítási területnek központján lesz 
elhelyezve. A magyar osztály elhelyezésére külön pavilion 
épül. Lz a pavilion egy fasorok állal képezett négy­
szögben állitta tik lél patkóalakban, főbejárata előtt dí­
szes parkkal. A pavilion két szárnyának építési költ­
ségét a bolgár kormány fedezi, a középső résznek, 
illetve a főbejáratnak és homlokzatnak éoitési költség
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pedig a magyar bizottságot, illetve az ennek rendel­
kezésére álló alapot lógja terhelni a pavilion egyik 
része oszlopos, egyik oldaláról nyitott csarnok mintá­
jára fog készülni, miáltal úgy a kiállítandó gé­
pek megvilágítása, mint a külső csin tekintete­
ben sokat nyer. A pavilion belső, a kiállí­
tási tárgyak elhelyezésére szánt területe ko­
zol 2000 négvszügmétert fog tenni. A kiállítás magyar 
rendező-bizottsága most mar szét lógja küldeni kör­
leveleit, melyekkel az érdekelt iparosokat a kiállítás­
ban való részvételre hívja fel és megadja azon fel­
világosításokat is. melyekre a rcsztvenni szándékozók­
nak "kiállítási tárgyaik" bejelentése, csomagolása, el­
küldése . s elhelyezése tekintetében szükségük van. A 
kereskedelmi miniszter ugyan e tárgyban az összes 
kereskedelmi kamarákhoz a következő ioiuleletot in­
tézte: A LoL.ir kormány támogatása mellett lSVá. évi 
szeptember IS-tól november hó 12-;g Filippopolban 
mezőgazdasaei és zpari kiállítás fog tartatni, melyben 
mezőgazdasági és egyszerűbb ipari gépekkel, szer­
számokkal és segédeszközökkel, xalaroint a mezőgaz­
daságra vonatkozó grafikus müvekkel és térképekkel 
külföldi kiállítók is resztvehetnek s e kiállítási tárgyak 
egyéb kedvezményeken kívül a Bulgáriába való bevi­
telnél vámmentességet, a bolgár vasutakon pedig teljes 
viteldíjmentessi get fognak elvezni. Miután ezen kmiiit í- 
-okon kiváltképen mezőgazdasági gépek és eszközök 
fognak bemutattatni, a mely iparezikkek tekinteU-hen a 
bolgár piacz megszerzése reánk nagy fontosággal bír. 
szükségesnek tartottam arról gondoskodni, hogv ezen 
a fejlettség magas fokán álló iparunknak a filippo­
polban tartandó kiállításon való részvétele lehetőleg 
megkünnvittessék és előmozdittassék. E szempontok 
által vezéreltetve a végből, hogy a hazai ipar minél 
méltóbban és egységes terv szerint csoportosítva le­
gyen képviselve a i ippopoii kiállítás magyar osztá­
lyának rendezése kiállítási bizottságot szervezte . a 
melynek elnökévé Németh Imre nv. miniszteri tan.u >o~t. 
a budapesti kereskedelmi múzeum igazgatóját neveztem 
ki. a kiáliitás rendezése körül felmerülő teendők ellá­
tásával, íz általam
rak pontos végrehajtásával és kiállítóink érdekem 'k 
a kiállítás '
képvisel;-:, s-v 1 dr. Kovái s Gyulát, a k 
múzeum aligazgatóját bíztam meg. Gondoskodtam 
vibbá, hogy a i.lippopoli kiállításra szánt Urgy..K

a Bu ram való szállításnálúgy a hazai. mii.. - 
. OTbe vett rb és törők vasul tőlegi

menő sz lit isi d kedv« menyekből 
hc-v a többs tt kiállításról e adatl inul vissza-

vámt '■ '[
i.ilúk. E: rol a kain .1 oly fölhívás-*;». 

, rdekelí-két ligyelnmzt<•><<». miszerint 
: yképes és a tiiippopoli 

,ához képest az ottani 
•i. li-eink ii 1) meg- ,e 1 
ke. u ezen kedvező ...Kai 
ben ii hasznát:.i el le­

ránt a föippo
OZŐ blZOitságTÚllC
a mely az vr 
n:v-kerest ?cki»*

legyenek \ 
értesítem, hogy a 
Bulgáriáin u v- s 
grammsZ' : ü • 
t*5 SZilk^r-'.
mulat.',-;.: kin.éke " 
felfogott e; d. ki.ki ! n ; 
közelebbi fvlviiágositás 
magy .r v- 'í.iiy.m. n 
iparcsarr.ok ■ :d ..ja. 
szórói h< rr.i intézem 
meg főz feleim.»

altit;*s pro 
..... 1 . L- -
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> ' 2\z Adria elsőbbségi kötvények aláírása.

Adria m. kV. n.* *r; .-nyl •- -* -
.....  * * elsőbbségi kötvényeire az a.

• -..ti-':.: b;:!;kr:J. valamin*.
miííiu

iánknál nn

az

e vvtv.n:- i. tt .» ,-ot u»ved-‘:inez. 
salgótarjáni ke szénbánya részvény társa­
iba'.; a tart,.:'. íz „• -.1- - • •. ;.!• s-i-óen az lV.>l-lk 

előterjesztetvén, elhatározta a folyó 
. összehívandó közgyűlésnek niar- 

rzius 7-től kezdve folyósítandó 5 ; i • tnyi ■ szt ■ • 
’.ék, tox ;■ . 20 frt töke vissza/ize-
test javas itl . . znL A társulat 1891-ben 7,129.768 
mm. készen-.-', az..;: 7,g:i.276 mn. zs val termelt töb­
bet, mint IV.«'-ben, eiadatoít l<U-ben /.O'.o.á.'í r.:t.i, 
tehát r.l".: x'- i'..in.-vai tői mint az •■'■űző t-vh- n. A 
mérleg, de különösen a ny-reségszámla majd minden

lében j ntékeny ívulást
mutat az elűző 
egyébként -■ . 
részvényes- Az 
mérleg a köveik--;

Vagyon : i 
frt, pénztaiki : 
tarjánl-an 77.VI 77, 
írt, cselekvő x i; 
papírok - .
mégsem::»; -. -»- 
tétek értékpa] »rot 
díjalap..inak ■ 
talék a nv. z iur.-. 
vénvért Zj-v .

évhez kepeit, 
ágnál már évek 
sül. deezemí
"kénen záródé

n.-lv haladáshoz 
‘.a hozzászoktak a 

r 31-ikén lezárt fü- 
ott:

-■ k I,ö7'.-:,1 ::f 
19b 16-52 frt, S.dgú- 

í:«.in*. . eí-knei 11 1 iái•
rt, adómentes érték- 

:• i Iáí20>s 1 t. 
-.Vt: • • i i iá 
t. a hivatalnokok nvug- 
' ál I rv, : yt

b
51:;:;

- Tele 
értékpríj 
ketes 1. 
vezet u 
hitelezői 
i:t. hátralevő 
liátralevó osztás 
nokok jutaléka 
alapja á 15'11 : •," 
részvény 1 0-1 
12«,».>5>- fI .. .

17-12 irt. 1z 4*1321135-1»'> frt. 
vénytuke 1556000 frt. tártaiéi: az 
iilönbségcért 119132-12 ;.:. tai ,. „ 

-."-V17 17 t. ki -a l..rtui- ■kiér­
ti- k: -:! . ::öáááx >2 1: i. ki ..'fos . ő
,ii frt. érték papírokban 5iuúO
nkadijak 18'1 d - hóról 17259 áí - t, 

• 2 . és hivatai-
7212>'lí frt. a hivatalnokok iiviig-:» 
f: t, még forgaloml an lei 

'..val dáOO fi t, törle-ztéfo tártál- kt,,ke 
. : - - töke tői

t séie stb. 17 ■■ 67 S2 
az uj számlára előirt 
íőösszeg 463-2155-58 1 
szúrnia igv z.i "u - 
értekes Ak r- -- ; •
1S91 -re 4öki‘ -s : 
lefejtés-rt >* ' irt.
lalnokok rész-'r- 1891 
az uj számlára «-Miit 
főösszeg 93:2.-5 üt 
' - -á 2 - . . 
adómentes pmi.-k 
takarékpénztári be

tiszta jövedelem 1 S91 -re
sszr-z'zel eeviitt 67,41 13 frt.

.1 nyeri ség- és veszteség- 
: Tartozik: k-.ras ,< l--it;.i

en .--CM H »0 frt, adólizeíés-k 
örieizít-i részlet 1-91-re szén- 

Egatők és hiva- 
- 7212-11 fi-t. tiszt.ijöv,-delem 
,-,s.I-, :t 1,5111., l;; fi,. 
Kürt it i : ni; i »nix .íny l -dO-r- I 

■ v- »I, Íme l-ól-L :i 1774 85 frt, 
(el.-vi-i—'-gi f.-' ; vi-nyek stb.) és 
lek kamatmai.viéka (levonva a

** Az első magyar iparbank ma délután tartotta 
rendes évi közgyűlését Pacher József elnöklete alatt. 
A közgyűlés határozatképességének konslatálása után 
beterjesztették az. igazgatóságnak a múlt üzletévre vo­
natkozó jelentését, melyet lapunk február 9-iki számá­
ban már egész terjedelmében közöltünk. Az igazgató­
sági jelentés beterjesztése után ltüser János részvé­
nyes kifogásolja azt, hogy a letéteket a mérlegbe 
fölvették és óhajtja, hogy a váltóüzlet nyereség- és 
vpszteségszámlája is terjesztessék a közgyűlés elé ; 
Thvróczy György részvényes pedig azon akadt fenn, 
hogy az. igazgatósági jelentéshez mellékletképen csa­
tolt pénzváltóüzleti mérleg nines az igazgatóság és a 
felügyelő bizottság által aláírva. A közgyűlés L hl Sándor 
vezéi igazgató, SzoJcoly Gyula telügyeíó bizottsági tag és 
Radocza János jogtanácsos általánosan megnyugtató tel- 
viláeositása után. az igazgatóság jelentését és a mérleget 
eirviiaiuiulag jóváhagy ta és elfogadta és a felmeritvény t úgy 
az igazgatóságnak, minta felügyelőbizottságnak megadta. 
A küzgviilés e határozata szerint tehát a rendelke­
zi sre álló 109.537 Irt OS kr. tiszta nyereményből a 
bank tartalékalapja javára 5000 frt, a hiteltulajdono­
sokkal folytatott üzlet tiszta nyereményének 10"„-túlija, 
a hiteltulajdonosok tartalékalapja javára lt'.'O frt 49 
kr. í' „ a bank hivatalnokai és szolgai nyugdíjalapja 
javára 4125 frt 55 kr.. az igazgatóság jutalékára pe-. 
dig 12.376 frt 64 kr. fordittatik és S osztalék fejé­
ben 1S91. - vre a 6G67 részvény után részvényenkint 
12 fit S0.004 frt felosztatik. a maradvány, vagyis 
6541 fit uj számlára átviteli!;. Az osztalékot már 
holnaptól kezdve fizetik ki a bank pénztáránál. Ez­
után az igazgatóságból kilépő B tnierbenj Gyula, va­
lamint a felügyelőbizottság eddigi tagjai újból megvá­
lasztattak és a választmányba szükséges választások 
is megejtettek. Végül Ungar Ignácz részvényes in­
dítványára a közgyűlés k"szönetet szavazott az igaz­
éul, --áiinak. fel űzve hí bízott Ságnak v* a vezérigazgató­
nak az eddigi sikeres működésért.

’ Az angol pénzpiaczról. Minthogy a nyílt pénz- 
piaezoii ismét e-ienkeh!) kereslet mutatkozik arany 
ir»,nt s minthogy az állami adok szigorúbb behajtása 
következtében a" 'pénzbőség kisebbeden, a kamatláb a 

■ val mix 1 szilárdabb lett. A legutóbb 
befolyt aranvhöl nagyobbré-zt csak az angol arany­
pénz vándorolt, s vai-’-zinüleg az történik majd a 
London száméira útban levő aranynyal i". mert xaló- 
szinii, hogv Ausztria-Magvarország az aranyrudak vá­
sárlását legközelebb folytatni fogja. Előrelátható tehát, 
1), L-v a kamatláb egyelőre sziláid mariid, noha a 
tőzsde csekély pénzszüksxgh.-t-- vs a ken-^kt-delcm 
pangása miatt jelvntékenv.-!,i) emelkedés nem vál­
hat . Az angol bank nz e hó 11 -ikén t'-t-'lt 
In".!-!! -uhu font stvi'ini'-gi-l v-tt 1 • több aranyat a 

aranyi , mint a m nnyit külföldre 
i,- !o -tt, azonkívül a 1, ‘lfémlrul |9.>.6<'U Iont alany 

t a banki úgy 1 gy i * szesen
801.100 font s zgel nagyobi lolt,i - 857.010
font sterlingre rúg. A bankjegyforgalom .500.000 font 
-ti-iiinrg.-i apadt. Az ezüst unlak ara ismét jelentéke­
ny,■ --tt i. pedig 11= . p.-nnvre. de ir.intliugy India

ől ismét 
pennyre 
hangulat

'léi.k-’hb kei ,, siet mutatkozna,
- :i:u,i . Az. * .
uralkodik s az irány a p 
brazíliai értékek hznyall i-a

1 Dvtugáu i'-rti : 
pri ;

zuhan

Az emeli.- dí'-k. i nert a ■ n-poz
•om . : n Aj A" ulVts ak fut

ad.fook újra ] enyo mt ik az
iuiilámzárától ÍTnz: '•rtó-kp

ma* vetnek s a leglöh )«1 vlamei
l • o - i.vrn t- INea cl x m banya;

' C E c cl a fováro sban.

igfi

• rvenv-

pirok 
.ii vétke 
kedve;

agos volt. mert 
:.ikat. Az ez i 
lirok bágyadt i 
,ai értékpapír i 
!va.
A budapesti ki 

sz-'-k Ludwig N. - - budapesti mvzcskalá'-?os es 
vi-.-zgv ■; tv ,.g - s i-il'.-n esv-lut rendelt c-i - i-s „ibiz-
te-.;'. Uhirr. ii.-k tv.v -ny-Z'-li inról, tömege minőkul 
dr. Pongrácz b .ndovt. helyettes töm-ggondm-kul dr. 
.47 - í Ikiil ii V'-zt- ki. hej* .entvsi határa: a. marcziu-

idui.i ina.i zius 24-:kvt. a 
t íra i- dig niárc-. - 2--.it 

A esődb- Ultott ' rég a í"\ 
k egvike : a mostani tulajdonos 

iött lr.it meg és az űzi -ten

I vezlo ki. bej
trnolá-i; haté

:11: y nv L-vala-
i1 ■ ■inti.it

• v v e

tb-m.

irns legrégibb 
ap a e.-ak né- 

. i-. 51 kei házat 
t ;.z! -ten kívül, mely a sorok-ári- 
a ezt-g két íiók -üzlet e t is tar-

a tűi ii-iuno-a a 18-5-:k évi kl.illitas 
ai lyérdcmk Etet kapta. Fa j
ezi-'.len fordulat állott l e az üzletme- 

l ki t <rgvl< t -
vonósnak tartc 
kiknek köv.-i-

,i jan1 r
hit-iezi'.n- ki a kiku- k köv-t-.-h- - k *;• *::i» n vsak 

ív Liiiv ezer forintra : ._•,t*. uegyv-n - •. .!• ,.- s ki­
egyez., st ajánlott föl. A tárgyalások s.-káig húzódtak, 
inig X ,.-gr • Ludwig, látván, hogy • -v-s I itelezoi a 

... rovására előnyöket akarnak maguknak a biró- 
ni ;ii biztosítani, maga k-.rt- a e- Uöt maga c-'.le.n. 

Az aktivak és passzívák még isméi.,-tlenek. Az üzlet 
115 év óta ai! fönn, a mennyiben bizonyos Luos 
1775-ben alapította.
" Vidéki pénzintézetek. U ■/■■■■ éni takai k-

pénz'-ir-r,'<zvénytúrsaság műit < na : i-g- .-zvrmt 
'. I frt, a tartalékok 10066 50 frt, 

r,x -díjalap 17554 29 frt. bet.-t-k 1332501-01 frt, vál- 
11-6757: 7 * !:i. ; -izálogl,,- irsüni:k 35641V12 írt.

: 55768 84 frt. hét; . ■ birtol - . •1 22
í.í. ö t:.gv a 1515427 /1 í::. i.yer,-vg 16;«",6-94 
::•». .7 (tcbreczcni ipar- es kereskedelmi bank
:: ét évi r.ver* u-g - 2Víi58"2ií írt. ma10 »rt vagvis 

liékot liz-'t. ehhez volt a nuí-ii -g szerint
. - 17,0060 frt, tartalékuk 27315-75 frt.

1 1347 40-10 forint. x.. ' -, 843421 forint,
56 forint, kötvények 109466 fó­
rok 57914-05 forint. ing ntíauok
s »;, s \ agyiul 19l II I'll,2 ,4 fl-:. ,7

must évi riveres _m 31.420-39 frt. 
1- Irt. vagyis l-‘ . osztalékot 

; a rv.'ZVi-nx: 5 ke lOCUOO frt,

törlesztési alap 4' ,,-os kamatoz isa) 9!JU4:V7- fii, :.
brutt delme 835882*62 frt, főösszeg

932993-45 in.
f< Az olaes-svájczi kereskedelmi tárgyalások

meghiúsulása a mérvadó olasz körök mint Hón . 
táviratozzak, igen kellemetlenül érintette, mert a 
kadar, zot jó ré-szt a bizonyos politikai elfogultságnak 
tulajdonítják, melyet Svájez Olaszország ellenében 
tanúsít. E felfog s érthetővé tétele végett arra utal­
nak, hogy Svai,.-: nemcsak Németországgal és Ausztria- 
Magyarországgal tudott megegyezni, hanem Franczia- 
országgal és Sp.c-.volorszée.-gal is megegyezésre jutott, 
noha ezeknek az országoknak a vámtarifája majdnem 
prohibitiv jellegű, a mi bizonyosan nem sikerül, ha 
Svájez áldozatokra n---m határozza el magát s nem 
teljesít bizonyos nehéz feltételeket, melyeket e két ország 
szabott. Olaszországnak sokkal méltányosaid) kíván­
ságait visszautasította s által iban a tárgyalások meg­
kezdése óta igen kevés előzékeny-- get tanúsított. Már 
magában véve .az is, hog - a tárgyalások helyéül 
Zürichet jelölte meg. holott a hideg időszakban Róma 
erre sokkal alkalmasabb volna, azt bizonyítja, hogy 
Svájez akadályokat igyekezett a tárgyalások elé gör­
díteni. Olaszorsz g merő előzékenységből elfogadta az 
ajánlatot, de majdnem bizonyos, hogy az olasz meg­
hatalmazottak visszatérnek Rómába s a tárgyalásokat 
diplomácziai utón fogják folytatni.

, K 55''19 
értékpai

ngitrai hitelbank 
ni bú: i ,-nkmt
i/.r-t : a nv r.- a szeril

tartaléktőké 3t 
671207-51 frt. 

•Izalogköiesön,
53il',»2-5> i.

ii IU
‘bbi

irt.
',1 visszles 
7ii"»i í2 í'.í fu: 

kun uhírli

ti i. 850872 21 I t. v illők 
nib-lva 344696-88 frí, 

!. •, - vagvon
lakarekpénztúr

tartalékalapok 168000 forint, nyugdíjalap 25992-29 
forint, betétek 3038467-41 forint, váltók 926542 08 
frt, ebből visszleszámitolva 105069 65 frt, jelzálogköl­
csönök 1462130-16 frt, összes vagyon 3636348.72 frt, 
nyereség 53182-39 frt. — Verbot takarékpénztár 
betizetett részvénytőke 30000 frt, tartalékok 25283-61 
fit, betétek 314977-85 frt, váltók 29707506 forint, 
összes vagyon 464112-55 frt, nyereség 7724-81 forint, 
osztalék 5 frt. — Váczi ipar- és kereskedelmi 
hitelintézet: részvénytőke 70.000 frt, tartalékalap 
6387-36 frt, betétek 339176 04 frt, váltók 254555-32 
frt, összes vagyon 449672 86 forint, nyereség 8629 31 
forint.

re<z!••■ nntarsasag : i'u-zvenvU-,.e ..<;u- 0 irt. tartalék­
tő.-. • 227imV*7 í:t. nvugiii alap 16US4-61 frt. betétek 
7-_7 i" i 42 frt. váltók 2 i: 133 20 frt, be táblázott kölcsö­
nök 7,7 17.'7 ..'.-.yes vagxi.n 86411 < - 1 í írt. nyeresé-g 
1 ;<7i. x'i : t. Jiozsnj/ái takarékpénztár : részvény- 
töke XX.00 lit. tartüíektőke 1217M9 frt. nyugdíjalap 
111,'1-;: f, r.l.;. hetetek 99>!t7s-u:’>1 ti!, váltók 
4727 lO riG frt. ... Í060S 4-59 frt, ös

. II _ 05*40 frt, ny i ség 21549"S3'/$ frt. — 
Sárrári e/sii takarékpénztár: r-'-ezvénytőke 60000 
frt, tartalékok :.7: 22 25 frt, nyugdíjalap 13904-14 frt, 
betétek 1U539Ú7-U3 írt. váltók 42'.iii44 l> frt, bétái,hí­
zott köii-.önök 4^7:<ll-i9 iit. ' - ji.rcl; 9u."2'U7,

-zcs vagyon 119077,6-96 üt. nyer- 11664 39 
t i. Sintontorngai takarékpénztiir: alaptőke
• ->000 frt, tart lékok 9498-54 frt, bet ek 2Uo-6-!5 
fit, váltók 303961 fi t, ebből visszleszámitolva 46965 
frt, «fo-z.es vagyon 377113-61 frt. nvereség 81C2-4U 
frt, — Szombathelyi általános takarékpénztár : 
alaptőke é'V'Ui.Mi frt, tartalékalap 44785-70 fr nvugdijalap 
12219-26 frt, betétek 1372ÍI08-39 frt, váltók 403258-67 
frt, jelzál "kölcsönök 737889-48 frt, kölcsönök 198260*93 
írt,értékpapírok 137144 -20 Irt, össze»; vagyon 1593156-7,0 
frt. uyeri-stg 13209-20 f'rt. — JJeési hitelbank rész­
vénytársaság : alaptőke 100ÜUU frt, nyugdíjalap 
e.2737-92 fi-t, tartalékalap 8Í88 Irt. hetételek 10191 4*13 
irt, váltók 799743-58 forint, ebből vissz!-számitolva 
7,3094i-9ó fit, összes vagyon 1112384-68 frt, nyereség 
16873 73 forint. — Zirczvidéki takarékpénztár : 
részvénytőke 50000 forint, tartalékok és nvugdijalap 
26892-7-8 frt. betétek 606363*42 frt, váltók 82064 frt. 
jelzálogkölcsön 472422-68 frt, értékpapírok Iu48i8-2U 
frt, összes vagyon 699650-91 frt, nyereség 9028 62 frt. 
— Temesvári első takarékpénztár: részvénytőke 
240000 frt, tartalékok és nvugdijalap 776432-22 frt, 
betétek 7658809-63 frt, forgalomban levő záloglevelek 
1174400 trt. váltótáreza 1617129-34 frt, jelzálogköl­
csönök készpénzben 1990305-34 irt, záloglevelekben 
1164568-91 forint, intézeti értékpapírok 3417314 frt, 
záloglevélbiztositási alap 201600 frt, saját záloglevelek 
a tárczánau 305698 frt, betétek fővárosi pénzintéze­
teknél 655889-55 irt, összes vagyon 10060895-87 trt, 
nyereség 76051-30 forint. — Szabadkai takarék- 
pénztár és népbank: részvénytőke 100000 forint,

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 15. —

Gabonatőzsde.
Délután a határidőüzlet gyenge kínálat mellett mér­

sékelt volt ; búza jóval magasabb berlini és párisi 
gabonaárak következtében emelkedő irányt követett, 
takarmánynak való gabonafélét kevésbé kerestek és 
azért aruk igen keveset emelkedett. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 10.45, 
10.41). 1(1.47. 1U.48, 10.49 forinton.

Szolt ványbuza május—júniusra mintegy 20.000 
mm. 10.44. 10.46, 10.47, 1Ó.4S, 10.49 foton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 9.38, 
9.39 foton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.54, 
5.55. 5.56 forinton.

Szokványzab tavaszra 2.000 mm. 6.11 forinton.
Este 5 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tax-aszra ........................ .... .. „ frt 10.48—10 .'0
Szokványbuza május—júniusra ........ .. > 10.-IS—10.50
Szokxánybuza őszre....................................... „ » 9.38— 9.40
Tengeri május—júniusra ..............................- » 5.54— 5.56
Szokványzab tavaszra ..........._ ....................... » 6.10— 6.12
Káposzlareucze aug.—szeptemberre............... » 13.40—13.45

Értéktőzsde.
Az uiótőzsdén és az utótőzsdei magánforgalomban 

az árfolyamok megfelelő külföldi hírek alapján meg­
szilárdultak valamivel cs köttettek osz-trák hitelrészvé- 
nyok ez alkalommal 304.90—305.70-en, osztrák-magyar 
államvaspályarészvénvek 2<2.7>ü—283.25-ön, déli vas­
pályán szvények 87.25-ün. Az esti tőzsde jobb 
hvrhni és párisi zárlatárlolvamokra, nemkülönben a 
h'-esi üzérkedés nagyobbszeríi vélemény-vételeire szi­
lárd hangulatban t-s emelkedő irányzatban indult. — 
U-;-.:tiak liiteln-szvényt-k mozogtak 305.50—306.60, 
magyar hitelbank-részvények 338.50—339.50, osztrák­
magyar államvaspálva-reszvénvek 283.25 — 28 i, deli 
va-palya-n szvények >8 —88,75-ön. rima-nnirányi vasmü- 
reszvenyek 172 172.25, 1 0-os magyar arany-járadék
107.70—107.75 között.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvé-nyek 306.80
- 806.10. magyar hitelbank-reszvi-nyek 339.25 —339.50,
ii- -írak-magyar államvaspálya-részvények 283.87 — 
-xi. . d li vaspálya-részvények 88.25—88.50, rima- 
murányi vasmü-részvé-nyek. 172 172.25, 4''„-os ma­
gyar aranyjáradek 107.70—107.75.

Scrtéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, fi-br. 15. A) Hizott sertés-árak : I. M ;gv. 
e-i-urendü: 1. (Ireg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45—461/,kr. — 2. öreg közép (páron- 
kint 300- 400 klgr. súlyban) 44—45 kr. — 3. Fiatal 
n'-ln-z ((láronkint 320 klgron felüli súlyban) 4S1-', — 49 
kr. 4. fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 47 — 48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban) 45—46 kr. 11 .Magyar sze­
dett: 6. N'-liéz (páronkint 280 klgron telüli súlyban) 
45—46 kr. 7. Közép (páronkint 220 -280 klgr. 
ulyban) 44- 45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­

logrammig terjedő súlyban) 44—43 kr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -------- kr. 10. Közép (páronkint 250—82o klgr.
súlyban) —-— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)---------kr. IY. Románi i ere­
deti (Strici:!»: 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(I ■ .i rönk in t 260 klgr. fölüli súlyban) 45—46 kr. 
15. Közép (páronkint 220 260klgr. súlyban) 41—441 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43—44 kr.

ór;>r'. ze.-. A fent egyzr-tt árak sulv ezerint >•- pejig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj-
- r - rti i k. Szokványszerüleg . hi: tt sert

• Ibrutt I suiyábiil az életre páronkint 45 klgr. v- írandó 
I--. A si-rtesek vételárából a vevő javára 4 százalék v.-nandu 
i -. — A -»i-riések osztályuzásánál azoK teljes ictő) suiya vé­
tel.: irányadónak.

Svrtés-u-tszám: 18'2. évi február lió 12. napján volt 
készlet 19,2.217 drb, február hó 13. és 1 í. napjain fel- 
hajtatolt 8601 darab, február 13. és 14. napjain elszál- 
li11 -lőtt 1550 <ib. 1892. február hó 15-ik napjára ma-
- it Életben 134.298 d rab. A bízott sertés üzlet- 
irányzata : Az üzlet kellemes.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eécs, f-b-r. 15. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 

földti-hermi-iit. kötv. 98 , magyar hitelb.-részvény
337. - di yi \..- ít-részvény 2:■ >. -. 1876. m. k. v.
áii. el--, kötv. 113.50. Mv.-y. nyer.-k.-sorsjegy 140.—, 
M. vaií.ib ink n-szv. 112. —, Tiszai t-s szeg.
köles. sors1. 131.50 arany járadék 107.00, magyar 
fegyvergyár . m gyár vasúti kölcsön 100.—,
Adöldi vasut-részvi rv 21 '8.75, Magy. v.-kel.

>69. m. k. v. áll. i-ls. kötv. —.—, 
ív —. Kassa-odeil)i>rgi vasút- 

gyár j . 9)2.5('. villa-

O-zirák értékek zárlata.) Osztr, 
') 2.3. déli vasut-részvéüv >7.75,

államvasut 284.-, déli vasút 88.25, elbavölgyi vasat 
226.—, alpesi bányatársaság 633)0, májusi járadék 
94.60, magyar aranyjáradék 107.70.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs. februiír 15. (Az Egyetértés ludusitójának táv­

irata.) A szilárdabb irány a délutáni forgalomban újabb 
előmeneteleket tett, a mennyiben «1 barátságosabb Ion- 
doni becslésekre nagyobb volt a kereslet és a 'foga­
sabb berlini meg párisi jegyzések szintén buzditólag 
hatottak. Igen élénk üzlet mellett köttetett búza tavaszra 
10.64 — 10.68, május—júniusra 10.58 —10.63, őszre 9.61 

-—9.65, rozs őszre 8.55, tengeri május—júniusra , ..>.89 
—5.92 foton; rozs tavaszra jegyez 10.2.)—10.27 és zab 
tavaszra 6.52—6.54 irtot.

Szesz ma kész áruban üzlet télén volt és jegyez 
változatlanul 217/„—22'/- forintot.

/ 2''8.75, V; ,-y. v.-kel. vasút-
részvény 200.—
Tiszav. va-ut-i' 
részvény 178.-- 
ui'is rvszvenx i;..

Eéca. íubr. 
iiiteiint. rész v.
i % osztr. aranyjáradék 111. . londoni váltó ir 118 30,
karoly !.;, i><-va-i:i-r,'- zvé-nv 211.--, 1861. sorsjegy
182.—, Im'.ii. sor-'egv 1 19.25, török-sorsji-ey 37.80. 
■í'2 ezé .t-járaih-k 91.15, dunapőzbajózás; társaság
1- vszv. 882. . doluinv-részvény 161.75, angol-osztrák-
baiik-iészveiiy 156. «5. osztrák államvusut-n-szvénv
82.50. 2t) frankos trany 9.89, V-% papír-járadék
91.60, osztr. hit» lso;>j"gy 185 - , német iuinkváltók 
57.95, cs. !.. iy (vert) 5.59, osztr.-magy. bank-:-.
11—. elbavölgyi vasut-részvény 225.50, bécsi 
I»ankvi-rein-n-szv. 112. , Alpina részv.-társ. 62.90.
Tartós.

Bsti tőzsde.
Becs, 15. (Az Egyetértés tmiu-itójának

távirata.) Az esti tőzsdén a jobb pári|i zá-lati árfo­
lyamokra baráts.igo-'alili volt a hangulat. Különösön 
hitelreszvenyek. < z'rák-magvar államvasut é- bánva- 
«-rti-kek javnliak tuvábh. A forgalom azon'uan csak 
futólag elénki .! meg. Jegyeznek : Osztrák liitel- 
; zvény 305.85- 306.87, magyar hitelbank 889.ön 
- 810. anvu»-''s/.trák bank 157 157.25, union-bank
236.50. Lände; bank 206.20—205, osztrák föld- 
liiteliiiti-zet 8;6—3,0.50, magvar jelzáloghitelbank 
17 4 —174.25. magyar leszámítoló és pénzváltó- 
bank 112.50, osztrák-magyar államvasut 282.75 —
2- 84.50. déli vasul 88—88.50, északnyugati vasút 208— 
209, elbavölgyi vasút 225.50- 226.50, busliehrádi vasút 
lit. B. 45.)—4u9. alföldi vasul 203.85. alpesi bánva- 
társaság 63.20 — 64, prágai vasipar-társaság 364.50— 
366, i ima-muranyi vasmű 171.50, osztrák lugyvergyár 
375—380
nemzetközi xvaggonkölesönző 120 
94.60—94.62

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 15. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai értéktőzsdén a spekuláczió az alacso­
nyabb árfolyamok alapján fedezésre csinált kötéseket, 
mire az irány megszilárdult. Orosz értekekben nagyobb 
kötések jöttek létre, ellenben a Berliner Handelsge­
nossenschaft részjegyeinek árfolyama jelentékenyeb­
ben esett arra a hirre, hogy egy hírlapi levelezőt 
(Weiszok) Szerbiából kiutasitottak. Szerb értékek kissé 
emelkedtek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
168.87, Disconto Commandit 183.25, darmstadti bank 
127.25, Deutsche Bank 159.62, drezdai bank 136.75, 
Handelsgesellschaft 135.75, nemzeti bank 117.2.), 
osztrák-magyar államvasut 123.75, osztrák déli vasút
42.37, Károly Lajos-vasut 91.—, elbavölgyi vasút
101.40, bustiehradi vasút 199.50, dux-bodenbachi vasul
238.40, varsó-bécsi vasút 71.25. Svájczi vasúti érte­
kek szilárdabbak. Svájczi központi 131.50. Gotthard- 
vasut 130.50, svájczi északkeleti vasúti 12.87. union- 
vasut 68.75. meridionalis vasút 125. —, földközi vasút
93.37, német vasúti értékek csendesek. ISSO-iki 
orosz kölcsön 92.75. keleti kölcsön 63.60, magyar 
aranyjáradék 92.50, olasz járadék 90.20, orosz rubel 
200.75, scrips 84. uj német kölcsön 83.75, Bánya- 
értékek gvengii-k. Laura-kohó 103.87. dortmundi 56.12, 
bochumi 109.75, gt-lsenkireheni 137.62. harpeni 137.87, 
Hibernia 127.25, Trust 136.40, Lloyd 99.25. Magánka­
matláb l'j„.

Berlin, 9 bi när 15. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
92.50, osztrák hitelvészvény 168.90, osztrák-magyar 
államvasut 123.90, osztrák déli vasút 42.40, Károly 
Lajos-vasut 90.90. Tartva.

Frankfurt, február 15. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 92.60, osztrák hitelrészvény 262.50. osztrák­
magyar államvasut 2 48" osztrák déli vasút 78. alpesi 
bányatársaság 54.50. Szilárd.

Hamburg, február 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 262.50.

Hamburg, február 15. (Esti tőzsde.) Magyar arany 
áradV-k 923 4. osztrák aranyjáradek 96.—, osztrák 
ezüstjáradék 81.—, osztrák hitelre-zvény 262. . osztrák
1860-as állami sorsjegy 125.75, osztrák-magyar állam­
vasut 618. —. osztrák déli vasút 185.50, olasz járadék 
90.30. Szilárd.

Paris, február 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Gyenge megnyitás után jobb berlini jelenté­
sekre megszilárdult az irány. Járadékok kedveltek, 
Szuez-részvények emelkedők. — Jegyeznek: 3"e-os 
franczia járadék 95.95, uj 3°/0-os franczia járadék 
94.95, törleszthet!) járadék 96.90. 4: s(,»-os járadék 
105.12, Banque de France 4420. Credit Foncier 
1213, Szuez-részvény 2735, egyiptomi kölcsön 4/8.,5 
spanyol külső járadék 62.93, magyar aranyjáradek 92.— 
olasz járadék 89.77, orosz 92.62. uj 3° 0-os orosz kői 
csőn 75.18, portugál 3°íu-os kölcsön 28.—, osztrák 
Länderbank 461.—, ottomán bank 540.—, osztrák- 
magyar államvasut C13.- -, osztrák déli vasút 212.— 
Rio Tinta rézbánya 433.12.

3 ára 20 perczkor záródnak: 3 % -o? franczia 
járadék 95.95, 4* ,o0-0% járadék 105.15, törleszthető 
járadék 96.90, magyar aranyjáradék 92. — . osztrák 
magyar államvasut 612.50, osztrák deli vasút 212.50. 
osztrák földhitelrészvény 1112. — . tűrök dohányrész 
vény 355.62. Banque de Paris 627.50, ottomán bank 
5ÍU.—, osztrák Länderbank 461.25, alpesi Lánya 
társaséig 150.—, török sorsjegy 741 4. Szilárd.

London, február 15. Ezüst 401 4.
Pótervár. február 15. Váltó Londonra 101.65.

Külföldi értéktözsdóScza-rlata.
At árío’vnmok r.z í.-avi szokványok szerint ke^zp^nzb^n medióra
vagy ultit • -. e szerint i mellékeli ] készpéi
n.v.iura;. iz t Írni :.i t-rten :-"í. A k»?-zpenz-arfviy3.:.'i«í K-v.il.^ t 
n:.t .V-' ••'. az ui";: • .a V-v.tl vvi.i.ak í::-r-oÍ-M:'- tt"! ert»‘!w ük 
i.r-v ... ;t‘ . ii:::'.. , ?. :: é; - 1:..n.-;ú' z:-.-ku!t>egt*k. i.-vui'D

z. nkivüi nit-» muidenk.iri budapest 
p 1 • . ' - V ■ .'' ' budi
pesti ; • ári lyaro -u n árka xl3ía

— 57 fi ’ 95 «"• 1'- ham: vnía 4/ ír*. —

magyar általános waggonkölcsönzö 96.50. 
p,”iitii/iwcuii/.'í i—O.—, májusi járadék
magyar aranyjáradék 107.90...107.70,

török sorsjegy 38.10-37.80, márka 58.02—58.0 
ultimóra.

5 óra 30 perczkor záródnak ; Osztrák hitel- 
részvény -.106.87, magvar hitelbank 339.50, angol-osz­
trák bank 157.50, Länderbank 205.10, liankegyesület 
112.50, osztrák-magyar államvasut 283.75, déli vasút 
SS.—, elbavölgyi vasút 226.25, alpesi bánya-társaság 
63.80, magyar aranyjáradék 107.70, török sorsjegy 
37.;0, márka 58.05, ultimóra.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 306.12, Länderbank 
205.10, angol-osztrák bank 157.50, osztrák-magyar

Külföldi árntözedék zárlata.
átszámítási árfolyam nemet piaczokra HX> márka eiata 57.95 frt. 10» frk

Febr. 16.
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Febr. 16.

OlBj

kú’.i-nb <ze‘ az 
A:- HuAa- utolsu zárlat- 

foiyam hoz képes:
egyenleg osztr. erieknen

paris
Búza folydlióra — ... — — •

márcziusra ............ — —
4 hóra márezmstól... — - 
4 hóra májustól ... — —

Liszt folyo hóra........... — — •
márcziusra — ... — —
4 hóra márcziustól ... .

4 óra májustól... — —
folyó hóra  __— — •

márcziusra ...................  —
-1 hóra márcziustól ................
4 hóra májustól... ~ —

Szesz folyó hóra... _ — — .
— márcziusra — ... — —
— márcz.-áprilisra_ —
— 4 hóra májustól — — — —

BERLIN.
Bnza ápril—mája ;ra— — M —

— május-juniusra ... w
Rozs ápril -májusra _— — —.

— majiis-juniusra —
Zab ápril—inaju-ra _

rná jus-jtminsr» ... — —
Olaj április-niajusra _— — —

Szesz April — ni.tjusra... _____ —
jul.-aug.-ra — ............ —- —

STETTIN.
Bnza ápril—májusra —    

— máj.-jun.-ra_____... ... _
Rozs áprii—májusra ... — 

— máj -jun.-ra ... _____ ___ __
Olaj apni—n;.tju<ra ____ — —.

— szept.-okt.-re ________ ____
Szesz helyben 50 markt

fogyasztási adóval........................ ..
— ápr.-máj.-ra 70 marka fogyasz­

tási aduval... „. .... ................ .
— april-májusra 7u márka fogyasz­

tási aduval...........................................
— aug.-.szept.-re 70 marka fogyasz­

tási aduval...................................  ...
KÖLN.

Bnza márcziusra____ _______ ___
— májusra -........................ ...............

Rozs n.itrcziusri____ ___ _______
— májusra _____... ___  _ _

Olaj ntajusra ____ _______ ____
— októberre........... ................ ... _
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159.25 
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BOBOSZLÓ.
Enzn.... 
Rozs (uj) .. 
Zab ... _ 
Repcze 
Szusz
Olaj ..........
Tongorí _.

21.60 
21.60 
22 60 
22.60 
57.50 I 
55.10

22.-
22.10
14.90
24.30

63*83 ! 
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12.56
12.56 
13.05 
13.C5 
33.36 
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36*97 I 
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0.12 
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;0.16

0.12
0.C6

rC.08

+ 0.34

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, február 15. Nyers ezukor Prágában 17.75, 

Aussigban 18. finomított Prágában 36 frt.
Berlin, február 15. Bu?.a javult, rozs magasabb, 

7.ab javult, olaj. szesz bágyadt..
Hamburg, február 15. Nyers ezukor februárra 

lí.55, márcziusra 14.67. áprilisra 14 87, májusra 
15.02. augusztusra 15.37 márka 50 kilónkint Ham­
burgban.

Hamburg, február 15. Kávé márcziusra G91 má­
jusra t>8;< ,. szeptemberre 66 fillér fontonkint.

Paris, február 15. Búza, liszt hausse, olaj tartva, 
szesz csendes, idő esős.

Havre, február 15. Kávé folyó hóra 90, négy 
hónapra frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Termények.
Nagyvárad, fohr. 13. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A hanyatló irány és lanyha hangulat terinénvüzle- 
tünkben, daczára a gyér behozatalnak és csekély kí­
nálatnak, a múlt héten is tartós volt. Malmok és 
szcszfőzödek csak nyomott árakon szerezték he szük­
ségleteiket, az üzérkedés s kivitel pedig teljesen szü­
netel. Búzát, a felette rósz közlekedési utak miatt 
heti vásárainkon alig kínáltak, s miután a nagyter­
melők a mostani nyomott árakkal szemben még min­
dig tartózkodók, az adásvétel csak kisebb tételekre 
szorítkozott, legnagyobb árként al:g tudván 9.70— 
10 fotót elérni. Rozsot szintén csekély készlettel csak 
kis 20 25 mm. tételekben kínáltak, s néhány vag-
gonkvszlcttel 9.80 krral kelt cl. Takarmányárpa 
elhanyagolva, mérsékelt fogyasztási forgalom mellett 
6 -6.10 krt jegyzett. Zab csak fogyasztásra keresve 
5.80 5.90 irton jr gyeztetett. Szeszfőződét mint egye­
düli vevők, lényeges árengedményt erőszakoltak ki. 
néhány ezer mm. 5—5.10 foton kelt el. Szesz ára 
gyér kereslet nn-ilett újra esett, nagyban készpénzfiz.e- 
tés mellett 5s- írt. kicsinyben 58.50 forinton kelt 
megadóztatva 100 liter perczenlenkint bordó nélkül

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar gazdasági egyesület igaz-

gató-választmánya ma délután ülést tartott Desseivffy 
Aurél gróf elnöklete alatt. A választmány tagjai nagy­
számmal jelentek meg. A füloszlott Gazdakör az 
egyesületnek 3200 forintot adott át, a mely összeg 
kamata két évenkint oly fiatal embernek adandó se- 
gélydijul, a ki a külföldön a vetőmagnemesitést tanul­
mányozza. A szövetségre lépett gazdasági egyesületek 
nagygyűlésére, a mely ez évi április hó 4-én megy 
végbe, tizenkét tagot kiildötlek ki. Az évkönyvbe föl­
veendő elhalt tagoknak ezentúl nemcsak az élet­
rajzát. hanem az arezképét is fölveszik. A nyit- 
rai gazdasági egyesület a vagyonhiánv miatt 
átiratot intézett az egyesülethez. György Endre 
indítványára ez ügyet áttették a gazdasági szak­
osztályhoz. \ porosz járadékbirtokok tanulmá­
nyozása czéljából egy Németországba teendő tanul­
mányait segélyezésére kéretik fel a földmivelési mi­
nisztérium. A tanulmányaiban Baross Károly és dr. 
Szilárd Ferencz vennének részt. Köszönettel tudomásul 
vette az igazg. választmány a földmivelésügyi miniszter­
nek ama leiratát^ a mely szerint a múlt évi állatkiállitás 
delh-zitjét kiutalványozta s a melylyel az idei tenyészállat­
vásárra segélyt Ígér. Tudatja egyszersmind a minisz­
ter. hogy az állandó tenyészállatvásár segélyezésére 
hajlandó 3—4000 forintot rendelkezésre bocsátani. — 
Az amerikai sertéshús behozatala tárgyában tudatja a 
földmivelésügyi miniszter, hogy a külügyminisztérium 
utján informácziót szerez aziránt, vajon az amerikai 
sertéshús tartalmaz-e trichint s ha igen, akkor a 
behozatalt eltiltja. — Az irodalmi szakosztály ama 
javaslatát, hogy a külföldi kormányok és szakegyesü­
letek kéressenek föl a külügyminisztérium utján arra, 
hogy kiadványaikkal csere-viszonyba lépjenek az orsz. 
gazdasági egyesülettel, elfogadta. Az állattenyésztési 
szakosztály a tenyészállatvasár helyiségéül a Tattersall 
helyiségeit ajánlja s eliez a választmány hozzájárul. A 
kiállítás szarvasmarhákra, juhokra, sertésekre és 
baromfiakra térj -ad ki.

Gazdaeágl taóaitás.
P.-Péteri, február 13. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Gyakran változó idöiárás mellett a vetések eddig elég 
szépen állanak. Az őszi vetésekhez igen csekély re­
ménységünk volt, csak a hosszantartó szép őszi na­
pokban kezdettek kikelni és jelenleg mégis szépen ki­
fejlődött úgy a búza mint rozs. A dohány simítása vs 
átadása már a inult hóban megtörtént igen jó ered- 
inénvnycl. termett egy holdon 7 — 8 mmázsa, átlag 
ára 18—19 frt, s ez az előbbi évek beváltási eredmé­
nyéhez kitűnőnek mondható. A marhaállomány egész­
ségi állapota jó. Takarmány még kielégítően van. Az 
állatok azáltal szenvednek mégis liiánvt, mert a bur­
gundi répa nagy ré-.-zé-t az októberi fagyok megtá­
madlak és most elpusztul. Az időjárás tavaszias.

NAPIREND: február 16-án.
Naptár: Kedd. ü - . k:.'ii.: Julianna sz. vt. — Prot.: 

Julianna. — Gui-úgorosz (február 4.) Izidor. — Zsidó:
I felnit 18.) Nap k-’-l : 7 óra ti p„ nyugszik: 5 óra 28
p. —• Hold kél: tt óra 15 p. i-.-te, nyugszik: Sóra 44 
p. reggel.

A pénzügyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavou miniszter togail d. e. 10-t 1 d. u. 2-lg. 
A IX. kér. tanítók tánczvigalma u l-'erenczxárosi.

körben.
A fehérmegyei társaskör tánczvigalma í Terézvárosi

kaszinó dísztermében.
A budapesti I—III. kér. szállodatnlajiáonosok bálja

a Medve-utezai Fáczánvendéglőben.
A föv. kávés ipartcsíiilet jelmezestélye a Széchényi

sétatér nagytermében.
A kádár-, esztergályos- stb. ipartestület közgyűlése

este ti órakor az iparos körben.
A magyar mérnök- és épitészegylet ülése este fél 

7 órakor saját helyiségében.
Az orsz. iparegyesület gyáripari szakosztályának ülése 

d. u. 4 órakor. (Uj-u. 4. sz.i
Az országos magyar gazdasági egyesület dohányter 

inelési bizottságának ülése d. u. 4 órakor a Köztelek nagy 
termében.

Kivonat a hiv. lap febr. 14-ki számából.
Árverések a fővárosban. Lüxx-enstein Lipót 

frlra becs. ingós. febr. 16. Hunyadi-tér. Lejtényi De 
zsőné 545 írtra becs. ingós. febr. 22. Donáti-utcza 24

189:
Mecz Fer| 
möri-ut 
febr. 16. 
írtra becsi 
düs Sándl 
75, Sturl 
Fortuna-u

Árveré 
írtra beed 
2590 Mrd 
ménvffy 
Tereske.

Pályáz 
bírói, — 
mazó gya 
II. oszt. 
nál több 
ügyigazgal 
beni pén/ 
moóri járj 
széknél 
Ságnál alij

lapli

Marcha
Angol

Gr. Alraasy 1 
Gr. Zay L. 1 
Bériéviczy J.| 
Ruzicska H. | 
Wlasak J. kd 
Buezkovszkv I 
Wurznfeld D.l

Mag)
sí

WoJgenszkv 
Nádi er E. fel| 
Horváth J. 
Guion Ch. ml 
Pataky A. gyl 
Horváth K. q 
Adler S. kdő| 
Fachs A. h
Vadászk
Darvas J. fóti 
Kaszap B. o.l 
Baross M.-nq 
Ruttkay J. i 
Littke A. őri 
Piesch O. f-"‘l 
Danii o; I 
Groisz V. főj 
Hncbthausen 
Reiner V. kd 
Müller A. kdí 
Meiss H. kdl 
Dtein A. kdöl

Nemzf
5zv. Br. Man 
Br. Waszmeif 
Or. Gaál J. 
lanicsary S. \ 
Sail F. polgn: 
Perényi J. bd 
Tachy L. krtl 
Fachy J. birl 
Doboczkv D.-l 
Berzsenyi D.l 
Weindl M fcj 
lurenak S. 
Szőke K. birl 
Mócsy L. birl 
Weisz F.
Poni P. üjrytf 
Nagy Gy. szí 
Visnyai M. el 
fterzog V ki 
relberer M.

Hungád
Drbanowszkxf 
Rirschmann j 
Barcza K. bil 
őr ármer H. qj 
Fejer J. ig. 
Rombau^-r E| 
9r. London , 
Dr. Rado A. 
Dr. Berk ovi c| 
Dr. Bogdan 
Sedas \r. ügj 
Dzinga T. KJ 
Poulet G. iiii 
ttandel J. ml 
Lachez P ml 
Marin J. gy«f 
Schmiedt M.| 
Henry A. gxi 
Vecsy S. g>^
Handor-7.kv j
FischI L. iái

Tiszavideki

Peetvideki .

Fehermegyd

Bácskái ,

Északmagyd

Gabo

Rozs — 
Árpa

Zab........
Tengeri»
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Köles ~
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Magy. kj
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4 - S f
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Kir. tion 
21ag\ar ,
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1892 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR
Mecz Ferenczné 707 frtra becs. ingós. febr. 23. Csö- 
roöri-ut 2352. Diamant Mór 1231 frtra becs. ingós. 
febr. 16. Arena-ut 58. Buchhalter és Tauszig 1794 
frtra_becs. ingós. febr. 29. Károly-körut 24. Dr. Hege­
dűs vándor 550 frtra becs. ingós. febr. lti. Kerepesi-ut 
75, Sturm Pálné 656 frtra becs. ingatl. márcz. 21. 
Fortuna-utcza 8.

Árverések a vidéken. Komáromi Paulina 1137 
frtra becs. ingós. febr. 20. B.-Csaba. Verseghi Teréz 
2590 frtra becs. ingatl. márcz. IS. Érsekújvár. Re- 
ményffy Józsefné 8190 frtra becs. ingatl. márcz. 4. 
Tereske.

Pályázatok. A rimaszombati kir. járásbiróságnál 
bírói, — a nagyszebeni pénzügyigazgatóságnál fogal­
mazó gyakornoki. — a deési pénzügyigazgatóságnál 
II. oszt. fogalmazói, — am. kir. pénzügyminisztérium­
nál több II. oszt. hivatalszolgai, — a kaposvári pénz­
ügyigazgatóságnál VT. oszt. erdőtiszti, — a nagysze­
beni pénzügyigazgatóságnál 111. oszt. számtiszti, a 
moóri járásbiróságnál aljegyzői, — a tordai törvény­
széknél II. oszt. jegyzői, — a nagybányai járásbíró­
ságnál albirói állasra.

Csávóiszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Marchalí-szálloda az
Angol királynéhoz.

Gr. Almaty K. birt. Pásztó 
Gr. Zay L. bírt. Topolovacz 
Berzeviezy J. bírt. Szendrőlad 
Ruzicska H. birt. N.-Abony 
Wlasak J. kdó Bét-s 
Buczkovszkv H kdő Becs 
Warmfeld D. kdó Teliseh

Magyar király 
szálloda.

Wolgenszky V. mg:. Moszkva 
Nádler E. felügyl. Belgrad 
Horvath J. ügyv. Kalocsa 
Guion Ch. mera. Marseille 
Patak y A. gvógysz. Kapasvát 
Horvath K. gazdt. Beczeheiy 
Adler S. ki* Ba>a 
Fuchs A. b rlő Aranyos
Vadászkürt szálloda.
Darvas J. íóisp. Kassa 
Ka»zap B. alisp. Eger 
Baross M.-c-' birt.üeménd 
Ruttkay J. alezr. szeged 
Littke A. urn. Czegied 
Piesrh 0. f'hdn. Jaroslaw 
Danilov.ts P. föonr. Eger 
Groisz V. főszeb. Kolozsvár 
Hnebthausen V. gazdt. Kcthely 
Reiner V. kdő Klagenfurt 
Muiler A. kde» Sva>~
Meiss H. kdö Sv.íjcz 
stem A. kdó Becs

Nemzeti szálloda.
5zv. Br. Marschal .V-r.-• Pozsony 
Br. Waszmer B. Donibegvháza 
Or. Gaal J. fór. t. Lukaretz 
lanicsáry S. kerv. Bresztovaca 
rail F. polgm. A -Varad 
Perenyi J. bír N -Sz.uiOs 
Tachy L. brt. Gomba 
Tacky J. bírt. Gomba 
Doboczkv D.-n- bírt. Fia 
Berzsenyi D.-ne b rí. K.-Czelí 
Wrrndl M. bírt. Aratin 
lurenaK S. bírt. V.ikat 
fzőke K. birt. P -Kertgyei 
tíócsy L. bírt. P -Kengyel 
iVeisz F. mgz. Ezer 
Poni P. tigyv. Bukarest 
Vagy Gy ^zaz. Budapest 
Visnyai M. épít. Losoecz 
fterzog V kdő Becs 
relcercr M. k B .s

Hungária szálloda.
CJrbar.owszkv E. kepv. Hírűik 
Rirschmann V. bírt. Arad 
Barcza K. bírt. Pozsony 
5arc:- r H. mpz. Bruxelles 
Fejér J. ig. g-d 
Rombauer E lg. Brassó 
Or. London L. orv. Karlsbad 
Dr. Rád .. A. hew. N.-Várad 
Dr. Berk u; «- i\ úg>v X.-Várad 
Jr. Bogdan Z . • . N. Kikinda
Vedas V. ügyv. N -K k.nda 
Ozinga T. K. r:>-r::. Amsterdam 
Pouift G. me ni. Liege 
Handel J. mérn. M.-Sziget 
Lache: P im-rn. Konstantinápoly 
Murin J. gy gy.-z. D.-Foldvar 
Dchmiedt >Í gyáros Becs 
Henry A. gyáros Becs 
Vec.-v S. gyáros Becs 
Ház i ‘ ’xy J. kdő Becs 
rí*chl L. ..dő Becs

Duschnitz A. kdő Becs 
Reisz O. kdő Becs 
Walter J. kdő Becs

London szálloda.
Steiner F. mgz. Arad 
Heingman J. mgz. Somogy 
Dr. Somlyai ügyv. Pozsony

Walter Fehérló 
szálloda.

Fi kk P. fhirt. Borsod 
Dobay F. 1 bírt. Déva 
Molnár M. fbirt. Teraes 
Ambrus J. fbirt. Debreczco 
Szilvuv M. fbirt. Bogdan 
Dr. Kudza F. Jászberény 
Dr. Schuck A. tan. Becs 
Dr Prichta J. tan. Berlin 
Kobritz A. mérn. Belgium 
Korbuly J. szerk. Kolozsvár 
G alpot-zy B. hív. Ni grad 
Sándor M. hív. J’ -máz 
Pavel ka M. hív. Toron tál 
Jakabffy J. hiv. Jánosi 
Schalitz A. kdö Becs 
Szibelt M. kdő München 
lila dics Gy. kdő Kecskemet 
Kocsis L. kdó Adony 
Wiener J. kdő Czegléd 
Gerő a., kd" Szt-György 
Bremer J. kdő Milano 
Stoimann K. kd • Losoncz

Ringer 2 korona­
szálloda.

Gellowitz M. fbirt. P.-Rada 
Hodossy L. orv. Miskolcz 
Saary L. ügyv. Papa 
Schuster F. kdő R- t.-chdor 
Hahn .1 kdö Reischdorf 
schöpf M. kdö Manenbad 
K .-vac> J. fliirt. Kecskemet 
Tvíh V. fbirt. Kecskemet

Központi szálloda.
Tomcsany P. Ofrokos 
Drrg.dy B. E -Egerszeg 
Szenti van yi M. Deés 
Kelem »’ll M. P.-Palank 
Rat- -vszkv Gv. Pécs 
Höfier J. Pécs 
Beumcl J. Belgrad 
Koch J. Ka:-e;> lautern 
K-.t /schar H. Béri.a 
Engl A Bees 
Stern S. Bees 
Lindenbaum J. Bees 
Furé=z J. Varia 
Scheiter E. Sümeg 
t euer M. M -Sziget 
Nagy Gy. Búkó=.i 
Testén w 0. Mapb>d 
Grtinb uni H. Alba 
KIoLv. M. Pnga 
Dresdner A. K 
Bernerio .1. Milano 
V.i-5 Ó. Kenivlicze 
N ese K Praga 
Gerr- i v J. K inizsa
Sziklay József föher- 

czeg szálloda
Majer A. Szombathely 
Stern D. Kula 
Zweifel F. Milano 
El emery A. N.-Varad 
Lőrinczer F. Szegszard 
Ortiray M. Rt-cs 
Lmdi.tr B. B.-Huuvad

Spaics J. Mitrovicza 
Fink K. Szegszárd 
Kaposy E. dr. N.-Várad 
Schulz F. Belgrad 
Takler L. Szegzárd 
Lőrinczer J. Szabadka 
Dr. Kluy L. Pozsony

Aranysas szálloda.
Magyary K. B. P.-Kakat 
Jurenak S. P.-Szt-Tornya 
Kubinyi D.Várgede 
Sujánszky Ö. Kompolt 
Boros E. Szénás 
Biliary Gy. Párkány 
Topscher L. Tiszaroff
Fehérhattyu szálloda.

Schofler H. Bees
Haus J. Lugos
Dr. Potin» J. Palanka
Guttmann L. Vásárhely
Ehrlich G. Kunhegyes
Buehler E. Fülek
Szüli K. Szarvas
Horváth D. Szolnok
Goldner A. Győr
Landsmann H. L.-Yolcsva
Weisz I. Eger

Erzsébet szálloda.
Horváth J. Székesfehérvár 
Holli G. Székesfehérvár 
Csics Ö. M -Sziget 
Stenglcn X. Stuttgart 
Markosy L. K.-Bauya 
Hi Dp J. Becs 
Toth J. K.-Szt-Miklós 
Hegedűs J. Novszka 
Özv. Tunner E. Szilák 
Madarassy J. Pozsony 
Varga L.-ne A.-Németi 
Sipos P. Sz.-Marostő 
Dr. Pttery J. D.-Vecse 
Dr. Baikay B Komárom 
Dr. Kelemen B. Dorozsma 
Grill R. Papa 
Szavav Gy. Győr 
Breuer D. G.-Banya 
Fenyves M. R.-Szombati 
Papp (i. N.-Becskerek 
Dr. Felrrnry L. Kolozsvái 
S/afka P. Édelény 
Cserneczkó M. Beszterczo

Európa szálloda.
Müller P. Hölgy ész 
Kovács M. Becskerek

Baumgärtl G. Bosch 
"iler G. Kecskemét 
lappért L. Monor 

.‘alme J. Asch 
Klimo J. Liptó 
Bögen rieder M. Becs 
Betid S. Szegzárd 
Weimer J. Becs 
Srhmidl J. Becs 
Horánszky Szolnok 
Erős J. T.-Bánhaza 
>zeberényi J. Gyűl*
Messer J. Szótia 
Jordán E. Becz 
Bruck S. Becs 
Sailer S. B.-Csaba 
Kerpel J. Sopron 
Borik C. Becs 
Fried A. Torony 
Fischer A. Budapest 
Szev.dre Gy. Szabadka 
Holländer S. Ungvar 
Fcigel H. Becs 
Hercska M. Bécs 
Petiik C. Becs 
Helv man n E. Grácz 
Meutzcr K. Bécs

Orient szálloda.
Szigety J. Szabadka 
Kremer A- Eperjes 
Horn tzy M. Tokaj 
Bertalan P. Munkács 
1 essewfTy 0. Vanyarc»
Egan L. Keszthely 
Palfy K. Szabadka 
Szász G. Brassó 
Barjas A. Gy.-Ditró 
Szirmay A. Szarvas 
Szabúcs M. Kolozsvár 
Beck L. Kolozsvár 
Eötvös K. Szt-György 
Szegő J. Szeged 
Fel merer A. Fogaras 
Kroner E. Rózsahegy 
Kumetcr R. Brünn 
Heinrich G. Szatmár 
Spatzierer F. Becs 
Kirschner M. Kolozsvár 
Klein J. Debreczen 
Grtinvald M. S.-Sz.-Miklós 
Elinszky A. Selmeczbanya 
Borovitz A. D.-Földvár 
Poliak M. Szentes 
Rubin N. Nyíregyháza 
Friedman W. Becs 
Mikó S. Gererzk 
Kumerer B. Szada

Elhaltak névsora 1892. febr.
s.

15-én.
Rossinelli D. R. 3G é. szobr. n. VII. csömöri-ut 
Kintner Gy. 7 é. hív. fia VII. nefelejts-u. 51.
Wolf K. T. Só é. észt. n. VI. Lehel-u. Iá.
Vörös E M. 74 é. mgzónő VIII. Arena-ut 52.
Bakos F. tiö c. napsz. Vili. futó'u. 44.
Kapler J. 58 é. tímár I. LipótmezÖ.
Koch V. 36 é. II. fö-u. 48.
Szegedi S. 26 c. I. Tárnok-u. 22.
Adam A. 52 e. hordár VI. Petőfi-u. S.
Polgar I. 25 é. ko<*>is VI. haitsár-ut 1616.
Po7>ar J. 57 é. szabó VIII. kisfaludy-u. 11.
Kirili K. J 48 é C-erhut-u. 15.
Birafazki A. 39 ó. napsz. n.«psz. VI. epreskert.u. 37.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 4L Havi b. 15. 
Budapest, február 16-án.

Juliu.s Ceasar.
Szomorujáték 5 felv. Iria 
Sbukspcre. Fordította Vörös­

marty Mihály.

Személyek:

Julius Caesar Egressy 
Octavius Caesar Horváth 
M, Antonius Nagy Imre 
P Lena 
Poblius 
M. Brutus
C. Casius 
Casea 
Trebonius
D. Brutus 
M. Cimber 
Cinna
Artemidorns 
Cinna, költő 
L. Casssius 
T. Brutus 
Pindarus 
Clodius 
Lucius 
Szolga 
Strato 
Clitus 
Dardanus

1- ső polgár
2- ik
3- ik >
4- ik $
Chalpurnia 
Portia

Kezdete

Heténvi 
Gabányi 
Latabár 
Zilahi 
Feiekinn 
Jászai M. 

7 órakor.

Csabi
Berényí
Szacsvay
Gyenes
Bercsényi
Kőrösmezei
Pálfi
Császár
Pintér
Tóth
Sántha
Faludi
Abonyi
Dezső
Mátrai
Nagy Ibolya
Ráthonyi
Klenovics
Narcis
Magyar!

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 31. sz. H. b. 11. sz. 

Budapest, február 16-.ín.
CARMEN.

Opera 4 felv. Szerzetté Bi­
zet. Merimée Prosper beszé­
lve után szövegét Írták Mcil- 
hac H. és Halévy L. Fordí­

totta id. Ábrányi K. 
Személyek:

Don Jósé
Esramillo
Dancaire
Rcmendado
Zuniga
Morales
Lilla
Carmen
Micaela
Mercedes
Frasquita

Kezdete

Rnncio 
Odry 
Znlnai 
Dalnoki 
Szendrői 
Veres 
Ronda 
Heller M. 
Rotter G 
Doppler 1. 
Gábos N. 
órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 16-án. 

Blaha L. assz. mint vendég.
Kis madaram.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Gero K. 

Személyek :
Özv. Vetésiné Pártényiné
Mariska 
Barkóczy M.
Özv. Csereiné 
Stanczi 
Heczegán K.
Heczegán Gy. Szirmai 
Özv. Matkócziné Klárné 
Jani Vidor

Blaba L. 
Horváth V.
M. Csatai Zs. 
Csongori M. 
Németh

Ónodi G.
Kif'fly A.
Maczelka L.
Futó Misi
Fürge
Mihók
Dákó
Km ucz
Suták
Mucsi
Gajdos
Muszka
Torka
Mari

Szabó A.
Kassai
Újvári
Tollagi
Lubinszky
Hidasi
Nánásy
Vojnics
Sántha
Mándoki
Izsó
Réti
Pivári M. 
Horváth J.

Parasztlegény Békési 
Béla Fodor

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játókrendje: Szerdán, feb­

ruár 17-cn : Vegyes párok. Havi bérlet 16. szám. — Csü­
törtökön, február 18-án: Medea. Havi bérlet 17. szám. — 
Pénteken, február 19-én : Jó barátok. Havi bérlet 18. szám. 
.— Szombaton, február 20-án: Kendi Margit. Havi 1,érlet 
19. szám. — Vasárnap, február 21-én: Közönyt közönynyel. 
Vll. bérletszünet.

A ni. kir. operaház .játékremije: Szerdán, február 
17-én: Az operaház zárva. — Csütörtökön, február 18-án: 
Szilágyi Bella kisasszony vemlógfelléptével: A zsidónő. Évi 
bérlet 32. szám. Havi bérlet 12. szám. Rendes helyárak — 
Pénteken, február 19-én: Paraszt becsület. Csárdás. Évi bér­
let 33. szám. Havi bérlet 13. szám. Rendes helyárak. — 
Szombaton, február 20-án: A próféta. Évi bérlet 34. szám. 
Havi bérlet 14. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, feb- 
uár 21-én : A hugonották. Évi bérlet 35. szám. Havi bérlet 
15. szám. Rendes helyárak

A várszínház játékrendje : Szerdán, február 17-én : 
Fntz barátunk.

A népszínház játékrendje: Szerdán, február 17-cn: 
A kis molnárné. — Csütörtökön, február lS-án: A madarász. 
— Pénteken, február 19-én: Az asszony nem számit. Elő­
ször. — Szombaton, február 20-án: Az asszony nem szá­
mit. Másodszor. — Vasárnap, február 21-én: Az asszony 
nem számit. Harmadszor.

Tavaszi Iái
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy 

ezidén is május 15-ig tartó

tsSiFcaszi táaiesöküafcásl
létesítek, ezáltal mindazoknak, kik a téli idény alatt rossz 
időjárás, távoli lakás vagy bármi egyéb okból akadályozva vol­
tak. tánezoktatásban részesülni, alkalmat nyújtván az összes diva­
tos tánezokat a legkönnyebb módszer szerint alaposan elsajátítani.
Tanítványok mindennap d. n 5 órától kezdve felvétetnek.
Mély alázattal "WTlscllinzliy Sándor, táneztanitó, 
király-uteza 16. sz.. szerecsen-utcza 11. sz., a bécsi földhitel­

intézet bazárban (ezelőtt Dobler-bazár). 9386

Első fővárosi

R P II E
nagymező-nteza 17 sz. alatt.

ffiüa nagy eSSaeSás. 
Rflademoiseiäe Hartha

(Pucpiarette Genre) franczia excenirikus énekesnőnek fellépte.

Bie von iier
fővárosi életkép énekkel Somossy Károiytol zenéje 

Rosenzweigtól.
Mr. Charles Leeb idomított kecskéivel és majmával és 

valamennyi szerződött tag.

Minden ünnep és vasárnap két előadás. " 5ÍIQ

»AREA
SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és kedvelt

játszik.
Kezdete S őrskor.

zenekara

7829

«ne

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-uteza 13. sz..am.k.opera átellenébcn.

Czirkusz- és variété műsor!
UJ! UJ!

Ä cselédgyilkos «
és

á városliget hó és jég alatt.
Elöleges jelentés!

E hó 18-án lép fel először a világhírű YOKOHAMA 
TÁRSASÁG és a BALE KERÉKPÁROZÓ-TÁRSA­
SÁG egy élő majommal, mely veloczipéde-müvész.

Az Orpheum melletti nagy kávéház

TELEFONI

éjjel nyitva van.

TELEFON!

SZÁLLODA.
Ma este a díszudvarban

Balogh Károly
‘ IKeizclete S

ismert és kedvelt népzene- 
kara játszik.

czs.áccr.'^SQ 7258

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Farkas Pista
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 8444
Kezdete 8 órakor.

EURÓPA
SZÁLLODA

BP- TZZo=d.ets 
Villám világítás!

Ma a földszinti étteremben

láez László
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
S creA-cr. 7820

Villamvilágitás !

Időjárás
a 777.. kir. meteorologiai közvonii intézet távirati 

jelentése 1892. febr. 15-én reggel 7 órakor.

Vízállás, 1892. febr. í5-én.
M a Teg

A folyó neve Állami m été r b e n
vizméiczc alljmas 0 pont 0 Dont 0 Dont 0 nont

felett alatt felett alatt

PozFony _ _ S 13 3.23
Komárom___ S 60 3 81
Budapest — — 3 61 3.95

Duna 5 03 4 97
Újvidék ... — _ 3.85 S 87

3.01 3 08
3.45 5 43

Rába 0 45 0 50
Gyűr... - 3 20 3 26

Tá; Szered____ 0.4S 0.46
0.36 0.38

Crna Barcs ‘......... 0.19 0.20
Eszék - 1.55 1,58
M .-Sziget ... _ 0.20 0.20
Tekehaza— — — fi u 0.14
V. -Nan.cny —. _ 1.14 — 1.28 _
T okaj —. —• 2.85 — 3.16 —

Tisza Polgar — — — 
Szoinok — — — 2.10 2.06

—
Csongrád — — 1.75 1 95
Szeged — — 2.18 2.31
Török-Becse _ 1.95 1 98
Titel.........  —. ■» 3 46 3.48

Kruszna N.-Májlény ... — 1.16 1.23
Szamos Deés.........  — — 0.42 0.38Szál mar — ... 1.85 2.00Bődros Sáros-Patak ... _ 1.41 1.52Lato réz a Munkács ... — 0.1S 0.20
Ondóvá- iapoly Hoór................  w — ti.íO 0.35
Itercttvó B.-bzt.-Marton ... 0.60 0.G6Sohn,. I „„ Nagy varad — ... o.os 0.09I ekfte- [ ■? 0.34 0.40teher- | Borosjenu ... 0.36 0.4811 arm as- J — Gyoma — — — 2.24 2.40
Maros Déva................. — 0.26 0.16

Arad .......... — O.Sö 0.92
ücgS

Ki-zctó ................ 0.87 0.83
Temesvár .......... 0.24 0.16
N.-Becskeren — 0.25 0.15

Száva Sziszek................
Miiruvicza .........

1.10
3.12

— lf; —
1 ernes K.-Kusttily — _ 1 10 — 1.31 —

jr
A hő- Szél HömérssKlet

Állomások mérséklet
Cel.-ius

mám.fczerint éa ereje 5 Ö
. j

mama.

Arvaváralja___ 754 — 12.6 E 1 1 6 -3 -13
Trencsén__... 754, — 46 — 3 — —
Selmeczhánva ... 755' - 94 ENY 2 2 — -3 —9
Magyar-uvár — 753 I — 36 : D 2 * —- —
Ó-GyaUa _____ 754' — 40 DNY 1 * — 0 —7
Budapest _ 754 - 55 DNY 1 0 — 0 —ti
Sopron __... ... 755 — 4 4 D 1 * O 1 •5
Keszthely ... — 753 — 36 ENY 3 3 — 2 —3
Csáktornya ... — 754 — 6.2 DNY 1 4 — 2 —1»
Zágráb ........... — --- i — —• — : — —
Fiume ..._— 756 — 16 E 1 1 — 10 —2
Crikvenira ... — 757 — 11 — 0 — 1
Pancsova ... — 755 - 42 ENY 4 0 2 -6
Zsombolya__... 757 — 5.4 E 2 0

1!
1 —3

Orsóvá .......... ...... — — — — — __
Arad ...........— 756 - 8.3 ENY 3 0 2 —11
Szeged ................. 754 — 5,3 NY 2 1 — I -8
Szolnok...........— 754 — 5.3 NY 0 2 — —1 —7
Eger...........— — 754 — 80 E 2 1 — 2 -9
1 lobreczen ...__ 754 - 64 ENY 3 2 __ 1 —7
Késmárk ... __ 755 — 11.4 NY 2 1 __
Ungvár.......... ...... 751 — 13 3 EK 2 0 1 0 —1$
Akna-Szlatina ... 754 —11 3 NY 1 == 1
Szatmár..._____ 753 — 9 4 DNY 1 4 2 2 —11
Nagv-Várad........... 753 — 7.0 ENY 1 3
Kolozsvár ... ... — —
Nagy-Szeben __ 752 — 5 6 ENY 1 1 1 —6
Bécs..................— 754 — 32 ENY 2 4 1 0 —4
Krakó ................. 752 — 6.2 ENY 2 4 — 0 —0
Bregenz.................. 757 - 1.0 DNY 2 4 1 2 —3
Salzburg __ — 756 — 16 ENY 1 4 1 —1 —3
Klagenfurt ... — 753 — 12.7 NY 1 1 — 1 —14
Pola........................ — «~r. __ — —
Lesina ... ... — 758 - 0.2 K 1 0 —
Sarajevo — 76!) — 11.2 DNY 1 3 — 0 —12
Torino ... .— — 757 — 0.9 D 3 0 —
Flórenez __ __ 758 — 07 D 2 4 __ _
Róma ... —__ 750 — 0.6 E 3 3 —
Nápoly ... —. — 761 4* 29 ENY 0 0 1 _
Brindisi... — — 758 + 5.0 ENY 4 2 3
Caghari — — — 76ü 4- 7.5 E 2 4 _
Palermo — — — __
Malta ...-------- 750 4-10.0 NY 3 1 —
Zürich — — — 758 — 1.2 NY 3 4 o _
Paris — — —. 754 4- 5.0 NY 4 4 — _
Nizza ...-------- 758 -{— 2 5 K 4 1 —
Biariíz--------— 759 4- 1.6 D 2 0 —
Breszt ... — — 754 4- 80 NY 4 4 __
Kopenhága — — 755 — 49 E 3 1 —-
Hamburg .......... 755 — 39 E i 1
Swinemünde ... 753 — 34 E 4 3 __
Merne! ...........— -749 — 11,1 EK 3 4 _
Berlin — — — - 754 — 4.4 ENY 3 0 __
Münster........... — ' 754 — 24 EK 3 4 í __
Stornoway.......... 759 4- 2.8 4 1 í _
Mullaghmore ... 751 4-4 4 E B 4 ; 2
Scilly ................. 751 4- 67 ENY 4 3 1Schields.................
Skudesnaes... —

753
760

4" 3.0
— 10

KISZ*
K 4

*
4

12 ; — __

Christiansund — 763 — 2.7 K 2 3
! ! 1

Uleaborg ... — 759 -13.8 E 4 1 2
Stockholm ... — 763 —10.7 ; o ; 1
Szent-Pétervar... 750 i -16.1 EK 2 , 4Moszk'.a. -— 741 1— 8.5 EK 0 ' * i 1
Kiew — — — 74S j —10.4 NY 0 i 4 !Odessa ... — — 749 — 3.3 E P. 1 4 ___
Varsó — — — 749 — 7.6 1 NY 2 ! 4 1 __
Sóiia — — — — 7.6 í ENY ö 4Sulina .................
Konstantinápoly 749 — 2.0 iE_2 0

4
2

: __
—

A légnyomási viszonyok lényegesen megváltoztak, egy 
depressziónak megjelenése Anglia fölött az északnyugati par­
tokon a barométert erősen süíyesztette, úgy bogy a maxi­
mum nagyságából veszített és délre szorult. Egy másik 
depresszió czentruma Oroszországban van, inig uj maximum 
a magas északról közeleg.

A hőmérséklet eloszlása nagyjában megmaradt, Olaszor­
szágban aránylag alacsony a hőfok. Az. időjárás változó és 
sok helyütt csapadékos.

Nálunk a szelek gyengültek, lielyenkint voltak kisebb ha­
vazások. a hőmérséklet kivétel nélkül a fagypont alatt van 
és északról erősebb fagyokat jelentenek.

Változó és részben csapadékra hajló idő várható mérsékelt 
fagyokkal.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései febr.
[o=/talék 

iFM-rc ■

B n z a
Bánsági----------------- uj

Pc6*.x; ;eki__ ________ *

FeLermegyei________ <

Bácskái_____

tsz .

a 1 Irányzat

szilárd*

nagy a r őrse.   «

10.50
10.70
<0.85

10.50 
10-70 
IC 85

1u 45 
10 65 
10.80

1G 50 
10.70 
10.85
10*50
10.70
10.85

ogramru Minős, 100 kilogramm Különféle
=>rr^. ■*“' XT- Ír- Irányzat

; frui.- • frt!,,! frí j™

Heremag----— rzilard
75 10.40 10.55 < szilárd

1C./0 77 10.60 10 80 Rpprzeolaj-------
10.90 79 10.75 10.95 Olaipogacsa csendes
11.— 81 Disznózsír-------

75 1C.40 10.55
10 70 77 10.60 10.80 Szalonna —------
10.93 79 !l "0.75 10 95 M
11.— 81 II —• —

75 ji 10.35 10.50 d « _____
10.65 77 1C.55 10.75 Faggyú ----------
10 85 79 !; 10.70 10.90 d Szilva szilárd
10.95 81 i fi

75 , 10.40 10.5 5
10.7C 77 10.60 10 83 fi
10.93 79 ; 10.75 10.95 H
11.— 81 (J10.4C 10.5510.70 77 10.60 10.80 H • e
10.90 79 : 10.75 10 95
1 1.— 81 Szilva határidőre

; --.-- 75 —.— 077 e
I —.-- 79 1—l < _________ c

— .-- 81 ! — •H
MH €

- a 3
Áru

írt

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkeiet Osztalék
lSül-re

Lurz^rna magyar, idei —

Gabona ó vagy uj Irányzat F a Minőse

Tk. -fi

i.::ogramm

Rozs_____
Árpa--------

Zab.......... ....
Tengeri------

Kdposzta-reprze

- uj

Üflárd3

takarmány 
ege* nt való

másnemű

70—72 
€G-S2 
62 — 64 
64 — 66 
29-41

i!u rd 0.20

10.—
6.30 
6.90
8.30 
6.50 
5.65 
5.60

6 40

Búza í
« öbzre ‘4 -

Tengeri.....— n-..,, —juu. 1S9S 3 2
< _____ c - ■ , Lo !<•; i é

«
* < « - • -■ z

Kúp. repeze _ lanyha : .ug-.-zept. ..-.j

1C.41

a. —•— h — 3
6.10

13.35

IC.43

6.12

13.45

Ezllva-ir----------
Szilvaiz határidőre

Vörös, idei —---- --------
ő'Zi. ketazer finomított—

M. la légensz. áru m. sz.
Var, .1 legensz.........

< <3 darabos
Füstölt ...
Olvasztott------------
boszniai. lf*90 ■lcc

szokvanvminöség
100 darabos
85 < r-. O
szerbiai. 1890 faszokványrainöség
10U aarabos
85 < a u-a
boszniai 1891

szokvanyminödég á =«
100 darabos = §
85 < O
szerbiai 1S91 nnv. ■f uszokványminőség
10C> darabos
Só < ?. «a
Szlavóniai 1891----

Sárga, csurgatott .

Sz< 'Z nyer» osztalékok—
Sze<z-ele=ztő «
Szesz. f-nornit-Ttt—

43.50 
45 50 
50.- 
34.-

12.—
12.75
15.75

12.—
12.75
15.50

12.50 
15,20 
18.7d

13.40 
13 20
18.75 
15.25
14.75

21.25 
23.50 
58 25

12.50 
13.- 
15.75

14-25 
16 — 
19.60

14.25
16.—
19.60
15.50 
15.50

21.75 
24.—
58.75

.íá. ja.SL*ds=a.ll3.tas

Der a

Tisza

Száva
Bega

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

ALLAMADOSSAG.

Magyar kir. aranyj-.aritz. adun; elites 200. 500, 1000 
1U,UOO __

1C7.Ó3 108.10

pap:, járadék adómentes ___ __
febi

• 1876 kel
18S9. adóm. m. kir. cila: 
1889. évi 4i-°o- ' adom. 
Hagy. kir. nyeremeny-k.

iakiK vény atunyoan ................. o- %
.. . suti k .csőn aranyban ..........  4*3»»
..... v.j>. k. ezüstben ------------- 4l

icsön 100 frt ---- --------------- ----

4* .% adóm. : > k ".vény-------------------  4110»
4‘.'n,L... .. -/ uv. reg.. •• k'....... —....... —...... 4* *"»
Tisza: es -zegevi .vév- n.................... ..... .................—......... J °0
M. 45i - Mag /. • y—.............. ”
Magyar főidtdnv.n. n*-site.-i k ífvenvek horvátországi ......  o °o
Magyar őrs::. . z űrbe.; vui" agk :vények ilUO ... ■> °o 
K:r. horv.-s/. *.- Ljelzaiog :• . iv..!‘-.--'Kötvény <!w -* ------ u °.o
Magyar kir. kaiütiiuzu k.!..s:ari titaivauy 0 hóra ilUU iítj

Egyesített állama-: e-ag papi/non május—nov. ------------ 4^'io%
Egyes:*-:- , - r : . T—< lg................... 4

107.75
102.70
102.60
116.-
113.50
100.50 
140.- 
139.—
98.50

107.85 
1J3.— 
102.70 
117.— 
119 - 
101. - 
141. - 
140.— 

99.25
135*.-
94.50

100.- -.

94.50
94.50

Honnét Buda- Győrre

Pancsova .....—
Újvidék............ |l

1 Bezdán---------- —.—
Kalocsa---------- — •— 8—10 krajczarralDuna-Fölavar ...

drágább a budapesti f
Zenta__ ______ cijte Leieknél
Mitrovicz ____
Temesvár.........
Nagy-Becskerek

e A hajódij'tételek 
értetnek a szállí­
tás: adót bele- 
értve esa biztosí­
tási oijat kizárva; 
aEégu-állomasok 
a burczcllirozáat 

beleértve.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

pénz i áru

Egyesitett államadósság ezüst ka:

Osztrák aranyjaradék adómentes 
< papir.aradek adómentes 
« allamadósMig, ki»orsolás

nat iiidj.—nov. ______ 12 jo9ó
fob. — aug........ .........42 ,0%

94.- 1 
94.- 1 

111.50 1
102.5C

1854-ki 250 frt p. p.......  4 °o 138.- :
lSOO-ki 5t»0 frt o. e-----  5 % 140.— I
I860-ki 100 frt « «-----5 % 147.-
1864-ki 1U0 frt « «----- 182.- :
lbü4-ki 50 frt « «---- 182.-

94.50
94.50

A temes-bégavölgyi vízszar.ilyozo társulat ----.......
Budapest főváros iSí'ti-ik; külv-<»::e adómentes ....
Bolgár fejedt-imi államvasui: zálog kölcsünkötvény
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank ....... ..........

< < « « osztr. felülbélyegzéssel
Bécs varos nyereméiiy-kölcsön 1874-ből-----------------—

---------- 41V.
■........  V

102.—
93.50
37*25
27.75

153-—

102.50
99.—

37.75
38.25

155.-

RÉSZVÉNYEK.
•a Eankoír.

Angol-nszirá!; hank .........   109
A bne-ti }::*• !< gyi- mint szövőik 50
Budapesti baiikegy«:#. ré.-r.v.-tars-----  100
Bu'iapes'i keresi:, és ii arn. r.-társ ... 100 
Disrmto- és erf- kpapi:l-ank r.-társ... 100
Fiumei hitelbank ...................   50
Fővárosi b. nk r«-'/.v.-iarsasitg I. kin. 100 
Fővárosi bank ré-s/v.-társaság II. kib. lófi
Horváí leszámitoléi bank__ _____  200
Magyar általános hitelbank...................200
Magyar általános hitelbank fcbr.lö-re
Magyar jelzálog-hitelbank ---- 200
Magvar 'elzálog-hitelb. II- kib. id. e- 100 
M • lz.-hitelb. II. kib. i 1. elis. febr.l5-re 
Magyar leszámítoló es pénzváltóban! ICO 
M.leszámítoló-spénzváltóbank l br.29-re
Osztrák hitelintézet ______________  1H0
Osztrák hitelintézet.................  fob. 29-rn
Oszt rak-magyar bank 
I magyar iparbar.k ---------------------

600
150

Pesti magyar kereskedelmi bank___500
<Uuio»-bank....................................

I) Biztoaltó táronlatoí:.
Réc-i biz'.osifó z;.r-a-ag ....................  200
Bécsi elei- es járadék-bir.í. társaság... 200
Első magyar általános bizt.-társ----- 1000

100Fonciére pesti biztosit • intézet__
A «Lloyd» viszonfhiziositó r.-t..........  100
Magyar-franczia bizt. társ_______   100
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 1U0 
Pannonit viszontbiztosító társaság ... vOO

ri Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom...... ................   500
Első budapesti................. ......... ............ .'00
Erzsébet-malom........... ......... —......... 200
Hengermalom................. ..................... 100
Lujza-malom .—............ ............... ...... 160
Molnárok és sütők-----------------   200
Pannónia --------------------   10C0

............... 150

52*50 53Í50
139.50 140,—
100.— 102 -
90.— 94.—
95.— 93.—
95.— 93.-

333.*- 338Í50

176.*— 176.*50

; 112Í50 112.75
304*93 305 10

.1042.— «C4S -
194.— 195.—

1030.-
—

1033.-

176.- 179.-
300.— 3C5.—

3100.— 3110.-
75.— 75.50
88.- 92.—
73.— 75.—

utol— 113C1—

555.- 560.—
1340.— 1350.—

200 . —

Viktória----------------

ti Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t________ 100
Alföld-fiumei ......   200
Aradi es csanáai egyesült vasút ___  100
Barcs-pakraczi vasat részv.-íárs____ 200
Bátiaszék-dombovari _____ 200
Buda pest-pécsi vasút r.-t........... 200

st- Szt-iLő

4í4.— , 476.— 
530.— . 540.— 
314.- I 316.— 
462,— ! 466.— 
980.— j 990.— 

261.-

Bpe:

144.-
203.50
202*. 50
201.50 
201.50

órincz helyiérdekű v. r.-t. 100 —
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű Aső r. 100 —
Debreczen-hajdunanasi v. első r ......  100
Déli vasút-------------------------------  200
Deli vasút ................ ........... febr.29-re
Északkeleti vasút —----  200
Erdélyi vasút ---- 200
Győr-sopron-ebenfuríi vasút.............. 200
Kassa-cderbergi vasút..... .............. . 200
Magyar-galicziai varat___________  200
M. ny. v. iszékesfehérvar-győr-gráczif “00
Mármarosi sóvasut r.-t. eis. 100

« « < < « 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. r. 100
Osztrák-magyar államvasut_____ar. 200
Osztrák-magyar államvasut«. febr.29-re
Pécs-barrsi vasút ................................ 2tX)
Első o. kir. szab. tiunagőzh. tcrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya ......................... 200
Pesti közúti vaspálya elvezeti jegy_
Pesti közúti vaspálya masodsorozatu 200

e) Takarékpénztárak.

87 — 
200.— 
202.—
179*50
201.50
201.75

94.75

233

148.-
204.5C
2v3Í50
202-50
202.50

87.50
201.—
204.—
180Í25
202.50
202.50

95.25

283.50

337.-
345.—
170.—

O.-

IS.—

Országos közpoi.ti ......................
Pesti első hazai ...... ............... ..
Egyesült Budapest fuvaros........
Magyar alt. takarékpénztár r.-:.

f) Különféle vállalatok.

Általános waggon-kölcsönzö-fársa 
Egyesült magyarhoni üveggyárak: 
Eszakmagyarországi e. kőszénb. : 
Fővárosi Gaaino-epiilet reszv.-társ 
Franklin-Társulat könyvnyomda . 
Könyvnyomda «Athenaeum» ........

.— 50 j 20 — 

.... soo
10U0 645,

” ZM 7975 •- 
- 998.-.... 1UU 120,25

650.—
8025.—
1005.—
121.-

'
.... 10"- 161.— 163.-
-ag SO 97.50 98.-
-í. 2U0 240.— 242.—
-t. I0i> 162.— 154.-
... -JUU —. —
.... 150 255.—
.... 100 380.—

260.—
388.-

E R T É K P A P I R 0 Utolsó árk'-iít

Pesti könyvnyomda részv.-tá 
Pallns irodalmi ns nyomdai 
Fiumei I. ni. rizshánt". és rizsi 
Ganz és Társa vasöntöde és 
Jordán Viktor-fe! ; b"u 
Nadrági vari^.ar-1 
Gschwindt-féle =:

14 frank

Kereskedelmi testület épülete’.... 
Kőszén- és téglagyár (I)ra-che)..
Salgótarjáni kőszénbánya..... ......
Gőzt-églagvar. kőbányai...............
Tegia es mészégető.‘újlaki........
Magyar Asphalt részvény-társas; 
Magyar kender- és Írni par-részv 
Nemzetközi villamossági társaság 
Nemzetközi waggon-köles. re~zv- 
H imamurány-saígótarjáni vasmű
Rimamurányi vasmű .......... f
Schli« k-fé!e vasöntöde és gepgy.i
Sörfőzde első magyar ...............
Sertéshizlalo....... ".......................
Spodium és csontli>ztgvár ____
Szálloda részvény-társasag........
Szálli! asi vállalat I. m................
Szegedi szeszgyár éj finomító r.- 
Türök bír. dohany-egyedarus_

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarék pénzt. 
Magyar főldhitclint. papirértek___

< « < ......  4
« c ar. v. 97..___5
e « szabályoz, és talajjav. 1
c jelzálogbank I....................... 5«.

< « ------------ ". .. 4' 3
Bl.jelzálogb.közs.-kotv.óOévví.llOf. 4

< « Közs. kötél.őOévvf. 4'. 
Magyar orsz. kcizp. takaréknerztáf -jV- 
Kisbirtokosok ersz* földhitelintézete 5‘ ‘

1 pénz áru

... r.OO 1280.—

... 200 227.—
-t. f.00 1 050.— 11CO.—
■ír 400 1855.— 1375.-
t. 100 96.— í o:.—
... 200 ~. —
... 200 430.— 435.-
... 200 335.— 340 —
... 210 —
... 200 528.- 530.-
... GO 633.— 635.—
... KO 58C.— 585 -
... 150 262.— 264.—
... I X) 180.— 183.-
-S. 200 25C.— 252 -
— 200 230.— 232.-
■5.100 113.— 119.-
... 100 — . —
-.29-re 172 — 172 —
... 200 243.— 244,-
... :J0Q 1000.— 1010.-
... 200 345.- 350.-
... 150 85.— 87.-
... SO 190.— 200.-
... 200 —
... 200 —
re 2JU —

41.% : 93.75 59.25

Osztráx-magA'ar bank o
* 50* - évre 4' ; 
e................

< < < c « 40 fi, évre 4
« < « < « 50 cvre 4

Festi magyar kereskedelmi bank 5 
6 c < < 4V,

Pesti mag}-, kér. bark közs. kötv. 4‘, 
«Albina» takarók- es hitelintézet _ u

< < < „.5
Aradi polg. takarékp. :0 év ví. no 5

« < c < < < < 5» 3
Nagyszebeni földhiieüi.téz-t_______ 5

« ált. takar.-p. 21*/, év vf. liOf.
« « « 41' óv vf. 10b* f.
< < > III. kib. ,

Temesvári első takaiékpénziar___ .

Magy. jeizálogb. nyer.-köles. köiv.
< ' c osztr. felülbélyegzéssel
« « nyercmeny-jegy_____
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. 1
< « kötv. nyerem, jegy

Festi hazai I. takp. e. kid. kúiv..__

100 50
95.50 

116.25
94.-

102.50
101.50
99.75
96.50
98.50 
99.—

103.-
101. L5 
10G. — 
102 50

99.7 C 
99.70 

101.-
59.75 

101.— 
101.— 
100.— 
100.—
99.50 

101.75
102. — 
103.- 
102.— 
102.— 
101.75 
100.-
98.25

116.50 
113.-

101.50 
56 —

94.50
102*50
100.25 
97 — 
99.-
99.50

103.50 
101 50
100.50 
103.- 
100.20 
100.20 
102.— 
100.75 
101.7=1 
102.— 
101.- 
101.- 
101.—
102.25
102.50

E R T EKPAPIROK

102.25
101.50 
93.75

117.50
113.50

21.-

92.50 100.-

ELSÖ3BSEGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási 1 , P ,% 
Bpesii közúti vasp. társ. 1SS7 ...... 41 Ví

< < < « 1889___ 4’ 3na
Budapesti lánczhid.....................  l'io .3 ■■0
Buda pest-pécsi vasuL................  201 t »í
Déli vasút ..............400/2000 márka t »í
DuuagCzhajüzási társasáig ...IUU'200 4

' « 100 3 %
I. p. spodium-, enyv-. vegyi tér. gyári*
Északkeleti vaspálya.................  .300

« < (aranyb.)— 200 5 %
< « > _1000 '1 co

Lloyd és tőzsde-épület.............. 100 3 90
Magyar gaiieziai vaspálya ....... 200 >

< « «II. kib. 200 í o0
« « « ezüst  200 1 b,c

M. ny. v. (sz. feh.-győr-graczi) 200 5 pí 
Magyar nyugati v. 1S74. kib.... 200 5 
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb. 200 ő °ó 
« « « < « 15SS 4‘ z“9

Győr-sopron-ehenfurti v. arany 200 :$ o9 
Kassa-oaerb. v.(eperjes-tarn.)ez. 300 5 °0

« « e.’s.rvsz.-kctv. 15.53. ez. 4 *í
< c < < c 1891. ez. 4
c c < « < 1889. ar. 4
< « < « <1891 ar. 4 v0
< < (osztr. vonal) 1889. ez. * °0

Osztr.-magyar ailamvasut arany 200 5 ca 
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2000 márka 4 %
Ü.-m. allamv. X. kib. 1385. 500 fr-z. i °.0

MAGÁNSORSJEGTEK.
Budavárosi sorsjegy -...........  10

« « osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegy^ ......... 2
A < « < osztr. fel ülnél yegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. ."»
« « « « osz.tr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. f i n. > 
c < < osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet....... .. . 3 i:ra
« < « « osztr. íelülbélyegzesel

Osztrák hitelintézet ............ .............. 100
Osztrák vörös kereszt egylet ..................10
Pálfiy sorsjegy----------- ------------ 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (veri)------------- --
Császári királyi arany (kör.) .................. . ,
Osztrák-magyar 8 forintos arany--------- -
20 frankos arany ------------ ----------------

Török arany lira ___________________
Osztrák es magyar ezüst.................. .........
Nemet birodalmi bankjegy lOO márkányi

Bank '
Váltói árfolyama flátraX k.l^a

Német bankpiaczok 100 márka---- - 3 °’c
Amsterdam 100 hollandi formiert_3 °0
Brüsszel 100 frankért ----------- ----3 °0
Paris 100 frankért__ __________ 3 c0
Marseille löt) frankért.... .................3 %
Svujczi pénzpiaczok 100 frankért... 3l/a?í 
Zürich 100 frankért___
London lu iont sterlingért______ _ 3
Szentpétervár lOO rubelért_______ f,i , -z0 —. —
Olasz bankó. 100 nrs nuov. ital.... 3*3»

l ’i.'i ; , árkcls
pér z áru

[

96.- 96.50
95.- 95.50

100.- 102.—
52.40 93.40

145.-
1C 1.30 102.30
120.-

S9Í50 100*.—
103.— 104* —
102.50
91.20 92.20

102.50
102.-
118.50 119.50
117.- 118.-

100.50 ici!—
92.75 93.25
32.20 93.20

111.75
ni.— 112.—
94.50 95.SO

-i- -i-

55.- 55.-
55 - 57.—

10Í25 10Í75
12.25 12.75
6.— 6.50
C.75 7.?5

12.— 12.50
12.80 13.3C

135.- 107.-
17.— 17.50
53.- Ö4.—

5.58 5.62
5.50 5.55
9.33 9.42
9.38 9.42

11 59 11.63

57 95 53.05

57.9 S 58.10
97.55 93.25
47*.— 47Í15

45.80 46.90

113.25 iisi's

45.60 45 75

Feiszániüiási ártciyaMK:
Magyar -í^í aranyjáradek-------
Magyar 0% papirjáradék----------
Magyar általános hitelbank.....—
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank......... ........—
Osztrák hitelintézet ---------------
Anglo-osztrak bank------------ -
Állami vasút-------------------------- -

Török birodalmi dohány..... ........
Rima-Murany .....—........-.........
4fló Földteherm. kötelezvény—.
Fiumei hitelbank ................ ........
Piegaie-külcsör._________ —
1889. 4* 2 állami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények .............
1890. 4* 2%-os főv. Köles. ..........
Jelzálog-sorsjegyek............... ........

338.—

305.—

i Elctöz3ue.
Osztr. hitelrőszv. pr. * ■ 302.30 305.20
Magy. hitei bank pr. 2 , 325.50 337.25

« aranyj. ... pr. , —.— —.—
« papiri. ... pr. - : ’ —.— 1 —.—

Leszámitulúhauk i pr. - ‘ , —.— —,—
Jelzálog.... .......... pr. —.— —.—

Elöfo:
Rimamurány _
Osztr. államv— 
Déli vasút_____

a ...
Kercsk. búnk ... 

földteherm.

unit kötések.
Pr- :‘á ’
P Ä 282.50 
pr.-* 83.75

283.—

Előfordult kötések.
Osztr. hitelrészv. *r. 4. 306.30 305.10
Magy. hitclb. ... pr. Tj,\ —

« aranyj. ... pr.-'■ ] 107.60 — ! —
« papiri, ... pr. 1:>/, —.— • —.— 

Leszámitvlóbank pr. v,/\ —j —.—
Jelzálogbank....... pr. lv', 175.— —.—

Tegnapi esti tőzsde.
Rimamurány ... 1 pr. \ j —.—
Osztr. államv.... pr. - ‘ 285-50
Déli vasút............ prV.. . 83. .
Sa go-Tarján ... j — —

j

28430 1 
35.— I

\
Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál---------- --------------- --- 4 9
Zálogügyleteknél, állami járadékok és az osztrák-magyar bankzálogieveleinv!_ 41 fi1?#
Mas rteékpapircknal ............................. ............................................................. .................... í,%

méterenkint 45 krtól

egész lti frt tiő krig fekete, fehér és színes sely­
mek, sima, csikós, koczkázott és mintázottak, 
mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző 
színben, úgyszintén csipkeszövetek és selyemgrena- 
dinek kaphatók Henneberg G. (cs. kir. udvari 
szállító) selyemgyárában Zürichben. Mintákat 
és megrendelt egyes öltönyöket, valamint egész vég 
selymeket postabér- és vámmentesen küldők. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros levélbélyeg 
8840 ragasztandó.

Báli selyemszövetek 55 krtól feljebb I

államvasutak.Magyar királyi

ad 10752, C. I. sz.

Hirdetmény.
A debreczen-hajdunánási h. é. vasút uj árudijszabása (II. 

rész), mely a «Vasúti és közlekedési közlöny» f. évi 15. szá­
mában ad 10752 sz. a. foglalt liirdetmény szerint f. évi feb­
ruár hó 15-én volt életbeléptetendő, csak f. évi márczius hó 
1-én lép hatályba. Addig tehát a nevezett h. é. vasút jelen­
legi díjszabása marad érvényben.

Budapest, 1892. február hóban.-
Az igazgatóság,

(Utánnyomás nem düadatih)

I



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 16. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetésiek minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 542.

Müveit,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a
hirdetés alatt álló szara kőzöltetik. TELEFON 542,

Csinos bérház
fialni! bankivh'T itvvlelévvl SOOO frí- eladó, a főváros

Ménló eladás.

Füszerkereskedés | Kerestetik megvételre
legszebb vi- Pestmegyében, a fővárostól 

19 «lókén, szükséges tőke 8000 frl. 
szives ajánlatok «C. F. 99» 
alatta kiadóhivatalba kéretnek.

13272

Vétel.

szép. jo származású
ember 140.000 irt vagyonnal tál megvehető.
nósülési szándékból j-nteret 
séget óhajt kötni egy -zép
müveit, szolid, régi ' előkelő I Eladó egy számfelein iá eves 
családból való. némi vagyonnal ISO mit. magas teliver I el ­
bíró leánynyal. Lehetőleg mvz- j -heron ménló. Bővei b érlet- 
képpel ellátott levelek «boldog' tort ’iy?ilí Kondi -lozsel k,:-.'-
iövő* dini alatt a kiadóhiva- e. r Fótb Szt xlanehen \ s-u j----------------------------------------------
talba küldendők; azonban az j állomás Murakeresztar. 13317 Kish-'-tok
illető teljes diseretiót nyújtván,! £j;lJö egy kitűnő lékvvró ! kere,teiik. 100- 150 holdas

" saroktelek »ikiékvésii búzatermő főid.
I fizetési feltételekkel, é« egy ' épületekkel. Közvetítők kizárva, 

bb fekvésű bérluizr i i- Czim a kiadóhivatalban
Flflílás alkalmas riiiatciek. 1-...1! Kerestetik megvételre

__________ *---------- ( Zenemű újdonság ! IL-.. I’esi-. vagy Alró-llorsod-
Kasznúlt es nj , A. mi nótáink

nem távol, vasul mentén egy feineveló'sre gyermekeket két 
sf>—->()0 holdas címletekkel ,,, • . . ,.ellátott birtok. Ajánlatok e hír- éves korutoL Czlm a k,iid°- 
,letés száma alatt a kiadó j hivatalban. 13236
hivatalba küldendők. 13263

Vidéken Lepons de franpais
mit nevelőnő, elfogad á trés-bas prix par des De.noi- 

selles et un Monsieur proles- 
seurs de Paris. L’Adresse á 
Vexpédition. 13303

Gazdatiszt

névtelen levelekre 
lekt.il.

, I ki jelenlegi állását, melyben
A koros 'már llév óta önállóan mü-
.1 IKltHll it/.ilM 1VCHÍ>. k|k nemkülönben 15 évi
l-'.-T jó családból való meg- I praxissal bir. személyes ökoknál 

J I fogva el akarja hagyni, állast
keres. Azon gazdaság, melybennyerő külsejű

fiatnl leány
""i;V-'S9! óhajtana nagyobb üzletbe

Szobák,
a klinika közelében, napokra 
50 krért, travonkint 8 Írtéit, 
azonnal kiadandók. 13312

Nagyobb, kisebb
utczai, udvari lakások, bolt-

Alkalmazást nyer. ,,ey *
VI1. Erzsébet-körut 5.
VII. Erzsébet-körnt 34.
MI. Vesselényi-uteza 46.
VII. Vesselényi-uteza 16.
Vili. József-körut 20" 9356

Kinél kapható?
amerikai gyökeres szölö- 
veszö lehetőleg ojtott. — 
Szives értesítést kér : gümnri 
Szontágh Pál Budapesten, Fc-
rencz-József rakpart 19. szám.

13292

Budapesten
Lipótvárosban egy sarok két 

emeletes ház eladó. Albert­
falván egy urilak nyolez szobá­
val, istállóval, nagy kerttel

Kitűnő szabónő, jL
ki bécsi és budapesti előkelő 
divatüzletekben működött, mint 
mühelyvezetőnő, s most önálló­
sította magát, elvállalja min­
denfajta hölgy ruhák koszi- bérbeadó. Tudakozódni Illői - 
tósét, mérsékelt díjért. Szabni ^ ^ «zäm, I. emelet, 8. ajtó. 
is tanít, király-utcza 49.; 13308
szám, II. emelet, ajtó 11 ■

vagy dohánytőzsdébe 
péiiztárnoknő, esetleg 
elárusitónő. szerény

mint 
mint 

tizet és

iiszeruv

pénz-szekrények 5*^ .5.^ „m-
rendkívüli olcsó áron kaphatók p -jo. , Szomorúan
p i ec-! pénzszekrény gyári rak- szol a magyar nóta11 10
tár Budapest, V., Bál- 
rány-uteza 6. sz. . 1'•
Alólirottnál a legneme-ebb 

három v- négy eves
gyümölcsfák.

u. ni. alma, körié. :
baravzk. szilva, cseresznye «- 
meggy, dara > ja 2. > cs ö.. i 
kapható. A alamint okúink i .-zta 
bükkönyt, lue:'- o. i •> irt*: 
nagyobb nu anvi-t giivn. Sze 
hely Gyula Heves 1 ■*- '

Elezáns ! k - 'kbi •! 
adómentes bérház 
eladó. Készpénzben 25.""" te 
igényeltetik, vagy k.s .■ .1
cserébe. 1..>1S

- it,.j * megyében, épületekkel ellátott ; mellett alkalmazást nyerni, 
lakáné" l***,i- 250 Iml-ias biriok. A.ián-1 Bővebbet a kiadóhivatalban.

Magas dijjazás
mellett széles hatáskörrel hi ró 
vidéki biztosítási loügynöscghcz 
tüz-üzlet szerzők kerestetnek,

5—6000 forint
tőke kerestetik egy brllliánenl| a terézvárosi plébánia templom­

jövedelmező ipartelep megala­
pításához (társisüzlet). 93841

I mai szemben.

Olcsó
ajánlatok az eddigi működés 
megjelölése mellett «Biztosítás»negje
czim alatt a kiadóhivatalhoz 
intézendők. 13309

Aki czv irát; k- :. Utü <ial-
il. 1 frt , . Janka-csár-
ás, el) kr. Elza-esái ilás
Oki. A . ,i <i;t>Vk. valani::it

fialok 47l;:rínyos mwloi !»an

ciuhlhct Hnhor Gyula
á plánnál I vápt alantt* t hi.

piei.

Bérház.
vigalmi ponton.

Iáink ügynökök melőzé-ével e 
hirdetés száma alatt e lapok \ 
kiadóhivatalába küldendők.

13262

Megvételre kerestetnek:
1 kazla c'őint legitővel . » in. 
i'utuieiüleltel : 1 kürtő 
600 
in. r
.••.ii'1. 2 kutatási furókvsziilék.j 
luőli m. h. bánya.-in 5 7 kér. !
f. m. Iiaszinílliató és jó álla- , 
púiban. I .iiu a kiadubiva- 

13306

az illető működik, különösen a 
czukorrcpatermelést. tejgazda- 
ságot. marhahizlalást űzi, egy­
szóval egészen inlcnzivül vezet­
tetik. Hogy az említett állá­
sának tökéletesen megfelelt, s , , ,
az uradalom többi gazdaságait |_3K3.S GS DBIÍBI. 

I -'it termelésével felülmúlta, azt 
ám1! llrnii ózt o. 11 ,invok bizonyítják. Illető az

800

lő,v intelligens .-.dádból való ! uradalom marhabevasarloja is. 
N éves hölgy, óhajtana egv I «»0 .,rt értékű fekvoseg, cs

......... .... k-"-, s.'tbuv uriliölevnél, 1 készpénzzel rendelkezik. Ke-
mint társaikodónő alkalmaz- resztény, nős, 36 eves. ero- 
t*,tni. be-zél magyarul, németül [elJef- ogeszseges A magyaron

kívül nemeiül es tolul beszel. 
Az illető bizalmi állást isátmérővel, 18 22 j és szépen zongoraz. f.zim meg-

1 Ic-reilürész 25—i tudható a kiadóhivatalban. , . . . ,
1 13267 I fogad, (.zim a kiadóban. 13240

Úri családból
i középkorú rkath. ma­

igen nagy elegáns
utczai lakások, 
kávéháznak augusztusra kiadók. 
V. Lipót-körut 34. az osztrák 
államvasut átellenében. Bő­
vebbet a pallérnál. 9355

Irodának
belvárosban, építészek és nagy- 
kereskedők részére, világos 
nagy udvari helyiség májustól 
kiadó. Értesítést kiadóhiva­
talban. 13276

Oktatás.gúnyos vidéki nő, tökéletes 
. ... neve háztartásban, valamint a 1

zésben is, a magyar, német Correpetltornak 
m*'1«- és franezia nyelvi t teljesen ' ajánlkozik Budapestre Il-od

areKpei 
- télié:

talban
Kisbirtok.

.1 főváros mellel!, vasa
■ 12- hold. lakhi'-é-ga ••la*. bírja, zm . ni,nt hazveze-I (.y(S on.psni)vendék. kj eddi1

. , t'i,.i el. 1. j.t-.-'-riM tono \.«.:v f- ^ • ■ II.i'
keres falun. Czim a kiadóhiva- mindig kitűnően v.zsgazoU ( . .......
iíilj'ííji» I.’ílMs ! Czim a kiadóliivatalb;in. lf!315 I Sltc^t «I Kiadoni\«It«U d(l.v 1 i.i1 V4- l.ltin rlit'.tiJ1 

I.VJT."» (",ui!i a ki.;vaí..II H1'. i *-•
^ iiiiMBTii'Winnr

uj paioianan
(a főváros közepé- 
benjkisebb nagyobb 
elegáns lakások és ' 
boltkelyisógek ki­
adók augusztus el­
sejére. Részletes érte-

Lakás
az Erzscbet-kScuton 6.

bolthelyiseg, sz^m ajakt, a népszínházzal
szemben a kerepesi-ut mellett 
épült uj házban azon­
nal igen szép kávéházi, 
vendéglői és bolthelyi­
ségek valamint lakások 
is kiadandók. Bővebbet ott a 
házmesternél. 6086

Mindenkinek ajánlok:
5 k!g. legfinomabb buzi lekvárt (saját

készítmény................. — frt 2.—
5 klg. első ren4ü boszniai szilva leg­

nagyobb szóm ... ... — - frt 2.—
-! 5 klg. elsőrendű dió ..........frt 1.60

I «léki városi bérllázakni is.jn liter legfinomabb valódi szeremség!
' Tét szószerinti törlesztésre. szilvapálinka (klastrombelij irt 4 — 

Elismert valódi jó minőségben ! Ajánlatok czimzendők K. G. , postacsomag, mely tartalmaz: 2., 
szétküld jótállás és Utánvét T. 10, alaí Rudolf Mosse- 
mellett 50 literes és azon hez, Becs 4(. 0()ó
felüli hordókban : 1890-es Egyszersmind kérdezhet, 40 000
ÍSs'ésfehér pecse" jépíletteíj' teljes fundus' instruk- küldetik.

nyebor 28-35 krig, iss«, j ^lcÄ| Ehrenfreund

Villányi asztali ésj 
cscacgeborok.

fehér rizling: vaí?y “ms
kotály 40—50 krig.

kig. házi lekvár* és 2‘ - kíg. bosz­
niai szilvát —..................... frt 2.10
utánvéttel, vagy a pénznek elöleges 
beküldése mellett portomentesen 

13291

Rudolf
Eszék, f lsőváros.

Valódi 1U316|:
“t:7"ör5” Iccrol^::

1888* 84-28 trig, 8 »TISÄÄ'V f““ T* "T*

Különféle.

$atott portogózi 28—32 krii I xnésü borokat ajánlok :>0 li­
tertől feljebb utánvéttel:

Érettségi vizsgára
i állami tanterv szerint, sa 
I könnyén felfogható magyará-

1886-os finom vörös kadarka j ■> ......... zatával tanulmányaikban hátra*
35—40 krajezárig, 1885-ös 1S90. évi veres asztali 26—28 kr. ,, jfj K , iunmsj,, sikerrelJ - • 1890. évi veres palaczkba tölthető Iii.iranL njak.u jumusi0 merrei
vaiogatott cabinet o 30_M_M_.l0 kr 1890. «i valoga- ejőkészit és vizsgára is viszi
bor 10—bO kiig, IojvJ-CS finom 40——60 kr. Ibi. e\i
siller borok 24 krig. nj feher a-/.tali 24—28 kr. 1801. vi fe- őket egy tanár. Levelek az il- 

" I siller borok tisztán lefejtve »*.-«- «-".w-eo^r".! letők bizonyítványai megemli-
Meglepö bűvészet! j 20-22 krig lit,-raikint. Hordók , lh91 , =lUcr"20—23—24 kr. lésével «Nyugalmazott tanár»
mutatványokról ingyen küldök|a le.sz.m .tnir ' Kramer Mátyás czimmellapunk kiadóhivatalhoz
prospektust.Levelek «F.Simon-]telnek. Klem Herman^ VU ViULyon. ,nt,-z,-ndök. 12863
nak > a kiadóhivatalba. lányon.

Asthüiagyöngyök j
nehéz lélekzetüehnek

állandó sikerre!
I doboz. 50 drb, 1 frt 50 kr.

Salvator-íVíigrizertfir
I . Kkrutnerstrasse 22 f.

IÁ id jól és olcsón akar bevásárolni,
az

Btcs
a

3

Sósnneckeris Schreib federn
MVW»-----O — - -SV-S-
SO_r: ‘ ri riCE-Bv S '

J * '» ■ >
:: 7" V s - « ‘-sölSi'V-' 1

Es giebt keine besseren
1 Gros 14! .-lUs-er.Fc ' r: )Nr012: i’.V'.U Nrlll:

1 Ml is*Sj K2 "4 £>» Q
■í p ß g 
4 i- "*■ 
y II
3

szolid vég
az „Ypszilasatiliaz66 

Budapest, ¥á©zl-íiteza 5» sz. a.
a hol mindennemű vászon és gyapju-árnk, kész 
fehérnemű, szövött áruk es függönyök csak 
rövid ideig még mélyen leszállított árak 

mellett adatnak el.

COGNAC
\l M A RT/i Eigneres kastélyon Reuil-

l'leVD í //y p lac cognac. Ajánlják legjobb
C/i minőségű

z fonóé 1724- Cognac Fine
és

tó

1 At;8xv 1:1115 Fe:: rl 20

NESTLES & S0ESLES
5.1' lung. -•■• 1 ’

ec;ern.

V.IEiJ I

ftör

4>' ■■•

ró - :■/: -ró-ró É' I-

Kérjük czégüiikre és 
figyelni!

ölesé bEEtereFadás
"WW" 2 évi kezessé®* mellett.

' 0W55Í ®f, i fi; J ti
.a-úJ.s- ' ’ V_v 5 jf

ra és czimünkre

íIALDEK mm
BUDAPEST,

KÁRÓLY-KÓRUT 9. SZ

1 ebé-Tőasztal 
1 hálószoba, farau 
I hálószoba mait' 
1 ebédlő szoba

1 salon garnitúra, 
1 «álon garnitúra 
1 Ottoman .. .. .

ilP

111

i;; iíaiii’dilíjpaiii^ot ÖO fit

írancziaréDafflíiM35frt

uum

Baltaczim . . 
Kendermagot. 
Lenmagot 1. r. 
Lenmagot ií. r. 

ígn

Biidape-t Hatrani-n.
Képes áriezyzék ii

HAZAI ASZTALOS TÁRSASAGA!^
i-> l jiihia-u. 1. >/.. I. cm.

‘ÁÍLAPITTATOTT 

1 1574- bej,.

^KElfESKEDÉSÉ6^

A PESTEN

ßf

árjegyzék ’

^IVÁpATPÁ INGYEN É5 BEMENTVE KÜLDETIH,

ÁjNDRÁs5Y'úi25. Kgroha1íékczeg-u.Í2. 

fő Üzlet. flÓK'JZLET.
^MSSS23£ZSSSCSEES8

S pl| ® /K ^ 7
M&mOEWM. I ill Bl ft iá

keritesLegolcsóbb

teieroi

Budapesten a főraktárban
kapható 9368trade mark-t a

ES

COGNAC

cs. és kir. udv. szállítóknál

IV., váczi-ntcza 18. szám. 
IV. kér., kigyó-tér 1. szám. 
VI.. Anclrássy-nt 23. szám.

Mme. S. A. Allen’s
világhírű

HAJ RESTORER

46 éves hírnév.
8g'it> Mcd. dr.

Pfeffermann Péter özv.
kiz ivól.rz valódi dr. Pfef- 

íermann Petcr-féle

giycerinmentss

FOGPASZTA
a fogak és száj ápolá-áia.
Bécsi.. Fre.nzensring 22. sz.

fgv-G-; f.'i kt'pv!0.-.T;-.tk- Mü 
gyár írsz: gi an .. 1 gelső. különle- 
éitfí.-ég: kid'll fölülmnlkatlan 

párisi ezégnek 71--
F. BERGUERAND FILS.
Lrfrf'ncin.-.'fii v.t’.M.ii párisi ov-;:v 

: fag 2—ü írtig
ÚJDONSÁG!

Kalhóiyag gumm: széllel.
Bouts A mer. Capottes, párisi női 
syivaokak turziot 2—1 írtig. Pely 
Pr.rns. Nnuvaute tirbja 1 í rt SO kr. 
2 Írtig. - M t * ^r r e!: c i»-! * * >.':: * ‘ - pon-

diszkreten erzk -zOl

Keleti J. cs-^Tb-
Budapest, koranatisrczeg-utcza !7.

—

ssBsa^sssa

Slirdclésd'k
felvetetnek e lap részére!

a kiadóhivatalban>U nov< é-liall-'.ró-icnivtvuv.' Kr-»« - ■ » • m
^mBBHBBaaBPEMKHBg Balszinhaz-uicza *■

mm

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
és ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpat 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR egyetlen egy üveg megtette HATÁSÁT■’
íjry nyilatkoztak *ok;;n kik megkisérktték midőn az ősz haj lassanként 
vTÁs.’.viverte eredeti .- zmvt s az a'.előtt kop.v-: iodven új haj csírázott 
Mdme. S. A. ALLEN’S Haj Restorer egy üvegjének használata után. 
•• ; nem f jfe t ” nem piszkitja sem -i fejbőrt sem a íehernemútr.em 
váliozratja át szemhetünöleg a haj színét hanem ias^ankint adja vissza a« 
eredeti ifjúkori .'.. int.
Gyár rs szétküldés! fö raktár I ondonban 114 & 116 Southampton Bow

iát,» a ^ gyiigv;

a
\ 1 f* • :vre ü”yr*íni- 1 

0 kth -> porc.’• liúii-.-z-'len« zékb‘‘*i

II». V.
horgony $

Nagybani eladás : TOROK JÓZSEF gyógy sz. király-utcza 12. 
Kicsiben : Lucff M. váczi-ntcza 28. és Lueff Sándor váczi-utcza 

22. szám (Nemzeti szálloda). Ti'l

ga—BH

dj ÉIIÉ4SI4 I ^ABairó-TarjániKöszénbánva^
Ml . .... . § ,'f^ v -.. J____ _ - á

lla

LABD-AGSCii.

1 'ZÍöIcÍI

rner-tesűk minden s.r

B JCoZll’1;

Részvény-Társulat. I

.. !:\ ••kei az 1892. márczius hó 5-én délelőtti
!!• iánkban (V., Júzset-túr 14., 1. emelel) tartandó

A zólyomvárosi gépies takarékpénztár részvóny-
I • társaság -» i. t z. r< '•zvvnvcsci íuv-f,.. v.i. .vtx ;:Z iutvZvi.iieK 1S92 
I évi márczins lió 20-án ít vai-1 ’-!mz íormvben 1!.

de nem is adok, mint ad ma sok hirdetik 1
De azt határozottan állí­

tom, hogy

OVI
! tartandó

u. ur.iknv

S7J

tanártól
tanácsos

100.000

ér-
, -'el­

írt t
:j i tétel: jó talaj.

megfelelő gazda- 
P j sárii épületek, 
F • lakliáz vagy kas­

tély. Közvetien aján- 
~ K j latokat a meghatalma- 

) zőtí sportintézethez 
..Commissionhaus Giin-

rendes közgyűlésre Sreíldesévi
w v s A közs:

Inak.

ZSfOtU.-'.ií

Napirend:
a felügyelő-bizottság évi jelenteiének eiőter- 

elölerjesztése, az osztalék megállapítása

Egy doboz 15 labdacsot tf.rt.aiiiiazo Tó k. 
i henger, mely 3 (tobozt, íeh»t 120 láb.;..csőt tartf. m
ara csak 1 frt o *. 'VG
f\\T Á Cl í.vógyszertár,.z* :n á j

V AO. heil:g“n Leopold • nem r.!* Tt i
védőnket n«u hordja, cg, hanusitvány. ^ | ‘ theru Wje|), J. Kü.lSt-

bsryalni kell. hogy no egy g I , 
rósz. semmi emdmenyL rém rí j Ili 
bíró de- éper.séggel ártalmas 
készítményt kapjanak. í! m 

‘ Din- «

Az 1801-i’í évi mérleg 
és a felmentvény megadása.

:l. Indítvány az alaptőkének leszállítása iránt részvénycnkinl 20 fo­
rint visszafizetés által.

Indítvány az alapszabályok 4. és 55. §§-ainak módosítása és az
.)/. es ors. kk-ainak törlése iránt.

ht-
r&IPU4—ntít jji .

N.'ustci:
féle Erzsébet labdacsokat: k

látható aláírással orak--*r :
I Becsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ ros .lenstem rf 
Ph.. Belváros. Eck ' der Flanken- w.d Spicgelgasse. 

i It *..r Török Józsit
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Magyar királyi áilamvasutalí.

719 C 11. szán,.

részlatüzetésre
ki'p.i.ik -Zolid évi lakást bírók, ! 
hivatalnokok, tisztek, keres-j 
íö "lök, stb. olcsó árak mellett a \

fintor-raktárban
(Délnémet osztr. magyar vasúti kötelék. Bajor osztri Budapest, Magyar-utcza L 
magyar vasúti kötelek. Rajna és Majna átrakodás. * emelet. 8721

His*detmést^e

alapszabályok
5. Egy igazgatósági tag választása 3 évre.
<j. Négy felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.
{gg§p- Felkérjük a t. ez. részvényeseket, hogy a részvényeket február 

hó 27-iki esti ti órájáig, vagy a társulat központi pénztáránál (Budapes­
ten. József-tér 14.), vagy a cs. és kir. szab. ált. osztrák földhitelintézet­
nél Bécsben elismervény mellett letenni és az azokra szóló szavazati 
jegyeket a társulat a központi irodájában Budapesten átvenni szívesked­
jenek. A közgyűlésbe való bemenetkor a letétről szóló elismervény fel­
mutatandó. Az alapszabályok 10. §-a értelmében 25 részvény egy sza­
vazatra jogosít. Minden részvényes csak 10 saját és 10 meghatalmazás­
sal átvett szavazattal bírhat.

Az 1801. évi mérleg s a felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlés 
előtt 8 nappal a társulat központi irodájában a t. ez. részvényeseknek 
rendelkezésére állanak. — Budapesten, 1802. február hó 13-án.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. Feiüzveiő bizottság jelent 'se s az 1891. évre szóló mérleg 

bemutatása s az iránti határozat.
3. A tiszta nyereménynek s évi osztaléknak mikénti meg­

állapítása.
4. Az alapszabályuk 47. és 54. §§-ai értelmében kilépendő 

4 igazg.itótanái'sos és 10 vála-ztmányi tagnak választása.
5. Üresedésben levő két igazgatótanácsosi állás választás 

utján való heV'llésc.
6. Három tagú felügyelő bizottság választása.
7. Intézeti hivalnokok s szolga nyugdíjaztatására alkotandó 

nyugdíjszabálvzat előterjesztése s az iránti határozat.
"h. Más, esetleg beérkezendő indítványok tárgyalása.
9. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére kiküldőnek, 

bizottság választása.
Figyelmeztetnek a t. < z. részvénye--vk. miszerint a mennyiben 

szavazati jogukkal élni akarnak, részvényeiket az alapszabályok 
I 42. jj-a értelmében a közgyűlés megtartása előtt > nappal 
téritvenv mellett az egylet pénztáránál lctétcményezni .-zives- 

! ködjének.
Zólyom. 1892. évi janiiéir hó 28-án.

Dr. Metlveczky Samu
igazgató.

F.n nem ígérek

nyat
a MÜLLER J. L.-íéle

Szalicil-szájvíz
és fogpop

használata eltávolít Bün­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

I nagyobb áiueg frt 8,S3 és S frt.
Intöller J- L.-féle Szäilcllfogpor, SSSkSS

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

darabja 35 kr. Ugvan- 
Í1UÜGI J. L.-lülö OiOllbüluypup azon hatással bir, mint 

a fogpor.______ __________________________________ 4894
S Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 

ké.-zillnek. Kaphatók :

HÜLLER J. L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy és olcsó
választékban.

r r fes gépgyár
9418 Az igazgatóság.

forgalom )

Folyó évi márczius hó l ével aszalt gyümölcs, szilváik 
síbre érvényben levő következő kivételes díjszabásuk helyez­
tetnek háláljon kívül és p.

1. A délnémeto-z!r. magyar vasúti kötelék 1887. októberi 
5-től érvényes kivételes díjszabás 1. sz. pótlékával.

2 A bajor osztr. magyar vasúti kötelékben, 1857. október 
5-től érvényes kivételes díjszabás I" sz. pótlékával és 

3. A Rajna és Majna átrakodást forgalomban 1887. évi ok- j 
tóber 22-től érvényes évaddijszabás. ll

Az 1. tételszám alatti kötelékben e szerint gyümölcsre |l 

nézve még csak az 1891. évi október 10-től érvényes friss és j. 
aszalt gyümölcsre stb. megjelent kivételes díjszabás (\ I. rész |
2. füzet) marad hatályban, a 2. tételszámú alatti kötelekben.jj
pedig az 1891. évi szeptember hó 20-ától érvényes kivételes.! |_J| képen hölgyeknek, fejlődésben lévő
d -zabás. í fiatal leányoknak, valamint gyenge _

rr , . 1ca.) •__ v - J gyermekeknek legmelegebben ajánlható. Egy j
Budapest, o -• j’ 1 - J ■ , üveg ára 1 frt 50 kr. Magyarországi főraktár Bu-

Magyar királyi allam vasutak inaznatósaoa j tckgkjozsef ^gyó^sze^kiráiy.n. 12.

egyszersmind a köteléki vasutak nevében.

Magyar királyi államvasutak.

Ezen vas készítmény tartalmazza a a 
vér és csontok legfontosabb elemeit, j 
Kitűnő gyógyszer vérszegénység, j 
sápkór, gyoraerfájdaímak, vér-' 
vesztés eseteiben, szabályozza a hó- j 
Számot) könnyű einésztető és kivált-

Árverezi hirdetmény.
Ezennel közhirré tétetik, miszerint az üzletsza­

bályzat 61. §-a értelmében elárusitandó kivállatlan 
szállítmányok nyilvános elárverezése Budapest duna- 
part állomásunkon f. hó 18-án csütörtökön 
délelőtt 9 órától kezdve tartatik meg, mely 
árverésre a t. ez. közönség ezennel meghivatik.

B dapest, 1892. február hóban.
Az üzletvezetöség.

ré-B2:'xrérL37--tá.2:sa,sé»g'

11 részvényesei a Budapesten 18S2. évi február hó 28-án délelőtti ti órakor a Magyar orszá­
gos központi takarékpénztár üléstermében (IV., Deák Fcvencz-utcza 7. sz. a.) megtartandó

XXXIBI. rendes közgyűléshez
I ezennel meghivatnak. __

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése.
", A zárszámadások előterjesztése a felügyelő-bizottság jelentésével.
3. A mérleg megállapítása, határozathozatal a tiszta nyereség felosztása és kifizetése tárgyában, fel­

ment vény az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak.
4. Két igazgatósági tag és három feiüizvclő-bizottsági tag megválasztása.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, részvényüket, a le nem járt 
szelvényekkel együtt, a Magyar országos központi takarékpénztárnál (Budapest. 1\. kér., 
Deák Ferencz-utcza 7. sz. a.) a társ. alapsz. 15. §-a értelmében legkésőbb bezárólag f. évi február 
hó 24-ik napjáig lctétcményezni tartoznak. Az alapszabály ugyanazon §-a értelmében megkivántatik, 
hogy a részvény legalább GO nappal előbb íratott a letevő saját nevére.

Cv Az igazgatóság jelentése a közgyűlést megelőző napon a Magyar országos központi takarékpénz­
tárnál átvehető. igazgatóság.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utoza 35. (az operaház átellenében).
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